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«Πόρτα» από την ηγεσία του Ερ-
γατικού Κόμματος της Βρετανίας 
«έφαγε» ο πρώην επικεφαλής του 
Τζέρεμι Κόρμπιν, έπειτα από μήνες 
οριακών σχέσεων με φόντο τις κα-
τηγορίες για ανοχή... 

σελ 4

Εnglish Section 17-27 

ΕΠΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΑ ΠΕΡΙ «ΑΔΙΚΩΝ ΕΜΠΑΡΓΚΟ» ΕΠΙΔΙΩΚΟΝΤΑΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΠΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΥΣ

Για άλλη μια χρονιά το ΑΚΕΛ Βρε-
τανίας και o Turkish Cypriot Associ-
ation for Democracy διοργανώνουν 
στο ΗΒ εκδήλωση τιμής εις μνήμη 
των ηρώων της ελευθερίας Καβα-
ζογλου και Μισιαούλη... 

σελ 9

Οργανωμένα σύνολα και Εκκλησία 
τιμούν τις εθνικές επετείους με Δο-
ξολογία στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, που θα τελεστεί την 
Κυριακή 2 Απριλίου με ομιλητή τον 
Υπ. Αρμοστή, Α. Κακουρή... 

σελ 10 & 11

Εθνικές επετείοι Εκτός ψηφοδελτίου Εκδήλωση τιμής

ΣΤΗ ΣΚΙΑ ΕΝΤΟΝΟΥ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟΥ ΣΤΟ ΥΠΕΞ, ΟΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΥΠΑΤΟΥ ΑΡΜΟΣΤΗ ΣΤΟ ΗΒΠΟΛΙΤΙΚΗ
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«ΑΛΩΝΙΖΕΙ» Ο ΤΑΤΑΡ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΟΠΟΥ ΕΧΕΙ ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΒΡΕΤΑΝΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

σελ 2 & 18

ΒΡΕΤΑΝΙΑ
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ΒΡΕΤΑΝΙΑ
σελ 4, 8, &  17

Στο 17% ο πληθωρισμός 
στα νωπά τρόφιμα

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 2 & 9

Σας ενημερώνουμε ότι τα γραφεία 
της «ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗΣ» θα λειτουργούν κανονικά 

κατά τη διάρκεια του Πάσχα των Καθολικών. 
Τα γραφεία μας θα παραμείνουν κλειστά  
τη Μεγάλη Παρασκευή 14 Απριλίου και 

τη Δευτέρα του Πάσχα 17 Απριλίου, 
για το Πάσχα της Ορθοδοξίας, 

Ενώπιον της Υπ. Παιδείας 
το θέμα της άδειας παραμονής 
των δασκάλων της ΚΕΑ
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Την κινητοποίηση της Εθνικής Κυπριακής Ομο-
σπονδίας Ηνωμένου Βασιλείου έχει προκαλέσει η 
δημοσίευση φωτογραφίας από τη Μητροπολιτική 
Αστυνομία του Λονδίνου ενός αστυνομικού, προ-
φανώς τουρκοκυπριακής καταγωγής, στη στολή 
του οποίου είναι επικολλημένη η σημαία του ψευ-
δοκράτους. Η Ομοσπονδία έχει συντάξει επιστολή 
που απευθύνεται προς τον διοικητή της Μητροπο-
λιτικής Αστυνομίας σερ Μαρκ Ρόουλι δηλώνοντας 
ότι η κυπριακή παροικία θέλει να δει την ανάληψη 
δράσεων που θα δε επιτρέψουν ξανά στο μέλλον 
την επανάληψη τέτοιων λαθών. 

Μέσω διαδικτύου η Ομοσπονδία καλεί τα μέλη 
της παροικίας να υπογράψουν την ανοιχτή επι-
στολή. Όπως τονίζεται στην επιστολή, η Μητρο-
πολιτική Αστυνομία υιοθετεί την ξεκάθαρη θέση της 
βρετανικής Kυβέρνησης ότι δεν αναγνωρίζει το πα-
ράνομο καθεστώς στην κατεχόμενη Κύπρο. 

Από τη στιγμή που το σώμα έχει «θεμελιώδη ευ-

θύνη» να τηρεί το νόμο, η Ομοσπονδία χαρακτηρί-
ζει «απογοητευτικό» το περιστατικό, που όπως επι-
σημαίνεται δεν είναι το πρώτο. Όταν η σημαία του 
ψευδοκράτους εμφανίστηκε σε ανάρτηση στο λο-
γαριασμό της Μητροπολιτικής Αστυνομίας στο 
Twitter το 2018 οι υπεύθυνοι απολογήθηκαν και 
έδωσαν τη διαβεβαίωση ότι το λάθος δεν επρόκειτο 
να επαναληφθεί.  

Ομοίως το 2021, όταν η εν λόγω σημαία αφαιρέ-
θηκε από σήμα ειδικής μονάδας της Μητροπολιτι-
κής Αστυνομίας, πάλι με απολογίες. 

Η επιστολή καταλήγει σχολιάζοντας ότι δεν προ-
καλεί λοιπόν έκπληξη η πρόσφατη έκθεση της βα-
ρόνης Κέισι που ανέφερε πως η Μητροπολιτική 
Αστυνομία πρέπει να οικοδομήσει εμπιστοσύνη με 
τις κοινότητες του Λονδίνου, καθώς ο σεβασμός 
για το σώμα έχει πέσει στο ναδίρ. «Δυστυχώς, οι 
επανειλημμένες προβολές αυτής της αποσχιστικής 
σημαίας δείχνουν ότι η Αστυνομία αποτυγχάνει να 

δείξει στην κοινότητά μας ότι ενδιαφέρεται για αυτήν 
και ότι τη σέβεται», καταλήγει. 

Για να συμμετέχετε στην ηλεκτρονική εκστρατεία 
συλλογής υπογραφών, μπορείτε να αποτατείτε στο 
σύνδεσμο: 
CYPRIOTFEDERATION.ORG.UK/METROPOLICE
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#ACTIONNOTWORDS | Νέο περιστατικό πρόκλησης με σημαία του ψευδοκράτους

Συνάντηση με δημοσιογράφους βρετανικών ΜΜΕ 
στην παρουσία του πρώην ηγέτη του κόμματος 
των Συντηρητικών και πρώην Βουλευτή, Duncan 
Smith, είχε την Τρίτη στο Λονδίνο, όπου βρίσκεται 
από την Δευτέρα στο πλαίσιο πενθήμερης επί-
σκεψη ο Ερσίν Τατάρ. Η συνάντηση έγινε στο East 
India Club στο κεντρικό Λονδίνο όπου ο Τ/κ ηγέτης 
αναφέρθηκε στο «νέο του όραμα για μια μόνιμη 
και δίκαιη λύση που βασίζεται στα ίσα κατοχυρω-
μένα δικαιώματα της τ/κ πλευράς». 

Στην συζήτηση μετείχαν δημοσιογράφοι από την 
Sunday Express, GB News, Daily Telegraph, Daily 
Mail, The Sun, το περιοδικό The Spectator και την 
ιστοσελίδα CapX. Συναντήθηκε επίσης με τον 
πρώην Υπουργό Εργασίας της Βρετανίας, ακαδη-
μαϊκό Μπρουκς Νιούμαρκ και τον βουλευτή του 
Αζερμπαϊτζάν, Ραμίλ Χασάν. Κατά τις συναντήσεις 
συζητήθηκαν το Κυπριακό, το νέο όραμα της τουρ-
κοκυπριακής πλευράς, η άρση της "απομόνωσης" 
και οι διμερείς σχέσεις. 

Σχετική ανακοίνωση από τα κατεχόμενα αναφέρει 
ότι ο Τατάρ στο πλαίσιο της επίσκεψής του στο 
Λονδίνο, θα συναντηθεί με Βρετανούς Βουλευτές, 
θα παραχωρήσει συνεντεύξεις σε ΜΜΕ και θα συ-
ναντηθεί με νέους. Συνοδεύεται από τον ειδικό του 
αντιπρόσωπο, Εργκιούν Ολγκούν, τον συντονιστή 
των μέτρων οικοδόμησης εμπιστοσύνης και των 
δικοινοτικών τεχνικών επιτροπών, Γκιουνές Ονάρ, 
τον ειδικό του σύμβουλο για θέματα διπλωματίας 
και διεθνών σχέσεων, Χουσεϊν Ισικσάλ και τον 
υπεύθυνο ξένου Τύπου, Κερέμ Χασέρ. 

Το πιο ανησυχητικό, όμως, είναι τα περί πρωτο-
βουλίας για άρση των «εμπάργκο» που φέρονται 
να ανέλαβαν Βρετανοί Βουλευτές, οι οποίοι επι-
σκέφθηκαν τα κατεχόμενα τον περασμένο Φε-
βρουάριο και είχαν επαφές μετά από πρόσκληση 
του συνδέσμου British Resident Society (BRS), ο 
οποίος αποτελείται από Βρετανούς που εγκατα-
στάθηκαν στην κατεχόμενη Κύπρο. 

Αναδημοσιεύοντας είδηση από την αγγλόφωνη 
Cyprus Today, η οποία ανήκει στον Δημοσιογρα-
φικό Όμιλο Kıbrıs, η ομότιτλη εφημερίδα αναφέρει 
ότι άρχισαν να φέρνουν αποτελέσματα αυτές 
οι πρωτοβουλίες των Βρετανών. 

Σύμφωνα με το ΓΤΠ, στο δημοσίευμα προστίθεται 
ότι ο Βουλευτής του Συντηρητικού Κόμματος, Paul 
Bristow, ο οποίος συμμετείχε στην αντιπροσωπεία 

που επισκέφτηκε τα κατεχόμενα, δημοσίευσε άρ-
θρο στην ιστοσελίδα Politics.co.uk για τα «εμπάρ-
γκο» όπου παραθέτει και προσωπικές παρατηρή-
σεις από την επίσκεψή του στα κατεχόμενα. 
Ο επίσης συντηρητικός Βουλευτής Brendan, 

Clarke-Smith μίλησε στην Βουλή των Κοινοτή-
των για τους Τουρκοκύπριους και ρώτησε τι 
κάνει η Βρετανία στο θέμα των απευθείας πτή-
σεων προς το παράνομο αεροδρόμιο της Τύ-
μπου.  

Εξάλλου, σε άρθρο του στην Daily Telegraph με 
τίτλο «Πολιτικό αδιέξοδο στην Κύπρο», ο Λόρδος 
Rogan έκανε έκκληση στον Βρετανό Πρωθυ-
πουργό «να βοηθήσει», υποστηρίζοντας ότι το 
πρώτο βήμα πρέπει να είναι «η αναγνώριση 
του δικαιώματος ύπαρξης της ΤΔΒΚ», όπως 

αναφέρεται στο ψευδοκράτος, από την κυβέρνηση 
της εγγυήτριας χώρας Βρετανίας. Ισχυρίστηκε ότι 
ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ «είδε μπρο-
στά» προτείνοντας την λύση «δύο κρατών» στην 
οποία «τα δύο κομμάτια της Κύπρου θα έχουν ίσο 
καθεστώς».  

 
Ικανοποίηση από BRS 
Στο μεταξύ, κληθείς από την Cyprus Today να 

σχολιάσει τις πρόσφατες δραστηριότητες των Βρε-
τανών Βουλευτών, εκπρόσωπος του BRS εξέ-
φρασε ικανοποίηση που βλέπει «την πρόοδο η 
οποία σημειώνεται στις πρωτοβουλίες της εκστρα-
τείας λόμπι. Ελπίζουμε ότι συμβάλαμε στο να κα-
τανοήσουν καλύτερα την κατάσταση στην ΤΔΒΚ οι 
Βουλευτές και πυροδοτήσαμε μια πραγματική συ-
ζήτηση στο Ηνωμένο Βασίλειο ως αποτέλεσμα των 
ερωτήσεων που τέθηκαν στην Βουλή των Κοινο-
τήτων και των ειδήσεων σε σχέση με την προκα-
τάληψη και την άδικη μεταχείριση». 
Οι συναντήσεις που έγιναν μέχρι σήμερα με πέντε 

Βουλευτές, τα βρετανικά ΜΜΕ και άλλους εταίρους 
κλειδιά συμβάλλουν στην γενική επιτυχία και θα 
συνεχίσουν τις προσπάθειές με όλους τους εταί-
ρους κλειδιά τόσο στα κατεχόμενα όσο και στο 
Ηνωμένο βασίλειο, κατέληξε η ίδια πηγή. 
Υπενθυμίζεται ότι μόλις την περασμένη εβδομάδα 

ο Τατάρ ανέφερε ότι είχε ήδη αλληλογραφία με ορι-
σμένους Βρετανούς Βουλευτές για το θέμα των 
απευθείας πτήσεων από τη ΜΒ.

ΕΠΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΑ ΠΕΡΙ «ΑΔΙΚΩΝ ΕΜΠΑΡΓΚΟ» ΜΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΕΙΠΝΑ

Επιβεβαιώθηκαν οι πληροφορίες ότι ο μέχρι πρότινος επικεφαλής 
της ΚΥΠ, Κυριάκος Κούρος, δεν θα μετακινηθεί (τουλάχιστον τον Ιού-
νιο όπως είχε αρχικά προγραμματιστεί) στην Ύπατη Αρμοστεία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπως ήταν η από-
φαση της προηγούμενης κυβέρνησης. 

Ο κύριος Κούρος, αναλαμβάνει άμεσα, καθήκοντα γενικού δι-
ευθυντή του υπουργείου Εξωτερικών, αντικαθιστώντας τον 
Κορνήλιο Κορνηλίου, ο οποίος μετακινείται στην πρεσβεία 
της Κύπρου στο Ισραήλ. 

Η επισημοποίηση αυτής της αλλαγής, γίνεται στη σκιά 
των πληροφοριών που είδαν το φως της δημοσιότητας 
στην Κύπρο και οι οποίες... 

 
συνέχεια στη σελ. 9 

Στη σκιά έντονου παρασκηνίου 
ο αναμενόμενος διορισμός Ύπατου Αρμοστή

Αδασμοαφορολόγητος καπνός για στριφτό 
τσιγάρο και βιομηχανοποιημένα τσιγάρα που 
προορίζονταν για το ΗΒ, κατασχέθηκαν από 
το Τμ. Τελωνείων στο αεροδρόμιο Λάρνακας.  

Σε δελτίο Τύπου του Τμήματος Τελωνείων 
αναφέρεται ότι «στις 19 Μαρτίου μετά από 
σχετικό έλεγχο που πραγματοποίησαν λειτουρ-
γοί του Τμήματος Τελωνείων στο αεροδρόμιο 
Λάρνακας, εντόπισαν στις αποσκευές τριών 
προσώπων, τουρκοκυπριακής καταγωγής, 
που θα αναχωρούσαν για το Ηνωμένο Βασί-
λειο, συνολικά 90.050 γραμμάρια καπνό για 
στριφτό τσιγάρο και 64 κούτες (12.800 τεμάχια) 
τσιγάρα. 

Τα τρία άτομα συνελήφθησαν για αυτόφωρα 
τελωνειακά αδικήματα και τα καπνικά προϊόντα 
κατασχέθηκαν ως υποκείμενα εις δήμευση. Η 
συνολική δασμοφορολογική επιβάρυνση  που 
αναλογεί στα κατασχεθέντα καπνικά προϊόντα 
ανέρχεται στις 19.476 ευρώ.

«Απευθείας»... λαθρεμπόριο

«Αλωνίζει» στο Λονδίνο ο Τατάρ για απευθείας πτήσεις και ανάγνωριση της «τδβκ»

ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΔΕΞΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ THERESA VILLIERS MP

Ενώπιον της βρετανίδας Υπουργού Παιδείας, 
Gillian Keegan, έθεσαν το σοβαρό πρόβλημα 
που προέκυψε εξαιτίας του Brexit με τις άδειες 
παραμονής και εργασίας των δασκάλων της 

Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής, 
ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου 
στο Ηνωμένο Βασίλειο Οδυσσέας 
Οδυσσέως, καθώς και μέλη του 
Συμβουλίου Βρετανοκυπρίων. 

Η συνάντηση έγινε στο περι-
θώριο δεξίωσης για την οικονο-
μική ενίσχυση της εκστρατείας 
της φιλοκύπριας βουλεύτριας 
του Συντηρητικού Κόμματος 

στο Chipping Barnet, Theresa Villiers, από μέλη του Busi-
ness Club της υποψηφιότητάς της. Η εκδήλωση πραγματο-
ποιήθηκε την Τετάρτη 22 Μαρτίου σε μια εμβληματική 
αίθουσα που βρίσκεται στην St James Square στο κεντρικό 
Λονδίνο, όπου παρευρέθηκαν σημαντικές προσωπικότητες 
της βρετανικής κοινωνίας, εκπρόσωποι διαφόρων κοινοτή-
των (εβραϊκής, ινδικής κ.α.), καθώς και αρκετοί συμπατριώ-
τες μας ως εκπρόσωποι του Συμβουλίου Βρετανοκυπρίων, 
του Συνδέσμου Συντηρητικών του Chipping Barnet και του 
Lobby for Cyprus. 

Στο περιθώριο της εκδήλωσης, ο κύριος Οδυσσέως είχε 
την ευκαιρία να εξηγήσει στην Υπουργό Παιδείας του ΗΒ, 
το πρόβλημα που απασχολεί έντονα την παροικιακή... 

συνέχεια στη σελ. 9

Το θέμα άδειας παραμονής δασκάλων ενώπιον της Υπ. Παιδείας
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Την Δευτέρα (27/03) βουλευτές του κυβερνώντος 
κόμματος απέσυραν τις τροπολογίες φοβούμενοι 
ότι θα καταρρεύσει το νομοσχέδιο για τους παρά-
τυπους μετανάστες, ενώ ταυτόχρονα ο πρωθυ-
πουργός Ρίσι Σούνακ απέκλεισε  το ενδεχόμενο 
να αγνοήσει τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικα-
στηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Από την 
πλευρά της η υπουργός των Εσωτερικών Σουέλα 
Μπρέιβερμαν αρνήθηκε ότι υποστηρίζει κρυφά 
τους “αντάρτες” βουλευτές. 
Οι βουλευτές ελπίζουν ότι η κυβέρνηση θα κάνει 
τις δικές της τροποποιήσεις κατά την τρίτη ανά-
γνωση του νομοσχεδίου, αλλά οι Times (28/03) 
καταλαβαίνουν ότι οι υπουργοί δεν έδωσαν καμία 
σταθερή υπόσχεση για την αλλαγή του νομοσχε-
δίου. 
Οι βουλευτές συμφώνησαν να αποσύρουν τις 
τροπολογίες αφού προειδοποιήθηκαν ότι θα κιν-
δύνευαν να υποκινήσουν τους Λόρδους να καθυ-
στερήσουν περαιτέρω τη νομοθεσία και να προ-
καλέσουν “εξέγερση” από βουλευτές που δεν είναι 
ικανοποιημένοι με το νομοσχέδιο. 

"Strop the boats" – ο πρωτοσέλιδος τίτλος στην 
εφημερίδα Metro(28/03), καθώς αναφέρεται στις 
εσωτερικές διαμάχες στο Συντηρητικό Κόμμα σχε-
τικά με την πολιτική ασύλου της κυβέρνησης που 
καθιστά παράνομη την άφιξη μεταναστών στο Ηνω-
μένο Βασίλειο με μικρά σκάφη. 
Οι Times (29/03) γράφουν ότι οι αρμόδιοι υπουρ-
γοί προμηθεύτηκαν μια "φορτηγίδα φιλοξενίας" 
ικανή να φιλοξενήσει εκατοντάδες μετανάστες, η 
οποία ανακατασκευάζεται. Επικαλείται κυβερνητική 
πηγή που δήλωσε ότι η γιγαντιαία φορτηγίδα θα 
έχει "αποτρεπτικό αποτέλεσμα" για τους ανθρώ-
πους που διασχίζουν παράνομα τη Μάγχη. Η Daily 
Mail (29/03) σημειώνει ότι αυτά τα σχέδια θα βά-
λουν τέλος σε αυτό που αποκαλεί "φάρσα των ξε-
νοδοχείων" που κοστίζει στους φορολογούμενους 
εκατομμύρια λίρες κάθε μέρα. 
Ο διαδικτυακός Independent (29/03) εστιάζει στη 
δυσχερή θέση ενός Αφγανού πιλότου που αντιμε-
τωπίζει απέλαση στη Ρουάντα - αφού διέφυγε από 
τους Ταλιμπάν και έφτασε με μια μικρή βάρκα στις 
βρετανικές ακτές  επειδή δεν μπορούσε να βρει 
ασφαλή και νόμιμη διαδρομή. Ο συντηρητικός βου-

λευτής Τομπίας Έλγουντ, λέει στην εφημερίδα ότι 
η υπόθεση δείχνει ότι δεν υπάρχει "καμία λειτουρ-
γική διαδικασία" που να επιτρέπει στους Αφγανούς 
να υποβάλουν αίτηση ασύλου και ότι "ως έθνος 
δεν έχουμε μάθει να συμπεριφερόμασστε με αυτό 
τον τρόπο". 

 
Ο Χούμζα Γιούσαφ υπόσχεται να εντάξει 
την ανεξάρτητη Σκωτία στην ΕΕ 
Ο νέος ηγέτης του Σκωτικού Εθνικού Λαϊκού Κόμ-
ματος (SNP) Χούμζα Γιούσαφ δήλωσε ότι θέλει να 

εντάξει τη Σκωτία στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, καθώς 
δεσμεύτηκε να ενεργοποι-
ήσει την προσπάθεια για 
την ανεξαρτησία της Σκω-
τίας στην "πέμπτη ταχύ-
τητα". Ο κ. Γιούσαφ τόνισε 
στη νικητήρια ομιλία του:  

"Θέλουμε να επιστρέψουμε στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και να παίξουμε το ρόλο μας στην οικοδό-
μηση μιας ηπείρου που θα βασίζεται στα ανθρώ-
πινα δικαιώματα, στην ειρήνη, την ευημερία και την 
κοινωνική δικαιοσύνη". Ο κ. Γιούσαφ νίκησε τις Κέιτ 
Φορμπς και Ας Ρίγκαν στην κούρσα για τη διαδοχή 
της Νίκολα Στέρτζον και θα γίνει πλέον ο επόμενος 
πρώτος υπουργός της Σκωτίας (αναλυτικά η είδηση 
στη σελ 4). 

"Έπρεπε να είναι ο Γιούσαφ" γράφει στο πρωτο-
σέλιδό της η σκωτσέζικη έκδοση της Metro (28/03), 
καθώς χαιρετίζει την εκλογή του Χούμζα Γιούσαφ 
ως νέου ηγέτη του Εθνικού Κόμματος της Σκωτίας. 
"Ο Χούμζα, ο πρώτος" είναι ο τίτλος της Daily 
Record, η οποία λέει στους αναγνώστες της ότι ο 
κ. Γιούσαφ είναι ο πρώτος έγχρωμος, μουσουλμά-
νος και γιος μεταναστών που γίνεται πρώτος 
υπουργός της Σκωτίας. 
Η Daily Telegraph αναφέρει ότι ο νέος ηγέτης 
του SNP σκοπεύει να θέσει το κίνημα της ανεξαρ-
τησίας σε αυτό που ο ίδιος αποκαλεί "πέμπτη τα-
χύτητα", με την υπόσχεση να ζητήσει αμέσως νέο 
δημοψήφισμα. 
Στο μεταξύ, πηγές των Εργατικών ανέφεραν 
στους Times ότι ελπίζουν να κερδίσουν έως και 20 

έδρες στη Σκωτία στις επό-
μενες εκλογές. 
Ο πρωθυπουργός Ρίσι 
Σούνακ φιγουράρει στην 
πρώτη σελίδα της Daily 
Express (28/03) καθώς 
υπόσχεται ότι "κάθε μέρα" 
θα αγωνίζεται για να στα-
ματήσει την αποχώρηση 
της Σκωτίας από το "πολύ-
τιμο" ΗΒ. 

 
Βασιλιάς Κάρολος: Τα 

δηλητηριώδη σχόλια των 
βρετανικών ΜΜΕ κατά 
του Μακρόν 
Ο Βρετανός μονάρχης 
επρόκειτο να φτάσει στην 
Γαλλία την Κυριακή, για 
τριήμερη επίσκεψη, την 

πρώτη που θα έκανε στο εξωτερικό ως βασιλιάς 
αφότου διαδέχθηκε την Ελισάβετ. Όμως η πολιτική 
και κοινωνική αναταραχή στη Γαλλία και ο κίνδυνος 
να προκληθούν προβλήματα στο επίσημο πρό-
γραμμα του Καρόλου, είχε ως συνέπεια να ανα-
βληθεί η επίσκεψη κυριολεκτικά στο παρά πέντε. 
Ο Guardian (24/03) στο σχετικό ρεπορτάζ επι-
σημαίνει ότι η απόφαση για αναβολή της πρώτης 
επίσημης επίσκεψης του βασιλιά στο εξωτερικό 
ελήφθη «εν μέσω μαζικών απεργιών και διαδηλώ-
σεων». Στην ανακοίνωση του Ελυζέ εκφράζεται η 
ελπίδα ότι η Γαλλία θα υποδεχτεί τον βασιλιά «σε 
συνθήκες που αρμόζουν στις φιλικές μας σχέσεις… 
το ταχύτερο δυνατό». 
Η Daily Mail βρίσκει την ευκαιρία για να ρίξει 
λίγο… δηλητήριο, γράφοντας ότι «ο ντροπιασμέ-
νος» Εμανουέλ Μακρόν ακύρωσε το ταξίδι του Κα-
ρόλου και της Καμίλα στο Παρίσι γιατί «φοβήθηκε 
τον συμβολισμό “μίας στιγμής που παραπέμπει 
στη Μαρία Αντουανέτα” κατά το λαμπερό δείπνο 
που θα δινόταν στο Παλάτι των Βερσαλλιών, την 
ώρα που οι διαδηλωτές θα συγκρούονταν στους 
δρόμους». Xαρακτηρίζει επίσης «ταπεινωμένο» 
τον Εμανουέλ Μακρόν επειδή ζήτησε από τον Κά-
ρολο να ακυρώσει το ταξίδι, ενώ πηγές του παλα-
τιού τις οποίες επικαλείται η βρετανική εφημερίδα 
διαβεβαιώνουν ότι ο Κάρολος ήταν αποφασισμένος 
να περάσει το κανάλι για να δείξει «ότι δεν πρέπει 
να υποκύπτεις στον όχλο». Ο σχολιαστής θεμάτων 
του παλατιού, Ρίτσαρντ Φίτζγουιλιαμς επισήμανε 
ότι ο συμβολισμός που θα είχε το επίσημο δείπνο 
στις Βερσαλλίες την ώρα που η Γαλλία φλέγεται 
θα ήταν πολύ βαρύς για τον Μακρόν και ίσως θα 
ήταν η δική του «στιγμή της Μαρίας Αντουανέτας». 
«Η αναβολή της επίσημης επίσκεψης του βασιλιά 
Καρόλου στη Γαλλία, η πρώτη κατά την βασιλεία 
του, είναι μία ταπείνωση για τον πρόεδρο Μακρόν», 
σχολιάζει η Daily Mail. 
Ο Τύπος περιγράφει τη Γαλλία ως χώρα «που 

βυθίζεται στην αναρχία και είναι αδύνατο να 
εγγυηθεί την ασφάλεια της βασιλικής αποστο-
λής». To BBC αποφεύγοντας τα σχόλια, περιορί-
σθηκε να σημειώσει ότι το Μπάκιγχαμ ανακοίνωσε 
πως η αναβολή οφείλεται «στην κατάσταση στην 
Γαλλία». 

Μάχη στη Βουλή για το νομοσχέδιο που αφορά στους παράτυπους μετανάστες

Guardian | Απολογείται για την σχέση του ιδρυτή της με το δουλεμπόριο
«Ζητάμε συγγνώμη για το ότι ο ιδρυτής μας 

και αυτοί που τον χρηματοδότησαν άντλησαν 
τον πλούτο τους από μια πρακτική που ήταν 
έγκλημα κατά της ανθρωπότητας» έγραψε με-
ταξύ άλλων η editor-in-chief της Guardia News 
και Media Κάθριν Βάινερ. 
Η ιδιοκτησία του Guardian ζήτησε συγγνώμη 
για την σχέση που είχε ο ιδρυτής της βρετανικής 
εφημερίδας με το διανταλντικό δουλεμπόριο. 
Είχε προηγηθεί ανεξάρτητη ακαδημαϊκή έρευνα 
από την Scott Trust, σε ιστορικούς από τα Πανε-
πιστήμια του Νότιγχαμ και του Χαλ, για να διε-

ρευνηθεί η σχέση του Τζον Έντουαρντ Τέιλορ -
του δημοσιογράφου και έμπορου βαμβακιού που 
ίδρυσε την εφημερίδα- και των άλλων επιχειρη-
ματιών που χρηματοδότησαν τη δημιουργία της, 
με το δουλεμπόριο. 
Η έκθεση Scott Trust Legacies of Enslavement, 
που δημοσιεύθηκε την Τρίτη, αποκάλυψε ότι ο 
Τέιλορ και τουλάχιστον εννέα από τους 11 συνερ-
γάτες του, είχαν δεσμούς με τη δουλεία, κυρίως 
μέσω της κλωστοϋφαντουργίας. Ο Τέιλορ είχε 
πολλαπλούς δεσμούς μέσω συνεργασιών με την 
εταιρεία παραγωγής βαμβακιού Oakden & Taylor 

και την εταιρεία εμπορίου βαμβακιού Shuttleworth, 
Taylor & Co, η οποία εισήγαγε  ακατέργαστο βαμ-
βάκι που παράγεται από σκλάβους στην Αμερική. 

«Σε απάντηση στα ευρήματα, η Scott Trust δε-
σμεύεται να χρηματοδοτήσει ένα πρόγραμμα απο-
κατάστασης δικαιοσύνης την επόμενη δεκαετία, 
το οποίο θα σχεδιαστεί και θα πραγματοποιηθεί 
σε συνεννόηση με τις τοπικές και εθνικές κοινό-
τητες στις ΗΠΑ, την Τζαμάικα, το ΗΒ και αλλού, 
με επίκεντρο μακροπρόθεσμες πρωτοβουλίες και 
ουσιαστικό αντίκτυπο» δήλωσε μεταξύ άλλων ο 
πρόεδρος του Scott Trust. 
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Η κρίση του κόστους διαβίωσης και η κατάσταση 
του συστήματος δημόσιας υγείας εξακολουθούν να 
είναι οι μεγαλύτερες ανησυχίες για τους Βρετανούς, 
όπως αποτυπώνει η νεότερη μηνιαία έρευνα του 
Γραφείου Εθνικής Στατιστικής για τις τάσεις και τις 
κοινωνικές πεποιθήσεις στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Συγκεκριμένα, στο ερώτημα για το ποια είναι τα 

σοβαρότερα ζητήματα που τους απασχολούν σή-
μερα, το 91% όσων απάντησαν είπαν ότι είναι η 
ακρίβεια και το 84% πρόσθεσαν το NHS. Στον κα-
τάλογο ανησυχιών των Βρετανών ακολουθούν η 
οικονομία γενικότερα, σε ποσοστό 71% και στη συ-
νέχεια η κλιματική αλλαγή και το περιβάλλον σε πο-
σοστό 57%. Λίγο πάνω από ένας στους τρεις 
ενήλικες, ποσοστό 36%, που πληρώνουν ενοίκιο 
ή στεγαστικό δάνειο είπαν ότι οι πληρωμές αυτές 
έχουν αυξηθεί κατά 7% επί του συνόλου των δα-
πανών τους το τελευταίο τετράμηνο. Πλέον αναλο-

γούν στο 29% των δαπανών των νοικοκυριών 
αυτών. Σε ό,τι αφορά την κρίση ακρίβειας, το 96% 
των ερωτηθέντων είπαν πως γίνεται αντιληπτή στις 
αυξημένες τιμές των τροφίμων (αναλυτικό θέμα πιο 
πάνω). Το 78% όσων απάντησαν είπαν ότι πλήτ-
τονται, επίσης, λόγω των αυξημένων λογαριασμών 
φυσικού αερίου και ηλεκτρικού και το 42% λόγω 
της τιμής των καυσίμων.

Οι πολίτες που ήδη ταλανίζονται από τη μεγαλύ-
τερη άνοδο των τιμών των τροφίμων από το 1977, 
ίσως χρειαστεί να συνηθίσουν στις ελλείψεις φρέ-
σκων λαχανικών, καθώς η αύξηση του κόστους και 
ο απρόβλεπτος καιρός πλήττουν την εγχώρια πα-
ραγωγή. Οι καταναλωτές αντιμετώπισαν ελλείψεις 
σε ντομάτες, αγγούρια και πιπεριές τις τελευταίες 
εβδομάδες, αφού η διακοπείσα συγκομιδή στη β. 
Αφρική μείωσε την προσφορά. Επιδεινώνοντας τα 
πράγματα, η βρετανική παραγωγή αναμένεται να 
σημειώσει αρνητικό ρεκόρ φέτος, καθώς η δαπα-
νηρή ενέργεια αποτρέπει τους αγρότες από την 
καλλιέργεια στα θερμοκήπια. 
Τα στοιχεία του κλάδου από την εταιρεία έρευνας 

αγοράς Kantar την Τρίτη έδειξαν ότι ο πληθωρι-
σμός των τιμών των τροφίμων στο ΗB έφτασε στο 
επίπεδο ρεκόρ του 17,5% τις τέσσερις εβδομάδες 
έως τις 19 Μαρτίου, υπογραμμίζοντας το πρό-
βλημα για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής. 
Ο διευθύνων σύμβουλος της Βρετανικής Ένω-

σης Παραγωγών, δήλωσε ότι υπάρχει πλέον ερω-
τηματικό για το μέλλον των φρέσκων τροφίμων της 
χώρας. «Υπάρχει ένα όριο για πόσο καιρό οι πα-
ραγωγοί μπορούν να συνεχίσουν να παράγουν 
τρόφιμα με ζημιά», δήλωσε. 
Οι καλλιεργητές, τα αγροτικά συνδικάτα και οι 

ιδιοκτήτες καταστημάτων προειδοποιούν για πε-
ρισσότερες ελλείψεις στο μέλλον, οι οποίες ενδε-

χομένως σύντομα να επεκταθούν και σε άλλες εγ-
χώριες καλλιέργειες, όπως πράσα, κουνουπίδια 
και καρότα, λόγω της καλοκαιρινής ξηρασίας και 
των παγετών του χειμώνα. 
Ο γραμματέας της Ένωσης Παραγωγών Lea Val-

ley, τα μέλη της οποίας παράγουν περίπου τα τρία 
τέταρτα της βρετανικής σοδειάς αγγουριών και 
γλυκών πιπεριών, δήλωσε ότι μέχρι τον Μάρτιο 
περίπου οι μισοί δεν είχαν ακόμη φυτέψει, την ώρα 
που το 10% των μελών σταμάτησε να δραστηριο-
ποιείται πέρυσι. 

«Υπάρχει πραγματικός κίνδυνος τα άδεια ράφια 
να γίνουν συνήθεια», δήλωσε η Μινέτ Μπάτερς, 
πρόεδρος της Εθνικής Ένωσης Αγροτών.
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Εκτός ψηφοδελτίου του Εργατικού Κόμματος ο πρώην ηγέτης του Τζέρεμι Κόρμπιν
«Πόρτα» από την ηγεσία του Εργατικού Κόμμα-

τος της Βρετανίας «έφαγε» ο πρώην επικεφαλής 
του Τζέρεμι Κόρμπιν, έπειτα από μήνες οριακών 
σχέσεων με φόντο τις κατηγορίες για ανοχή αντι-
σημιτικών θέσεων εντός του, οι οποίες οδήγησαν 
στην καρατόμησή του. Η Εθνική Εκτελεστική Επι-
τροπή των Εργατικών (NEC) ψήφισε 22 υπέρ 12 
κατά της εισήγησης του ηγέτη του κόμματος Κιρ 
Στάρμερ για το μπλοκάρισμα του προκατόχου του 
από την εκλογική κάθοδο. Η Σαμπάνα Μάμοντ, 
βουλευτής των Εργατικών και συντονίστρια εθνικής 
εκστρατείας του κόμματος, χαρακτήρισε την κίνηση 
«σαφές δείγμα γραφής» της τρέχουσας ηγεσίας 
για τις αλλαγές που κάνει «ώστε να εξασφαλισθεί 
ότι μπορούμε να κερδίσουμε ξανά την εμπιστοσύνη 
του βρετανικού λαού». 
Ο 73χρονος μπαρουτοκαπνισμένος βουλευτής, 

εκπροσωπεί την περιφέρεια του Islington North τα 
τελευταία 40 χρόνια και είναι μέλος του Εργατικού 
Κόμματος από τα 16 του. Τώρα, καλείται να απο-
φασίσει πώς θα πορευτεί στις βρετανικές εκλογές 

του 2024. Με ανάρτησή του στο Twitter αναφέρει 
μεταξύ άλλων ότι «κανείς δεν πρόκειται να με 
εκφοβίσει καταδικάζοντάς με στη σιωπή» κάτι 
που δείχνει και τις προθέσεις ως προς το ενδεχό-
μενο να θέσει υποψηφιότητα ως ανεξάρτητος. Μια 
τέτοια κίνηση θα μπορούσε να έχει πολιτικό κόστος 
για τους Εργατικούς στις ερχόμενες εκλογές, καθώς 
ο Κόρμπιν διατηρεί σημαντική εκλογική βάση στις 
10 τελευταίες εκλογικές αναμετρήσεις, από το 1983. 
Ο πρώην επικεφαλής του κόμματος κατηγόρησε 

από την πλευρά του τον Στάρμερ ότι «υπονομεύει 
την εσωτερική δημοκρατία του κόμματος». 
Η απόφαση να αποκλειστεί ο Κόρμπιν δεν 

«αγκαλιάστηκε» πάντως τόσο θερμά από όλες τις 
πτέρυγες του κόμματος της αντιπολίτευσης, όπου 
ο Κόρμπιν διατηρεί την υποστήριξη όσων ευθυ-
γραμμίζονται με τη Σοσιαλιστική Ομάδα Εκστρα-
τείας. Ο βουλευτής Μπελ Ριμπέιρο Άντι είπε ότι 
πρέπει να αποφασίσουν τα μέλη της τοπικής εκλο-
γικής περιφέρειας του Κόρμπιν για το εκλογικό του 
μέλλον -κάτι που έχουν ζητήσει ήδη. Η βουλευτής 

Νάντια Ουίτομ περιέγραψε την κίνηση ως «δια-
σπαστική, αντιπερισπασμό και επί-
θεση στη δημοκρατία του κόμματος». 
Και η Momentum, η αριστερή ομάδα 
βάσης που δημιουργήθηκε στον 
απόηχο της ανάληψης της ηγεσίας 
των Εργατικών από τον Κόρμπιν, 
αποκάλεσε την απόφαση «αντιδη-
μοκρατική βολή». Σύμφωνα με το 
Sky News, ένα άλλο μέλος του κόμ-
ματος είπε: «Ο Κιρ Στάρμερ εξελέγη 
με τη δέσμευσή να τερματίσει τις συρ-
ράξεις με το NEC και να δώσει τη δυνα-
τότητα στα μέλη των τοπικών εκλογικών πε-
ριφερειών να αποφασίζουν τους υποψηφίους 
τους. Ωστόσο, η αλλαγή του καταστατικού του 
κόμματος απαγορεύει σε έναν πρώην ηγέτη του 
να διεκδικήσει μία υποψηφιότητα με τους Εργατι-
κούς σε μια εκλογική περιφέρεια που έχει εκλεγεί 
δέκα φορές και την εκπροσωπεί για πάνω από σα-
ράντα χρόνια. 

«Αυτή η άδικη απόφαση δημιουργεί σοβαρό 
ζήτημα μέσα στο Εργατικό Κόμμα και κινδυ-
νεύει να αποξενώσει τα εκατομμύρια των αν-
θρώπων, ιδιαίτερα των νέων, που ενεργοποι-

ήθηκαν από τη σοσιαλιστική πολιτική 
του Τζέρεμι», ανέφερε στέλεχος του 
κόμματος. 

O  Κόρμπιν διαγράφηκε από 
την κοινοβουλευτική ομάδα τον 

Οκτώβριο του ‘20 λόγω της 
αντίδρασής του στη έκ-
θεση της Επ. Ισότητας 
και Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων σχετικά 
με τον τρόπο με τον 
οποίο χειρίστηκε 
τις καταγγελίες 
για αντισημιτι-
σμό εκ μέρους 
μελών υπό την 
ηγεσία του.

ΙΝΔΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ, ΠΑΚΙΣΤΑΝΟΣ ΣΤΗ ΣΚΩΤΙΑ

Νέος πρωθυπουργός της Σκωτίας είναι ο 
Χάμζα Γιούσαφ, καθώς κέρδισε άνετα, όπως ανα-
μενόταν, τη σχετική ψηφοφορία στο τοπικό κοι-
νοβούλιο της Σκωτίας Χόλιρουντ. 
Η ψηφοφορία το απόγευμα της Τρίτης ακολού-

θησε την ανάδειξη του 37χρονου πολιτικού στην 
ηγεσία του κυβερνώντος Εθνικού Κόμματος Σκω-
τίας (SNP) τη Δευτέρα, με εσωκομματική διαδικα-
σία που είχε ξεκινήσει μετά την παραίτηση της επί 
οκτώ χρόνια ηγέτιδος του κόμματος και τοπικής 
πρωθυπουργού Νίκολα Στέρτζιον. 
Εξασφάλισε 71 ψήφους στο κοινοβούλιο των 

129 εδρών με τη στήριξη του SNP και των Πρα-
σίνων, νικώντας τους υποψηφίους των άλλων 
κομμάτων για την πρωθυπουργία. Ο Γιούσαφ, 
που ανέλαβε καθήκοντα την Τετάρτη, γίνεται ο 
πρώτος ασιατικής (πακιστανικής) καταγωγής ηγέ-
της της Σκωτίας και πρώτος μουσουλμάνος ηγέ-

της σε κάποιο από τα έθνη που απαρτίζουν το 
ΗΒ. Μέχρι πρότινος ήταν Υπουργός Υγείας στην 
αποκεντρωμένη κυβέρνηση της Σκωτίας. 
Στην εσωκομματική διαδικασία είχε λάβει το 

52,1% των ψήφων, έναντι 47,9% της Υπουργού 
Οικονομικών Κέιτ Φορμπς. Η τρίτη υποψήφια, η 
πρώην Υφ. Ασφάλειας Κοινοτήτων Ας Ρίγκαν, 
αποκλείστηκε από την πρώτη φάση.

Νέος πρωθυπουργός Σκωτίας, ο Χάμζα ΓιούσαφΟι πολίτες αγωνιούν για την ακρίβεια και το NHS 
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση 
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Κόβουν και ράβουν! Παίζουν 

με το βιός, με το μέλλον, ακόμη 
και τις ζωές των ανθρώπων. 
Είναι το βαθύ Ελληνοκυπριακό 
κράτος και οι τραπεζίτες που 
ασκούν την πραγματική εξου-

σία στη χώρα, άλλοτε με αυτόνομες αποφάσεις 
τους, άλλοτε χρησιμοποιώντας τα «μεγάλα μέσα», 
τους «εθνικούς» (κρατικούς ακριβέστερα) είτε τους 
ευρωπαϊκούς θεσμούς και τους κυρίαρχους κύ-
κλων των Βρυξελλών. 
Με τα παρατράγουδα που παρακολουθούμε 

αυτές τις μέρες με τις συζητήσεις, τις αποκαλύψεις 
για τους εσωτερικούς διαλόγους, πάντα μακριά 
από τα φώτα της δημοσιότητα, στο σκοτάδι, απλώς 
επιβεβαιώνεται το γεγονός πως όλο το σύστημα 
δουλεύει για το κεφάλαιο και ειδικότερα το τραπε-
ζικό κεφάλαιο και την πλουτοκρατία, ντόπια και 
ξένη που θησαυρίζει ρουφώντας το αίμα των 
απλών ανθρώπων. Το τραπεζικό κεφάλαιο εκμε-
ταλλεύεται τους πολίτες είτε αυτοί είναι δανει-
ολήπτες, ειδικότερα εάν λόγω των οικονομικών 
δεδομένων που εκείνοι διαμορφώνουν, το δάνειο 
κάποιου «κοκκίνισε» και κατέστη μη εξυπηρετού-
μενο είτε είναι συναλλασσόμενοι με τις τράπεζες με 
τις υπερχρεώσεις που επιβάλλουν χωρίς κανείς να 
τις ελέγχει!  
Η Κεντρική Τράπεζα, η οποία υποτίθεται είναι ο 

επόπτης των τραπεζών, περί άλλων τυρβάζει. Κι 
αν καμιά φορά, έτσι για να μας ρίχνει στάχτη στα 
μάτια, προχωρήσει σε κάποια κίνηση για να…. «τι-
θασεύσει» κάπως τους αδίσταχτους τραπεζίτες, το 
κάνει εντελώς για να κρατεί τα προσχήματα.  
Ακριβώς όπως έγινε με τις εκποιήσεις πρώτης 

κατοικίας και το ξεσπίτωμα πολιτών. Πήγε ο 
υπουργός Οικονομικών κ. Μάκης Κεραυνός στην 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και απα-
ντώντας σε ερωτήσεις βουλευτών για το καυτό 
θέμα της  προστασίας των δανειοληπτών, ανέφερε 
ότι έστειλε επιστολή στο Διοικητή της Κεντρικής 
Τράπεζας Κωνσταντίνο Ηροδότου «με σαφέστατες 

υποδείξεις». Ο Κωνσταντίνος Ηροδότου «σήκωσε 
το γάντι» και λίγα μόλις λεπτά μετά την υπουργική 
δήλωσε, εξέδωσε ανακοίνωση η Κεντρική Τράπεζα 
σύμφωνα με την οποία η σχετική δέσμευση του Δι-

οικητή της ΚΤΚ ενώπιον της Βουλής για τη δημι-
ουργία του Μηχανισμού επαλήθευσης του χρέους 
του δανειολήπτη πριν την εκποίηση της περιουσίας 
του, έχει ήδη υλοποιηθεί, καθώς από τις 2 Νοεμ-
βρίου 2021 έχει κατατεθεί εκτενής και αναλυτικά 
επεξεργασμένη πρόταση προς το Υπουργείο Οι-
κονομικών, το οποίο, με βάση το Σύνταγμα, είναι 
το αρμόδιο όργανο για να την προωθήσει στη 
Βουλή... 
Ακόμη στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι «ο μη-

χανισμός ετοιμάστηκε σε συνεργασία με εξειδικευ-
μένους νομικούς συμβούλους που προσέλαβε (η 
ΚΤ) κατόπιν διενέργειας διαγωνισμού και συνέτα-
ξαν και τις τροποποιήσεις των σχετικών νομοθε-
σιών για την εφαρμογή και λειτουργία του». 

 
• Από τον «Άννα στον Καϊάφα». Ο ένας μετα-

θέτει τις ευθύνες στον άλλο… 
Προφάσεις εν αμαρτίαις! Έστω κι αν έστειλε το 

νομοσχέδιο στο υπουργείο και δεν… εισακού-

στηκε, γιατί δεν μίλησε τον πολιτικό προϊστάμενο 
του υπουργείο στον φίλο του Κωνσταντίνο Πετρίδη 
ο οποίο τον είχε εισηγηθεί για τη θέση του; Εάν 
όντως είχε έγνοια για τους δανειολήπτες γιατί δεν 
έθεσε το θέμα σ’ αυτό που τον διόρισε, στον ΠτΔ; 
Γιατί κύριε Ηροδότου δεν ενημέρωσες τους 

άμεσα ενδιαφερόμενους για τη δυνατότητα νομο-
θετικής ρύθμισης ενός ζητήματος «ζωής και θανά-
του» για τους ίδιους για να ενεργήσουν ανάλογα; 
Να διεκδικήσουν τα αυτονόητα και να υπερασπι-
στούν τα συμφέροντα τους; 

• «Μετά τη απομάκρυνση από ταμείο, ουδέν 
λάθος αναγνωρίζεται», λένε οι μπακάληδες της 
γειτονιάς. Κατόπιν εορτής, μετά που έφυγε η 
κυβέρνηση Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ που τον διό-
ρισε ο κεντρικός τραπεζίτης επιχειρεί να εμφα-
νιστεί και… «προστάτης» των δανειοληπτών, 
πλην όμως το κόλπο δεν πιάνει… 
Με την «αποκάλυψη» οι κεντρικοτραπεζίτες 

απλώς επιβεβαίωσαν πως δεν είναι διατεθειμένοι 
να συγκρουστούν για τα συμφέροντα των απλών 
πολιτών. Κι αν καμιά φορά καταθέτουν προτάσεις 
το κάνουν ως άλλοθι για… τεκμηρίωση της «αντι-
κειμενικότητας τους» η οποία όμως κραυγαλέα αμ-
φισβητείται από την όλη φιλοσοφία λειτουργίας 
τους. Αμφισβητείται από τις βολικές για τους τρα-
πεζίτες πολιτικές που εφαρμόζουν.  
Και με ΠτΔ το Νίκο Χριστοδουλίδη οι ίδιες πολι-

τικές εφαρμόζονται. Η διαφορά είναι η εξής: Στα με-
γάλα ζητήματα για την οικονομία ο τέως Πρόεδρος, 
ο Ν. Αναστασιάδης στα δύσκολα, ιδιαίτερα όταν 
απαιτείτο πλειοψηφία στη Βουλή, είχε ανοικτή επι-
κοινωνία με τα άλλα κόμματα της Δεξιάς, το ΔΗΚΟ, 
τη ΔΗΠΑ, την ΕΔΕΚ και το ΕΛΑΜ. Σήμερα αντι-
στράφηκαν οι όροι. Ο Νίκος Χριστοδουλίδης κρατά 
τις προσβάσεις του στο ΔΗΣΥ για να επιτυγχάνεται 
ο ίδιος σκοπός, να σχηματίζεται πλειοψηφία στο 
κοινοβούλιο και να επιβάλλονται οι πολιτικές που 
εξυπηρετούν το μεγάλο κεφάλαιο.  
Δεν είναι τυχαίο το γεγονός πως η «αποκάλυψη» 

της κεντρικής τράπεζας για το νομοσχέδιο που 
προβλέπει τη δημιουργία «μηχανισμού επαλήθευ-
σης του χρέους του δανειολήπτη» πέρασε στο 
ντούκου από τα συγκυβερνώντα κόμματα της Δε-

ξιάς. Ούτε ο πρώην υπουργός Οικονομικών της κυ-
βέρνησης Αναστασιάδη Κωνσταντίνος Πετρίδης 
αντέδρασε, αλλά ούτε και οι λαλίστατοι κατά τα 
άλλα ηγέτες και βουλευτές του ΔΗΣΥ.  

 
«ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ» ΤΟΥΣ  ΠΟΛΙΤΕΣ 
ΤΑ ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΑ ΕΠΙΤΟΚΙΑ! 
«Μαύρα φίδια» ζώνουν τους δανειολήπτες με τις 

αλλεπάλληλες αυξήσεις των δανειστικών επιτοκίων 
αφού σύμφωνα με έγκυρους οικονομικούς αναλυ-
τές αναμένεται πολύ σύντομα να αυξηθεί τρομα-
κτικά ο αριθμός των μη εξυπηρετούμενων δανείων.  
Η αύξηση των επιτοκίων, αυξάνει τις δόσεις, 

πλην όμως τα εισοδήματα των εργαζομένων πα-
ραμένουν τα ίδια. Το θέμα έθεσαν στον υπουργό 
Οικονομικών βουλευτές και ο Μάκης Κεραυνός 
ενημέρωσε πως προέβη σε έχει στείλει επιστολές 
στον Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας και τις διοι-
κήσεις των τραπεζών «με σαφέστατες υποδείξεις». 
Στις επιστολές γίνεται παραίνεση για μείωση των 

χρεώσεων, μείωση των επιτοκίων στα δάνεια, αύ-
ξηση των επιτοκίων στις καταθέσεις, έγκαιρη πα-
ροχή βιώσιμων αναδιαρθρώσεων προς τους 
δανειολήπτες και κατάρτιση καταλόγου στρατηγι-
κών κακοπληρωτών, ώστε να τύχουν διαφορετικής 
μεταχείρισης.  
Όπως είπε, προειδοποίησε μάλιστα ότι σε περί-

πτωση που δεν υπάρξει ανταπόκριση από τις τρά-
πεζες και τις εταιρείες εξαγοράς δανείων, θα 
προχωρήσει στη λήψη μέτρων.  

• «Θα’ταν πολύ ωραίο όνειρο για να’ναι αλη-
θινό». Πριν «αλέκτορ λαλήσαι τρις» οι κυβερ-
νώντες τα πήραν πίσω γιατί λέει, «η 
κυβέρνηση δεν μπορεί να εμπλακεί στην επι-
τοκιακή πολιτική των πιστωτικών ιδρυμάτων 
και στις αρμοδιότητες της Ευρωπαϊκής Κεντρι-
κής Τράπεζας και της Κεντρικής Τράπεζας Κύ-
πρου». 
Τη μια η απροθυμία των κυβερνώντων στη Λευ-

κωσία, την άλλη οι εξυπηρετήσεις των κυβερνώ-
ντων κομμάτων της Δεξιάς και την παράλλλη οι 
κυρίαρχοι κύκλοι των Βρυξελλών. Όλοι μαζί δου-
λεύουν για τα συμφέροντα των τραπεζών σε βάρος 
των πολιτών!

Οι τράπεζες θησαυρίζουν με τις συνεχείς αυξήσεις των επιτοκίων

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΑΚΕΛ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ TH NΕΑ ΠΡΟΕΔΡΟ TOY ΔΗΣΥ, ΑΝΝΙΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, ΣΤΗΝ ΕΖΕΚΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε. ΑΚΕΛ Στέφανος 
Στεφάνου υποδέχθηκε στα γραφεία του ΑΚΕΛ την 
Πρόεδρο του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Αννίτα 
Δημητρίου. Καλωσορίζοντας την ίδια και τους συ-
νεργάτες της στο γραφείο του, ο κ. Στεφάνου ση-
μείωσε ότι το ΑΚΕΛ είναι υπερ του διαλόγου. 

«Πολιτική χωρίς διάλογο δεν μπορεί να υπάρχει. 
Οι διαφωνίες που υπάρχουν είναι και θεμιτές, θα 
έλεγα είναι και αντικειμενικές. Τα κόμματα έχουν δια-
φορετικές ιδεολογίες, διαφορετικά εφαλτήρια, δια-
φορετικές οπτικές γωνίες. Το ζήτημα είναι να έχουμε 
τη δύναμη μέσα από τις διαφωνίες μας να συζη-
τούμε, να κάνουμε διάλογο σε μια προσπάθεια να 

βρίσκουμε συναινέσεις 
και συνεννοήσεις.  

Θεωρώ ότι πολλές 
φορές μπορεί να αδι-
κούμε και τον εαυτό μας 
με την εικόνα που εκπέ-
μπουμε γιατί μεταξύ των 
πολιτικών δυνάμεων 
υπάρχει διάλογος -και 
εντός και εκτός Βουλής- 
για πολλά και διάφορα 
ζητήματα και είναι καλό να το ξέρουν οι πολίτες αυτό 
το πράγμα. 

Ο διάλογος βοηθά 
στην αποκατάσταση της 
εμπιστοσύνης που πρέ-
πει να επιδιώξουμε να 
υπάρχει μεταξύ των πολι-
τών, της πολιτικής και 
των πολιτών. Όταν υπάρ-
χει ορθολογισμός και λο-
γισμός δεν αφήνουμε 
χώρο στο λαϊκισμό που 
είναι μια αρρώστια της 

εποχής που πρέπει να αντιμετωπιστεί. Σωστά έχετε 
πει ότι έχουμε πολλές διαφορές το ΑΚΕΛ με τον 

ΔΗΣΥ ποτέ όμως δεν εγκαταλείψαμε το διάλογο και 
είμαι βέβαιος ότι στη συνέχεια θα έχουμε τη δυνα-
τότητα να συζητούμε στη βάση μιας συγκεκριμένης 
πολιτικής ατζέντας. Τα προβλήματα είναι εκεί. Και 
τα ειδικά της Κύπρου και τα γενικότερα που μας 
επηρεάζουν. Είναι το πρόβλημα της ακρίβειας που 
επηρεάζει τα νοικοκυριά και τα ζητήματα διαπλοκής 
και διαφθοράς που πρέπει να αντιμετωπιστούν για 
να έχουμε κράτος διακαίου και μια σειρά από άλλα 
ζητήματα με κορυφαίο το Κυπριακό. Διότι από εκεί 
είναι που εξαρτάται το μέλλον του τόπου, άρα η 
προσπάθεια για να λυθεί το Kυπριακό πρέπει να 
είναι σε πρώτη προτεραιότητα» είπε μεταξύ άλλων.

Στέφανος Στεφάνου | «Πολιτική χωρίς τον διάλογο δεν μπορεί να υπάρχει»



Είναι η ώρα της διπλωματίας, η οποία άρχισε να ερ-
γάζεται προς υλοποίηση όλων αυτών που συζητήσαμε 
στις Βρυξέλλες, με χρονικό ορίζοντα τις τουρκικές εκλο-
γές, είπε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστο-
δουλίδης. Σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους, προ-
σερχόμενος σε τελετή κατάθεσης θεμέλιου λίθου, στην 
Αγία Νάπα, και κληθείς να σχολιάσει συνέντευξη του 
Ύπατου Αρμοστή του Ηνωμένου Βασιλείου στην Κύπρο, 
αλλά και ερωτηθείς πώς ερμηνεύει η Κυβέρνηση κάποιες 
εισηγήσεις για το Κυπριακό από πλευράς του Ύπατου 
Αρμοστή, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε: «Eχουμε 
συγκεκριμένη προσέγγιση όσον αφορά το σπάσιμο του 
αδιεξόδου και την επανέναρξη των συνομιλιών στο Κυ-
πριακό μέσα από ένα πρωταγωνιστικό ρόλο της Ευρω-

παϊκής Ένωσης. Σας ενημέρωσα κατ΄επανάληψη σε 
σχέση με τα αποτελέσματα των διεργασιών που έγιναν 
στις Βρυξέλλες και είπα ότι είναι η ώρα της διπλωματίας. 
Και επιμένω ότι είναι η ώρα της διπλωματίας, η οποία 

άρχισε να εργάζεται προς υλοποίηση όλων αυτών που 

συζητήσαμε στις Βρυξέλλες, με χρονικό ορίζοντα τις τουρ-
κικές εκλογές». 
Ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής στη Λευκωσία είχε δη-

λώσει ότι οι θέσεις των δύο πλευρών στο Κυπριακό είναι 
πολύ διαφορετικές, αλλά παρουσιάστηκε ενθαρρυμένος 
μετά τη συνάντησή του με τον Τ/κ ηγέτη για την επι-
στροφή στο τραπέζι των συνομιλιών με δημιουργικότητα 
και καλή θέληση από τις δύο πλευρές, όπως είπε. 
Μετά από συνάντησή του με τον Ερσίν Τατάρ στα κα-

τεχόμενα, ο Ιρφάν Σιντίκ είπε ότι συζήτησαν ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων «ειδικά μετά τις εκλογές στην ε/κ κοινό-
τητα και την εκλογή του νέου Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, για διερεύνηση των δυνατοτήτων επανέ-
ναρξης των διαπραγματεύσεων για μια συμφωνία».

  6      | Πέμπτη 30 Μαρτίου 2023

                    
      Ειδήσεις σε 2’

ΕΞΕΦΡΑΣΑΝ ΤΗΝ ΠΡΟΘΥΜΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΘΕΤΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΕΠΑΝΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΣΥΝΟΜΙΛΙΩΝ

Η σημερινή κατάσταση πραγμάτων στην Κύπρο και η 
απουσία διαπραγματεύσεων δεν είναι αποδεκτά, τόνισαν 
οι ηγέτες και εκπρόσωποι των ελληνοκυπριακών και 
τουρκοκυπριακών κομμάτων που συμμετέχουν στις δι-
κοινοτικές συναντήσεις στο Λήδρα Πάλας υπό την αιγίδα 
της Πρεσβείας της Σλοβακίας. Σύμφωνα με το κοινό ανα-
κοινωθέν που εκδόθηκε μετά την συνάντησή τους, τα 
κόμματα εξέφρασαν την προθυμία τους για καλλιέργεια 
θετικού κλίματος για ταχεία επανέναρξη των συνομιλιών, 
«τώρα που η διπλωματία του σεισμού μπορεί να αποδεί-
ξει ότι είναι η ώρα όχι μόνο για να ξεκινήσουν οι διαπρα-
γματεύσεις αλλά και να επιτύχουν». 
Στο κοινό ανακοινωθέν αναφέρεται ότι εξέφρασαν από-

ψεις για το θέμα που πρότεινε το φιλοξενών κόμμα, 
ΔΗΠΑ με τίτλο «Δυνατά σημεία/αδυναμίες/ευκαιρίες και 
απειλές στο δρόμο για την επίτευξη μιας δίκαιης βιώσιμης 

και διαρκούς λύσης το Κυπριακό, μετά τα τραγικά γεγο-
νότα του 1974». 
Αρχικά τα κόμματα εξέφρασαν τα ειλικρινή τους συλ-

λυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων των πρόσφα-
των σεισμών στην Τουρκία και τη Συρία καθώς και στο 
φονικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στην Ελλάδα και τή-

ρησαν ενός λεπτού σιγή και προσευχήθηκαν για τις 
ψυχές των θυμάτων, αποτίοντας ιδιαίτερο φόρο τιμής 
στους Κύπριους συμπατριώτες που ήταν μεταξύ των θυ-
μάτων. Επιπλέον, το ανακοινωθέν σημειώνει ότι οι εκ-
πρόσωποι αντάλλαξαν ιδέες για το προτεινόμενο θέμα, 
«αναγνωρίζοντας τα υπάρχοντα δυνατά σημεία και ευ-
καιρίες, αλλά και αδυναμίες και απειλές». 

«Επαναβεβαίωσαν ότι το σημερινό status quo και η 
απουσία διαπραγματεύσεων δεν είναι αποδεκτά και εξέ-
φρασαν την προθυμία τους για καλλιέργεια θετικού κλί-
ματος για ταχεία επανέναρξη των συνομιλιών, τώρα που 
η διπλωματία του σεισμού μπορεί να δείξει ότι είναι η ώρα 
όχι μόνο για να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις αλλά και 
να επιτύχουν και να λυθεί το κυπριακό πρόβλημα κατά 
τρόπο που να είναι προς όφελος για όλους τους ενδια-
φερόμενους», αναφέρει η ανακοίνωση.

ΒΡΕΤΑΝΟΣ YΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤHΣ: «ΠΟΛΥ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΠΛΕΥΡΩΝ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΑΛΛΑ…»

ULEZ και στην Κύπρο

Μαρτυρίες για πολίτες οι 
οποίοι απεβίωσαν αναμένο-
ντας για μήνες να πάρουν 
απάντηση στην αίτηση την 
οποία υπέβαλαν στις κρατι-
κές υπηρεσίες για τη σύνταξη 
ή το επίδομα που δικαιούνται, 
κατατέθηκαν από μέλη της 
Επιτροπής Εργασίας της 
Βουλής στην πρώτη συνά-
ντηση με την Υφυπουργό 
Κοινωνικής Πρόνοιας Μαρι-
λένα Ευαγγέλου. Επίσης, τα 
μέλη της Επιτροπής Εργα-
σίας έθεσαν έντονα τα προ-
βλήματα τα οποία αντιμετω-
πίζουν οι συνταξιούχοι.

Καταγγελία στην Αρχή κατά της ΔιαφθοράςΠρώτο πιστοποιητικό χαλλουμιού ΠΟΠ σε Τ/κ
Σε γραπτή καταγγελία κατά του Μαρίνου 

Σιζόπουλου στον Πρόεδρο της Ανεξάρτη-
της Αρχής κατά της Διαφθοράς, Χάρη Πο-
γιατζή προέβη ο πρώην Βουλευτής της 
ΕΔΕΚ Γιώργος Βαρνάβα. 
Όπως ανέφερε σε δηλώσεις του, «πα-

ρέδωσα στον κ. Πογιατζή επιστολή 
στην οποία αναγράφεται με λεπτομέ-
ρεια το περιεχόμενο των καταγγελιών, 
όπως επίσης έγγραφα τα οποία στηρί-
ζουν τις εν λόγω καταγγελίες. Οι κα-
ταγγελίες επικεντρώνονται σε δύο βα-
σικά και ουσιαστικά θέματα και έχουν 
ως στόχο την πάταξη της οποιασδή-
ποτε ενδεχόμενης διαφθοράς μπορεί 
να προκύψει από την όλη έρευνα της 
Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθο-
ράς» προσθέτωντας ότι οι καταγγελίες 
επικεντρώνονται σε δύο βασικά θέματα 
και συγκεκριμένα «η πρώτη καταγγελία 
έχει σχέση με ανάμιξη του Μαρίνου Σι-
ζόπουλου σε υπόθεση που αφορά 

στην ενδεχόμενη διάπραξη ποινικών 
αδικημάτων και η δεύτερη σε σχέση με 
έκδοση “χρυσού διαβατηρίου” στον 
φερόμενο Ιρακινό επενδυτή στην εται-
ρεία TAXAN PROPERTIES LTD και ο 
οποίος δεν πληρούσε τις προϋποθέ-
σεις του Επενδυτικού Σχεδίου». 

«Ζήτησα από τον Πρόεδρο της Ανεξάρ-
τητης Αρχής, όπως εξεταστούν οι πιο 
πάνω καταγγελίες το συντομότερο δυνα-
τόν, εφόσον αφορούν πολιτειακό αξιωμα-
τούχο», συμπλήρωσε.

Κυπριακό | Είναι η ώρα της διπλωματίας, είπε ο Νίκος Χριστοδουλίδης
Όχι μόνο θα απαγορεύεται 
η είσοδος ρυπογόνων οχη-
μάτων σε καθορισμένους 
δρόμους, αλλά θα υπάρχουν 
και περιοχές στις οποίες θα 
επιτρέπεται μεν η είσοδος 
αλλά ο χρήστης του οχήμα-
τος θα υποχρεούται να πλη-
ρώνει ειδικό τέλος στην οικεία 
τοπική Αρχή. Η χρήση των 
οδών θα γίνεται μόνο μετά 
από χρέωση ανάλογα με τις 
προδιαγραφές αντιρρυπαντι-
κής τεχνολογίας ή/και τα όρια 
εκπομπών διοξειδίου του άν-
θρακα (CO2) του οχήματος, 
αναφέρεται.

Για πρώτη φορά χορηγήθηκε την Τρίτη 
σε Τουρκοκύπριο παραγωγό πιστοποι-
ητικό Προστατευόμενης Ονομασίας Προ-
έλευσης (ΠΟΠ) για την παρασκευή 
χαλλουμιού/hellim, στη βάση των προδια-
γραφών του φακέλου, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση της Κομισιόν. 
Η ανακοίνωση της Κομισιόν δεν κατο-

νομάζει την εταιρία στην οποία χορηγή-
θηκε το πιστοποιητικό από την Bureau 
Veritas, το διεθνώς διαπιστευμένο όργανο 

που έχει εξουσιοδοτηθεί να διενεργεί τους 
σχετικούς επίσημους ελέγχους τόσο για 
Ε/Κ όσο και για Τ/Κ παραγωγούς. 
Όπως σημειώνεται, ο πρώτος παραγω-

γός χαλλουμιού από την τ/κ κοινότητα που 
αξιολογήθηκε από την Bureau Veritas τον 
Φεβρουάριο, κρίθηκε πως συμμορφώνε-
ται με τις απαιτήσεις που ορίζονται στις 
προδιαγραφές προϊόντος ΠΟΠ «Χαλ-
λούμι»/«Hellim». 

«Το Χαλλούμι/Hellim αποτελεί κοινή 
κληρονομιά και των δύο κοινοτήτων της 
Κύπρου. Το σημερινό σημαντικό βήμα κα-
ταδεικνύει ότι η τουρκοκυπριακή κοινό-
τητα μπορεί να έχει απτά οφέλη από την 
πλήρη ένταξή της στην ΕΕ και ενθαρρύνει 
τους Τουρκοκύπριους να επιδιώξουν τη 
συμμόρφωση με τα πρότυπα της ΕΕ», 
ανέφερε σε δήλωσή του ο Μάριο Νάβα, 
Γενικός Διευθυντής Στήριξης Διαρθρωτι-
κών Μεταρρυθμίσεων στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή.

ΓΡΑΠΤH ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΒΑΡΝΑΒΑ ΚΑΤΑ ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΥΚΡΙΘΗΚΕ ΠΩΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Μη αποδεκτή η σημερινή κατάσταση πραγμάτων, είπαν ε/κ και τ/κ κόμματα στο Λήδρα Πάλας

Πεθαίνουν πριν 
πάρουν απάντηση 

για σύνταξη

Η Κύπρος κατατάσσεται ως 
η φτωχότερη σε νερό χώρα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης δή-
λωσε την Τρίτη ο Γενι. Διευ-
θυντής του Υπ. Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Πε-
ριβάλλοντος, Ανδρέας Γρη-
γορίου, σημειώνοντας ότι «οι 
ανάγκες σε νερό είναι πολ-
λαπλάσιες της ικανότητας 
των φυσικών της υδατικών 
πόρων, οι οποίοι εξαρτώνται 
αποκλειστικά από τη βροχό-
πτωση». Ο κ. Γρηγορίου είπε 
ότι «προωθείται μια βιώσιμη 
στρατηγική για τους υδάτι-
νους πόρους στο πλαίσιο 
μιας ολοκληρωμένης περι-
βαλλοντικής πολιτικής».

Η  φτωχότερη σε 
νερό χώρα της ΕΕ
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Εν συντομία

ΕΙΧΕ ΠΕΣΕΙ ΚΑΙ Η ΙΔΙΑ ΘΥΜΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ

Ρεύμα | Στο έλεος 
της αισχροκέρδειας
Ετοιμη να ρίξει τους κατα-

ναλωτές και πάλι στην ανε-
ξέλεγκτη αγορά είναι η κυ-
βέρνηση της Ν.Δ., που σκέ-
φτεται τώρα εξοικονόμηση 
πόρων για του χρόνου, όμως 
οι εκλογές είναι πλέον πολύ 
κοντά. Ετσι, σε προεκλογικό 
χρόνο, σταθμίζει διαφορετικά 
την... ανάγκη συνέχισης επι-
δοτήσεων. Από τη μεριά τους, 
παραγωγοί και προμηθευτές 
ρεύματος μιλούν για υπερ-
ρύθμιση στις αγορές και ζη-
τούν την κατάργηση των πα-
ρεμβάσεων.

Μητσοτάκης | Με γνώμονα το εμπόριο φόβου στις κάλπες της 21ης Μαΐου
Την προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία στις 21 Μαΐου 

ανακοίνωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη συνεδρίαση 
του Υπουργικού Συμβουλίου, έπειτα από πολλούς μήνες 
κυβερνητικών παλινωδιών και σεναριολογίας γύρω από 
την ημερομηνία των εκλογών. 
Υπό αυτό το πρίσμα, οι δεύτερες κάλπες, αν χρει-

αστούν, θα στηθούν στις αρχές Ιουλίου, με τους συ-
νεργάτες του πρωθυπουργού κάνουν λόγο για τις 2 του 
μήνα. Σύμφωνα με τον Κ. Μητσοτάκη, ο εκλογικός προ-
γραμματισμός είναι απόλυτα συνεπής με τις συνταγματι-
κές προθεσμίες και συνυπολογίζει και μια σειρά από σο-
βαρά γεγονότα της κοινωνικής και οικονομικής ζωής, 
όπως οι Πανελλαδικές εξετάσεις και η έναρξη της τουρι-
στικής περιόδου. Στην απόφαση για τη διεξαγωγή των 
εκλογών στις 21 Μαΐου, αντί για τις 28 Μαΐου, συνετέλεσε 
και το γεγονός ότι στις 11-12 Ιουλίου είναι προγραμματι-
σμένη η σύνοδος κορυφής των κρατών-μελών του ΝΑΤΟ. 
Το νομοθετικό έργο θα συνεχιστεί μέχρι τις πρώτες ημέ-

ρες της Μεγάλης Εβδομάδας και στη συνέχεια η Βουλή 
θα διαλυθεί εντός των προβλεπόμενων από το σύνταγμα 
χρονικών ορίων, όπως σημείωσε ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος. Ο Κ. Μητσοτάκης, πριν τις χθεσινές ανακοινώσεις, 

είχε ενημερώσει την Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 
Ο πρωθυπουργός, κατά την τοποθέτησή του στο 

Υπουργικό Συμβούλιο, επιδόθηκε σε εμπόριο φόβου 
των ψηφοφόρων, καθώς συνέδεσε την απλή αναλο-
γική με «παγίδα ακυβερνησίας». Επικαλέστηκε μάλιστα 
και το παράδειγμα της Βουλγαρίας, υποστηρίζοντας πως 
η γειτονική χώρα έχει περιέλθει σε έναν κυκεώνα αστά-
θειας ακριβώς επειδή έχει αυτό το εκλογικό σύστημα. Ο 
Κ. Μητσοτάκης υποστήριξε πως η πρώτη κάλπη θα κρίνει 
ποιος θα κυβερνήσει, ενώ η δεύτερη κάλπη θα κρίνει 
πώς θα κυβερνήσει. Πλάσαρε δε το σύνθημα «Αυτοδύ-

ναμη Ν.Δ. σημαίνει αυτοδύναμη Ελλάδα» μετά τη διαπί-
στωση ότι η Ν.Δ. δεν διαθέτει δυνητικούς κυβερνητικούς 
συμμάχους. Σημείωσε μάλιστα ότι οι πολίτες πρέπει να 
γνωρίζουν ποιον ψηφίζουν για πρωθυπουργό, στον 
απόηχο της προϋπόθεσης που θέτει ο Νίκος Ανδρουλά-
κης για τον «άγνωστο Χ πρωθυπουργό» προκειμένου να 
συμμετέχει το ΠΑΣΟΚ σε κυβέρνηση συνεργασίας. 

 
Σερβίρει εικονική πραγματικότητα 
Πρόδηλη ήταν η πρόθεση του πρωθυπουργού να εγκαι-

νιάσει το γαλάζιο success story ενόψει των εκλογών. Επι-
σήμανε ότι το κυβερνητικό έργο αποτυπώνεται σε 402 
νόμους, που καλύπτουν όλο το φάσμα της δημόσιας πο-
λιτικής, από τη θωράκιση της Εθνικής Άμυνας και την 
αντιμετώπιση του μεταναστευτικού μέχρι τη μόνιμη ελά-
φρυνση από δεκάδες φόρους και την αύξηση των συντά-
ξεων ύστερα από δώδεκα χρόνια. Έκανε δε λόγο για ψη-
φιακή πρόοδο και αναβάθμιση της Παιδείας και της Υγείας, 
ενώ αναφέρθηκε και στην αύξηση του κατώτατου μισθού. 
Παράλληλα, παρουσίασε μια «μαγική εικόνα» στο μέτωπο 
της οικονομίας, της Υγείας, της ακρίβειας, της εργασίας, 
του μεταναστευτικού και της εξωτερικής πολιτικής.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ ΝΑ ΕΚΦΟΒΙΣΕΙ ΤΟΥΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥΣ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΣ ΜΕ «ΑΚΥΒΕΡΝΗΣΙΑ» ΤΗΝ ΑΠΛΗ� ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ�

Με αφορμή ρύθμιση της αμερικανικής 
κυβέρνησης για τα παράνομα λογισμικά 
παρακολούθησης, η αμερικανοελληνίδα 
Αρτεμις Σίφορντ τοποθετήθηκε δημοσίως, 
αφού στην Ελλάδα φέρεται να έχει πέσει 
θύμα παρακολούθησης από το Predator, 
εξήρε τις προσπάθειες της αμερικανικής 
κυβέρνησης για την απαγόρευση εταιρών 
όπως η Cytrox που κατασκευάζει το Pred-
ator. Σύμφωνα με εκτελεστικό διάταγμα 
που υπέργραψε ο Τζο Μπάιντεν, απαγο-

ρεύει στις αμερικανικές κυβερνητικές υπη-
ρεσίες να χρησιμοποιούν προγράμματα 
παρακολούθησης spyware που θεωρού-
νται απειλή για την εθνική ασφάλεια των 
ΗΠΑ ή εμπλέκονται σε παραβιάσεις των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Ο Τζο Μπάιντεν αναφέρει, μεταξύ άλ-

λων, ότι ξένες κυβερνήσεις έχουν χρησι-
μοποιήσει εμπορικό spyware για ακατάλ-
ληλους σκοπούς, στοχεύοντας σε άτομα 
των Ηνωμένων Πολιτειών. 
Η Aρτεμις Σίφορντ έγραψε τα εξής στο 

twitter: "Χαίρομαι που βλέπω την κυ-
βέρνηση των ΗΠΑ να κινείται προς την 
απαγόρευση εμπορικών οντοτήτων 
spyware που είναι υπεύθυνες για κα-
τάφωρες παραβιάσεις των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων και στόχευση πολι-
τών των ΗΠΑ, όπως η Cytrox που 
κατασκευάζει Predator".

Η υπόθεση που αποκαλύφθηκε στην 
Ελλάδα είναι ένα σοβαρό θέμα που απο-
τράπηκε με επιτυχία από τις ελληνικές 
δυνάμεις ασφαλείας» αναφέρει σε ανα-
κοίνωση που εξέδωσε το γραφείο του 
πρωθυπουργού του Ισραήλ, Μπενιαμίν 
Νετανιάχου εκ μέρους της Μοσάντ. 

«Ήταν μια επιπλέον απόπειρα του 
Ιράν να διαπράξει τρομοκρατία εναντίον 
ισραηλινών και εβραϊκών στόχων στο 
εξωτερικό. Μετά την έναρξη της έρευνας 

για τους υπόπτους στην Ελλάδα, η Μο-
σάντ παρείχε συνδρομή πληροφοριών 
για την αποκάλυψη της δομής, των με-
θόδων εργασίας της και της σύνδεσης 
με το Ιράν. Η έρευνα αποκάλυψε ότι η 
δομή που λειτουργούσε στην Ελλάδα 
αποτελεί μέρος ενός εκτεταμένου ιρανι-
κού δικτύου που διευθύνεται από το Ιράν 
και εκτείνεται σε πολλές χώρες. Η Μο-
σάντ, μαζί με τους εταίρους της στην κοι-
νότητα, εργάζεται ακατάπαυστα για να 

αποτρέψει τις ιρανικές απόπειρες επιθέ-
σεων σε όλο τον κόσμο» σημειώνεται 
επίσης στην ανακοίνωση. 
Από την πλευρά του, ο υπουργός Εξω-

τερικών του Ισραήλ, Έλι Κοέν, ευχαρί-
στησε τις ελληνικές Αρχές για τη συνερ-
γασία, τονίζοντας ότι η τρομοκρατία 
«είναι κοινός εχθρός και η καταπολέ-
μησή της πρώτη μας προτεραιότητα. Η 
κυβέρνηση της Τεχεράνης εξάγει τρομο-
κρατία στη Μ. Ανατολή» είπε.

Νετανιάχου | Η Ελλάδα απέτρεψε σοβαρή υπόθεση τρομοκρατίας

ΖΗΤΟΥΝ ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ ΑΛΛΑ...

Επί 1,5 μήνα αποφεύγουν την Κομισιόν!

Διευκρινίσεις από τις κυβερνήσεις Ελ-
λάδας και Κύπρου για την εξαγωγή του 
λογισμικού παρακολούθησης Predator 
ζήτησε ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Βάλντις Ντο-
μπρόβσκις. 
Επιπλέον ο Επίτροπος Δικαιοσύνης Ντι-

ντιέ Ρέιντερς σημείωσε ότι η Κομισιόν έχει 
ζητήσει εξηγήσεις από την ελληνική κυ-
βέρνηση καθώς επίσης και ενίσχυση των 

Ανεξάρτητων Αρχών. 
Όπως αναφέρει σε σχετική ανάρτηση η 

ευρωβουλευτής και εισηγήτρια της Επι-
τροπής PEGA του Ευρωκοινοβουλίου για 
τις υποκλοπές Σόφι ιν'τ Βελντ, μέχρι στι-
γμής δεν έχει δοθεί καμία απάντηση. 

«Ο Επίτροπος Βάλντις Ντομπρόβσκις 
ζήτησε διευκρινίσεις από τις κυβερνήσεις 
της Ελλάδας και της Κύπρου σχετικά με 
τις εξαγωγές λογισμικών κατασκοπείας 
στο Σουδάν και τη Μαδαγασκάρη. Καμία 
απάντηση μέχρι στιγμής» έγραψε χαρα-
κτηριστικά σε tweet της η Σόφι ιν'τ Βελντ. 
Σημειώνεται ότι ο Εκτελεστικός Αντιπρό-

εδρος Βάλντις Ντομπρόβσκις, Επίτροπος 
Εμπορίου και ο Ντιντιέ Ρέιντερς, Επίτρο-
πος Δικαιοσύνης συμμετείχε την Τρίτη 
(28/3) σε συζήτηση της Εξεταστικής Επι-
τροπής για τη διερεύνηση της χρήσης του 
Pegasus και του αντίστοιχου λογισμικού 
παρακολούθησης (PEGA).

Ακίνητα | 
Αυξήσεις «φωτιά»
Ολοένα και περισσότερο 

αυξάνονται οι τιμές στα ακί-
νητα, καθώς σύμφωνα με 
στοιχεία της Τράπεζας της 
Ελλάδος τα οποία είδαν το 
φως της δημοσιότητας την 
εβδομάδα που μας πέρασε, 
οι τιμές στα ακίνητα έχουν 
δει αύξηση τουλάχιστον 12% 
για το 2022. Οι περιοχές που 
έχουν τις υψηλότερες απο-
δόσεις είναι: Αιγάλεω, Νί-
καια, Πατήσια, Πλατεία Ατ-
τικής, Ομόνοια, Πλατεία 
Αμερικής, Πλατεία Βικτω-
ρίας, Πειραιάς, Κυψέλη και 
Κολωνάκι.

Νοικοκυριά 
σε απόγνωση
Κόβουν και το κρέας το Πά-

σχα πολλά νοικοκυριά στην 
Ελλάδα, καθώς το μοσχάρι, 
το αρνί, το κατσίκι αλλά ακόμη 
και το χοιρινό και το κοτό-
πουλο έχουν εξελιχθεί σε είδη 
πολυτελείας εξαιτίας της ασυ-
γκράτητης ακρίβειας. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι 

σύμφωνα με τη Eurostat, οι 
αυξήσεις στο κρέας στην Ελ-
λάδα ξεπέρασαν το 20%, την 
ώρα που ο μέσος όρος της 
Ευρωζώνης είναι 15,5%.  
Ενδεικτικά, το μοσχάρι ακρί-

βυνε κατά 21% από πέρυσι, 
την ώρα που στην ΕΕ η μέση 
αύξηση ήταν 12,9%.

Predator | Η Σίφορντ «καρφώσε» την Ελλάδα

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ� ΒΙΑ, PUSHBACK ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ, ΥΠΟΚΛΟΠΕΣ...

Κόλαφος η νέα έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας
Την έκθεσή της για την Ελλάδα στην περίοδο 

2022/23 δημοσίευσε η Διεθνής Αμνηστία την Τρίτη, 
στο πλαίσιο της έκθεσης για την κατάσταση διε-
θνώς ως προς τα ανθρώπινα δικαιώματα την ίδια 
περίοδο. Αστυνομική βία κατά διαδηλωτών, push-
back προσφύγων, υποκλοπές εις βάρος πολιτικών 
και δημοσιογράφων, παραβιάσεις δικαιωμάτων κα-
ταγράφει η διεθνής οργάνωση. 
Αναφέρεται ότι «οι αναφορές για παράνομη 

χρήση βίας κατά ειρηνικών διαδηλωτριών/-ών συ-
νεχίστηκαν. Οι επαναπροωθήσεις προσφυγισσών/-
ύγων και μεταναστριών/-ών συνεχίστηκαν. Η κα-
ταστολή των Αρχών εις βάρος των ΜΚΟ που 
εργάζονται για τη βοήθεια των προσφυγισσών/-
ύγων και των μεταναστριών/-ών συνεχίστηκε. Ένα 
αμφιλεγόμενο νομοσχέδιο που στερείται αποτελε-
σματικών εγγυήσεων για τα άτομα που υπόκεινται 
σε παρακολούθηση έγινε νόμος. Οι παραβιάσεις 
των δικαιωμάτων των αντιρρησιών συνείδησης στη 

στρατιωτική θητεία συνεχίστηκαν. Κατατέθηκε συλ-
λογική προσφυγή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Κοι-
νωνικών Δικαιωμάτων που περιέγραφε λεπτομε-
ρώς τις καταστροφικές επιπτώσεις των μέτρων 
λιτότητας στην υγεία. Οι αναφορές για περιττή και 
υπερβολική χρήση βίας από αξιωματούχους επι-
βολής του νόμου κατά την αστυνόμευση διαδηλώ-
σεων συνεχίστηκαν. Τον Μάιο, ο φοιτητής Γιάννης 
Ντουσάκης υπέστη σοβαρούς τραυματισμούς στο 
στόμα και στο σαγόνι του, αφού τα ΜΑΤ φέρεται 
να χρησιμοποίησαν παράνομη βία.
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      Ειδήσεις σε 2’

Ρωσία | Χτύπημα 
του Κιέβου με drone
Η έκρηξη στο κέντρο της 

πόλης Κιρεγέφσκι, κοντά στην 
Τούλα οφείλεται σε ουκρανικό 
drone, μετέδωσε το πρακτο-
ρείο ειδήσεων TASS επικα-
λούμενο πηγές των υπηρε-
σιών ασφαλείας. 
Η έκρηξη δημιούργησε κρα-

τήρα και τραυμάτισε δύο παι-
διά, σύμφωνα με τις υπηρε-
σίες Πρώτων Βοηθειών. 
Εκπρόσωπος των υπηρε-

σιών δήλωσε ότι τα παιδιά 
φέρουν τραύματα από θραύ-
σματα και δεν βρίσκονται σε 
κίνδυνο.

Βραζιλία | Γέννησε 
στο ασανσέρ

Ένα απίστευτο περιστατικό 
σημειώθηκε στη Βραζιλία, 
όταν μία έγκυος δεν πρόλαβε 
να μεταβεί στο νοσοκομείο 
με αποτέλεσμα να γεννήσει 
όρθια, μέσα στο ασανσέρ της 
πολυκατοικίας της. Η ευτυχι-
σμένη μητέρα, η  34χρονη 
Μπάρμπαρα Τρινιδάδε Πά-
σος Κασέλα γέννησε την υγιέ-
στατη κόρη της ύστερα από 
37 εβδομάδες και 4 ημέρες 
κύησης.

Σελήνη | Γυάλινα 
σφαιρίδια με νερό
Τα γυάλινα σφαιρίδια που 

έχουν εντοπιστεί στην επιφά-
νεια της Σελήνης πιθανώς να 
λειτουργούν ως δεξαμενή νε-
ρού, σύμφωνα με έρευνα που 
δημοσιεύεται στο περιοδικό 
«Nature Geoscience». Η 
ερευνητική ομάδα της Κινεζι-
κής Ακαδημίας Επιστημών 
ανακάλυψε ότι τα γυάλινα 
σφαιρίδια που προέκυψαν 
από πρόσκρουση στα σελη-
νιακά εδάφη περιέχουν νερό. 
Μάλιστα, οι μελέτες δεί-

χνουν ότι είναι πιθανότατα 
μια νέα δεξαμενή νερού στη 
Σελήνη.

Υπό παρακολούθηση 
50 κυβερνητικά 
στελέχη στις ΗΠΑ
Το παρασκήνιο γύρω από 

την απόφαση του προέδρου 
των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν να 
απαγορεύσει τα προγράμμα-
τα παρακολούθησης spyware 
από κρατικούς φορείς διότι 
όπως είπε «απειλούν την εθνι-
κή ασφάλεια» βλέπει το φως 
της δημοσιότητας. 
Χαρακτηριστικά, όπως ανα-

φέρει η Washington Post, «σε 
τουλάχιστον 50 κυβερνητικούς 
υπαλλήλους των ΗΠΑ, σε 
χώρες του εξωτερικού, έχουν 
παγιδευτεί τα κινητά τους τη-
λέφωνα, από προγράμματα 
παρακολούθησης, τύπου spy-
ware, αριθμός που αναμένεται 
να αυξηθεί όσο συνεχίζεται η 
έρευνα, όπως υποστηρίζουν 
ανώτατοι κυβερνητικοί αξιω-
ματούχοι». Ο αριθμός, σύμ-
φωνα με την Washington 
Post, σόκαρε την κυβέρνηση 
Μπάιντεν.

Μεξικό | Φύλακες άφησαν 40 μετανάστες να βρουν φρικτό θανάτο στις φλόγες
Βίντεο σοκ από την τραγωδία με τους 40 νεκρούς με-

τανάστες στο Μεξικό, ύστερα από φωτιά σε κέντρο υπο-
δοχής στην πόλη Σιουδάδ Χουάρες στα βόρεια σύνορα 
της χώρας, ήρθε στο φως της δημοσιότητας. 
Όπως φαίνεται σ’ αυτό, οι φύλακες του κέντρου φεύ-

γουν από τον χώρο μόλις ξέσπασε η πυρκαγιά εγκατα-
λείποντας αβοήθητους και κλειδωμένους τους μετανά-
στες. Για «έγκλημα» έκανε λόγο δημοσιογράφος που 
δημοσιοποίησε το βίντεο από την κάμερα ασφαλείας. 
Σύμφωνα με Εθνικό Ινστιτούτο Μετανάστευσης (INM) 

του Μεξικού οι 40 νεκροί μετανάστες είναι από χώρες 
της κεντρικής και της νότιας Αμερικής. Παράλληλα άλλοι 
28 μεταφέρθηκαν σε νοσοκομεία. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι προτού έρθει στο φως το βίντεο, 

ο πρόεδρος του Μεξικού Αντρές Μανουέλ Λόπεζ Ομπρα-

ντόρ είχε επιρρίψει την ευθύνη για την τραγωδία απο-
κλειστικά στους μετανάστες δηλώνοντας ότι «δεν πί-
στευαν ότι οι φωτιές που άναψαν για να διαμαρτυρηθούν 
θα προκαλούσε αυτή την ανείπωτη τραγωδία». Η πυρ-
καγιά, μια από τις φονικότερες στη χώρα εδώ και χρόνια, 
σημειώθηκε, ενώ ΗΠΑ και Μεξικό μάχονται για να αντι-

μετωπίσουν τα επίπεδα ρεκόρ των συνοριακών διελεύ-
σεων στα κοινά τους σύνορα. Τις τελευταίες εβδομάδες 
καταγράφεται αύξηση του αριθμού των μεταναστών στις 
πόλεις στα σύνορα του Μεξικού, καθώς οι αρχές προ-
σπαθούν να διεκπεραιώσουν τα αιτήματα ασύλου χρη-
σιμοποιώντας μια νέα εφαρμογή της αμερικανικής κυ-
βέρνησης γνωστή ως CBP One. Πολλοί μετανάστες 
νιώθουν ότι η διαδικασία διαρκεί πολύ και νωρίτερα αυτό 
τον μήνα εκατοντάδες μετανάστες, κυρίως από τη Βενε-
ζουέλα, συνεπλάκησαν με Αμερικανούς αστυνομικούς 
στα σύνορα, απογοητευμένοι από τις καθυστερήσεις που 
σημειώνονται στην εξέταση της αίτησης ασύλου τους. 
Τον Ιανουάριο, η κυβέρνηση Μπάιντεν ανακοίνωσε ότι 
θα παρατείνει τους περιορισμούς της περιόδου Τραμπ 
για την ταχεία απέλαση μεταναστών από την Κούβα.

Αντιμέτωπες με τις συνέπειες των πολιτικών τους βρί-
σκονται πολλές χώρες στην Ευρώπη, με την Ελλάδα να 
συγκαταλέγεται ανάμεσα σε αυτές. Εκατομμύρια εργα-
ζόμενοι στην Ευρώπη κατήλθαν ή κατέρχονται εντός των 
ημερών σε απεργίες, διαμαρτυρόμενοι για τους χαμηλούς 
μισθούς, τις κακές συνθήκες εργασίας, το ασφαλιστικό, 
το συνταξιοδοτικό, το εκπαιδευτικό, καθώς και για τις κα-
κές υπηρεσίες των δημοσίων εταιρειών, όπως αυτό που 
συνέβη στην Ελλάδα με την τραγωδία των Τεμπών. Σε 
Γαλλία και Γερμανία έγιναν οι μεγαλύτερες κινητοποιήσεις 
των τελευταίων ετών. Ο χορός των κινητοποιήσεων έχει 
ξεκινήσει από τις αρχές του χρόνου.  
Γερμανία: Χάος κυρίως στις υπεραστικές συγκοινωνίες 

και μεταφορές σε μεγάλο τμήμα της Γερμανίας προκά-
λεσε η 24ωρη προειδοποιητική απεργία περισσότερων 
από 350.000 εργαζομένων σε σιδηροδρόμους, αεροδρό-
μια, λεωφορεία, λιμάνια και αυτοκινητοδρόμους.  
Γαλλία: Διαδηλώσεις και βίαια επεισόδια συγκλόνισαν 

τη χώρα μετά την υιοθέτηση στις 16 Μαρτίου, χωρίς ψη-

φοφορία στην Εθνοσυνέλευση, της αμφιλεγόμενης με-
ταρρύθμισης για την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιο-
δότησης. Νέα ημέρα διαδηλώσεων προγραμματίζεται με 
τα συνδικάτα να προειδοποιούν για κίνδυνο «χάους».  
Βρετανία: Τον χορό των μεγάλων απεργιών στην Ευ-

ρώπη ξεκίνησε η Βρετανία στα τέλη Ιανουαρίου με κινη-
τοποιήσεις κυρίως από νοσηλευτές, σιδηροδρομικούς, 
οδηγούς λεωφορείων και δασκάλους που ζητούν γενναίες 
αυξήσεις στις αποδοχές, καθώς φουντώνουν οι αντιδρά-
σεις από το πολύ υψηλό κόστος της ζωής. 

Επικεφαλής στις κινητοποιήσεις τέθηκαν εργαζόμενοι 
της Amazon.co.uk, κάτι που δεν έχει προηγούμενο, ζη-
τώντας μισθολογικές αυξήσεις αλλά και καλύτερες συν-
θήκες εργασίας. Οι εργαζόμενοι της Amazon κάνουν λόγο 
για πολλές ώρες εργασίας, υψηλά ποσοστά τραυματι-
σμών και αδυσώπητο ρυθμό εργασίας, καθώς και για 
επιθετική, βελτιωμένη τεχνολογία παρακολούθησης των 
εργαζομένων ακόμη και σε τουαλέτες, αναφέρει το BBC.  
Ελλάδα: Σε στάση αναμονής βρίσκεται το Σωματείο 

Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό Αθηνών για τα προ-
βλήματα που δυσχεραίνουν την εκτέλεση του συγκοινω-
νιακού έργου των Σταθερών Συγκοινωνιών. Με ανακοί-
νωσή τους οι εργαζόμενοι ανέστηλαν προσωρινά της 
απεργία που είχαν εξαγγείλει για την Τρίτη μετά την πρό-
θεση των αρμοδίων να προσέλθουν στο τραπέζι του δια-
λόγου. Είχαν προηγηθεί οι μεγάλες απεργίες για την τρα-
γωδία των Τεμπών, οι οποίες αποτυπώθηκαν με 
συγκεντρώσεις σε πολλές πόλεις της Ελλάδας, με την 
μαζικότερη να γίνεται στο Σύνταγμα.

«ΚΟΧΛΑΖΕΙ» Η ΓΗΡΑΙΑ ΗΠΕΙΡΟΣ ΜΕ ΜΑΖΙΚΕΣ ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΣΕ ΓΑΛΛΙΑ, ΓΕΡΜΑΝΙΑ, ΙΤΑΛΙΑ, ΗΒ ΚΑΙ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 

Εκατομμύρια διαδηλωτές λένε «όχι» στις πολιτικές των κυβερνήσεών τους

Ρεκόρ κατέγραψαν τον Φεβρουάριο οι 
εκροές καταθέσεων από τις ευρωπαϊκές 
τράπεζες, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΚΤ 
από τα οποία προκύπτει ότι τους τελευ-
ταίες πέντε μήνες οι καταθέτες έχουν απο-
σύρει αθροιστικά 214 δισ. ευρώ από τις 
τράπεζες της Ευρωζώνης. 
Όπως τονίζουν οι Financial Times, η 

πτώση των τραπεζικών καταθέσεων της 
ευρωζώνης ξεκίνησε λίγους μήνες αφότου 
η ΕΚΤ άρχισε να αυξάνει τα επιτόκια το 
καλοκαίρι του 2022. Η εικόνα αυτή έρχεται 
σε πλήρη αντίθεση με την εισροή μεγάλων 
χρηματικών ποσών στα τραπεζικά ιδρύ-
ματα την περίοδο της πανδημίας και τους 
πρώτους μήνες μετά την άρση των πε-
ριοριστικών μέτρων. 
Η εικόνα του τελευταίου πενταμήνου 

δείχνει ότι οι τράπεζες δυσκολεύονταν να 
προσελκύσουν και να διατηρήσουν κατα-
θέτες ακόμη και πριν την τραπεζική ανα-
ταραχή των τελευταίων εβδομάδων, 
που ξεκίνησε από την κατάρρευση της 
SVB και οδήγησε ως την εξαγορά της 
Credit Suisse από την UBS. 
Τον Φεβρουάριο οι καταθέτες απέσυραν 

από τις τράπεζες της Ευρωζώνης 71,4 
δισ. ευρώ – η μεγαλύτερη μείωση κατα-

θέσεων από όταν άρχισαν να τηρούνται 
σχετικά στοιχεία, το 1997. Σύμφωνα με 
τους FT οι καταθέσεις των νοικοκυριών 
μειώθηκαν κατά 20,6 δισ. ευρώ, στη με-
γαλύτερη πτώση από το 2022 οπότε και 
άρχισαν να συλλέγονται αυτά τα στοιχεία. 
Παρόμοιες εκροές καταγράφηκαν και 

στο Ηνωμένο Βασίλειο, κυρίως όμως 
από εταιρικούς πελάτες οι οποίοι απέσυ-
ραν 20,3 δισ. στερλίνες από τις βρετανικές 
τράπεζες και τις οικοδομικές εταιρείες τον 
Ιανουάριο, ποσό που αποτελεί ρεκόρ από 
τότε που άρχισαν να συλλέγονται αυτά τα 
στοιχεία το 2009, σύμφωνα με τα τελευ-
ταία στοιχεία της Τράπεζας της Αγγλίας. 
Ωστόσο, οι καταθέσεις των βρετανικών 
νοικοκυριών συνέχισαν να αυξάνονται 
κατά 3,5 δισ. στερλίνες. 
Όπως σχολιάζει το βρετανικό οικονο-

μικό έντυπο, οι τράπεζες της ευρωζώνης 

άργησαν να μεταβιβάσουν τα υψηλό-
τερα επιτόκια στους καταθέτες. Η ΕΚΤ 
αύξησε το επιτόκιο καταθέσεων στο 3% 
αυτόν τον μήνα, αλλά το υψηλότερο επι-
τόκιο για όσους διατηρούν τα χρήματά 
τους στις γερμανικές τράπεζες είναι 1,6%. 
Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει τη 

στροφή από λογαριασμούς όψεως σε 
λογαριασμούς ταμιευτηρίου, που προσφέ-
ρουν υψηλότερα επιτόκια. Οι αποταμιευ-
τές τοποθέτησαν επίσης περισσότερα με-
τρητά σε αμοιβαία κεφάλαια της 
χρηματαγοράς και σε χρεωστικούς τίτλους 
που εκδίδουν οι τράπεζες. 
Στην ίδια έκθεση, η ΕΚΤ τονίζει ότι μέρος 

των καταθέσεων που αποσύρθηκαν 
επενδύθηκε εκ νέου στις τράπεζες της 
ευρωζώνης οι οποίες αύξησαν τη χρημα-
τοδότησή τους εκδίδοντας ομόλογα ύψους 
155 δισ. ευρώ.

ΕΚΤ | ΕΚΡΟΕΣ - ΡΕΚΟΡ ΚΑΤΕΓΡΑΨΑΝ ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

214 δισ. ευρώ σε 6 μήνες απέσυραν οι καταθέτες από τις τράπεζες της Ευρωζώνης

Mαζικές διαδηλώσεις και στο Ισραήλ

Η «απόλυση» του υπουργού Άμυνας 
προκάλεσε οργή και οδήγησε εκατοντάδες 
χιλιάδες διαδηλωτές να κατακλύσουν τους 
δρόμους σε όλη τη χώρα. 
Η αναταραχή που επικράτησε στο Ισ-

ραήλ ανάγκασε τον Μπενιαμίν Νετανιάχου 
να σκέφτεται την αναστολή της μεταρρύθ-
μισης του δικαστικού συστήματος και να 
κάνει πλέον για διάλογο επιχειρώντας να  
σβήσει τη «φωτιά» που άναψε η δικαστική 
μεταρρύθμιση στο Ισραήλ. Χθες, Τετάρτη, 

αναμενόταν δεύτερος γύρος διαπραγμα-
τεύσεων μεταξύ των κομμάτων του κυ-
βερνητικού συνασπισμού και αυτών της 
αντιπολίτευσης για το αμφιλεγόμενο νο-
μοσχέδιο.  
Την Τρίτη, έγινε μια πρώτη συνάντηση 

«σε θετικό κλίμα» όπως ανακοίνωσε το 
γραφείο του Ισραηλινού πρωθυπουργού 
Ισαάκ Χέρτσογκ. «Έπειτα από περίπου 
μιάμιση ώρα η συνάντηση, που διεξήχθη 
σε θετικό κλίμα, ολοκληρώθηκε». 
Νωρίτερα, ο δεξιός πρωθυπουργός 

Μπενιαμίν Νετανιάχου ανακοίνωσε ότι 
αποφάσισε να κάνει μια «παύση» στην 
προώθηση του επίμαχου νομοσχεδίου, 
ώστε «να δοθεί η ευκαιρία στον πραγμα-
τικό διάλογο» και να εγκριθεί η μεταρρύθ-
μιση με ευρύτερη συναίνεση στην επό-
μενη κοινοβουλευτική σύνοδο, μετά το 
εβραϊκό Πάσχα.

ΑΦΟΡΜΗ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

«Καλώς ήλθατε στο νέο Ψυχρό Πόλεμο»
Θα μπορούσε να το πει κανείς επιση-

μοποίηση του νέου Ψυχρού Πολέμου στο 
φόντο του ατέρμονου πολέμου στην Ου-
κρανία και της βαρυσήμαντης επίσκεψης 
του Κινέζου προέδρου στη Ρωσία. 
Τέσσερις ημέρες αφότου ο Σι Τζινπίνγκ 

αποχαιρέτησε τον «καλό φίλο» του και 
σύμμαχο Βλαντίμιρ Πούτιν στη Μόσχα με 
την επισήμανση ότι «μαζί οδηγούμε αλ-
λαγές» που «δεν έχουν συμβεί εδώ και 
100 χρόνια» -και ενώ το Πεκίνο «ξεφορ-
τώνεται» αμερικανικά ομόλογα εν μέσω 
επαπειλούμενης τραπεζικής κρίσης σε 
ΗΠΑ και Ευρώπη-, ο Ρώσος πρόεδρος 
έριξε νέα «βόμβα». 
Σε συνέντευξή του το Σάββατο ανακοί-

νωσε ότι η Μόσχα θα αναπτύξει τακτικά 
(τουτέστιν όχι στρατηγικά) πυρηνικά όπλα 
στη Λευκορωσία, όπου έχει ήδη μεταφέρει 
αεροσκάφη και πυραυλικά συστήματα Is-

kander με δυνατότητα μεταφοράς τους. 
«Δεν υπάρχει τίποτα ασυνήθιστο 

εδώ: οι ΗΠΑ το κάνουν αυτό εδώ και 
δεκαετίες (…) στο έδαφος των συμμά-
χων τους. Κάνουμε το ίδιο, χωρίς -το-
νίζω- να παραβιάσουμε τις διεθνείς δε-
σμεύσεις μας για τη μη διάδοση των 
πυρηνικών όπλων» πρόσθεσε ο πρό-
εδρος της Ρωσίας, υπογραμμίζοντας ότι 
τον έλεγχο θα τον διατηρήσει η Μόσχα.  

ΠΗΓΗ: efsyn.gr

ΠΡΟΘΕΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ



συνέχεια από σελ 2 
...εκπαίδευση. Μάλιστα, η υπουργός φάνηκε να 

έχει αντίληψη του γενικότερου θέματος, λόγω και 
της προηγούμενης ενημέρωσης που είχε από κύ-
κλους της πρεσβείας της Ελλάδας. 
Ωστόσο, τόσο ο κύριος Οδυσσέως, όσο και τα 

μέλη της Συμβουλίου Βρετανοκυπρίων είχαν την 
ευκαιρία να αναπτύξουν τις ιδιαιτερότητες της κυ-

πριακής κοινότητας στο ΗΒ, με τον μεγάλο αριθμό 
παροικιακών σχολείων που λειτουργούν σε μόνιμη 
βάση, εδώ και δεκαετίες σε πολλές περιοχές της 
χώρας. Στο ίδιο πλαίσιο, η οικοδέσποινα, Τερέζα 
Βίλιερς, η οποία είχε αναδείξει στο παρελθόν το 
θέμα των ελληνικών σχολείων της περιφέρειάς της, 
υπογράμμισε τη σημασία στήριξης των εκπαιδευ-
τηρίων όλων των κοινοτήτων που ζουν στο Ηνω-
μένο Βασίλειο και ειδικότερα στο Λονδίνο. 
Στη διάρκεια της ομιλίας της, η Υπουργός Παι-

δείας ανέπτυξε τις θέσεις του κόμματός της στα θέ-
ματα Παιδείας, καθώς και τις εξελίξεις στο θέμα των 
μεταπτυχιακών σπουδών και ειδικότερα στον 
τομέα της ιατρικής. Ένα θέμα, το οποίο είχε θίξει με 
παρέμβασή του ο συμπατριώτης μας Θίο Θεοδώ-
ρου, και το οποίο συνδέεται και με τις προσπάθειες 
για κάλυψη των αναγκών του NHS με ιατρικό προ-
σωπικό. 
Στη διάρκεια της δεξίωσης, η κ. Βίλιερς ευχαρί-

στησε για την υποστήριξη προς το πρόσωπό της 
και τόνισε τη σημασία της για την εκλογική της πε-
ριφέρεια, η οποία εκπροσωπείται στη Βουλή των 
Κοινοτήτων από το 1910. 
Επίσης, ο γνωστός φωτογράφος - κινηματογρα-

φιστής, Δώρος Παρτασίδης, προσέφερε στην 
υπουργό δύο βιβλία του. Το «Πρόσωπα της Κύ-
πρου» και «Η Ακτογραμμή της Κύπρου» με ένα 
σημείωμα και μια παρότρυνση. Να γνωρίσει τους 
Κύπριους και την ιστορία του τόπου τους, ενώ η κ. 
Keegan δήλωσε συγκινημένη από τις περιγραφές 
του κ. Παρτασίδη για την κυπριακή τραγωδία του 
1974. «Κατά την τουρκική εισβολή στο νησί της 
Αφροδίτης, εργαζόμουν ως κινηματογραφιστής – 
φωτογράφος του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύ-
πρου και κατέγραψα με τα δικά μου ‘όπλα’ το 
δράμα του κυπριακού λαού. Το δράμα των σκοτω-
μένων, των προσφύγων, των αγνοουμένων, 
καθώς και τις τρομακτικές εικόνες της λαίλαπας του 
πολέμου» είπε συγκινημένος στην Υπουργό ο κ. 
Παρτασίδης. «Όλα αυτά τα μεταφέρω στη μνήμη 
μου και θα συνεχίσω να το κάνω μέχρι που η Κύ-
προς θα επανενωθεί ειρηνικά», κατέληξε. 
Εκ μέρους του Συμβουλίου Βρετανοκυπρίων, 

του Συνδέσμου Συντηρητικών του Chipping Barnet 
και του Lobby for Cyprus παρέστησαν επίσης οι κυ-
πριακής καταγωγής Γιάννης Στεργίδης, Ηλίας Ντι-
νένης, Αντρέ Κρις και Σπύρος Παπαχαραλάμπους. 
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Επιστολή Αρχιεπισκόπου Νικήτα στον Σούνακ για επανένωση Γλυπτών Παρθενώνα
ΖΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΡΙΣΙ ΣΟΥΝΑΚ ΝΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΕΛΓΙΝΕΙΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ «ΩΣ ΜΙΑ ΔΙΑΚΡΙΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ»

«Θερμή επιστολή» προς τον Πρωθυπουργό του 
Ηνωμένου Βασιλείου Ρίσι Σούνακ με την οποία του 
ζητά να εξετάσει το αίτημα για επανένωση των Γλυ-
πτών του Παρθενώνα «ως διακριτή περίπτωση», 
απευθύνει ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μ. Βρε-
τανίας Νικήτας. 
Ο Αρχιεπίσκοπος επισημαίνει την ευρύτερη πα-
γκόσμια συζήτηση που διεξάγεται αναφορικά με 
πολιτιστικά κειμήλια που αποκτήθηκαν «σε αμφι-
λεγόμενες συνθήκες», αλλά σημειώνει πως τα Γλυ-
πτά είναι μία ξεχωριστή περίπτωση «που φωνάζει 
για μία θαρραλέα λύση με όραμα, η οποία θα μπο-
ρούσε να δημιουργήσει τεράστια καλή θέληση με-
ταξύ Ελλήνων, Βρετανών και οποιουδήποτε άλλου 
εκτιμά την ελληνική κληρονομιά». Στην επιστολή 
του ο κ. Νικήτας αναφέρεται στον «αδιανόητο» σή-
μερα και «λιγάκι βάρβαρο», όπως είχε τότε χαρα-
κτηριστεί, κατακερματισμό ενός ενιαίου μνημείου 

με ιδιωτική πρωτοβουλία 
ενός διπλωμάτη, σε ένα 
επεισόδιο που «δεν πε-
ριποιεί τιμή σε κανέναν». 
Δύο αιώνες μετά, ο Αρ-
χιεπίσκοπος Νικήτας χα-
ρακτηρίζει «συντριπτική» 
την επιχειρηματολογία 
για την επανένωση των 
Γλυπτών. 
Σημειώνει δε πως ως 
κάτοικοι του ΗΒ, οι υποστηρικτές της επανένωσης 
σέβονται το Βρετανικό Μουσείο ως κέντρο ακαδη-
μαϊκής αριστείας και κατανοούν την ανεξαρτησία 
του ιδρύματος και τη νομική υποχρέωσή των επι-
τρόπων να προστατεύουν τη συλλογή του μου-
σείου. «Ωστόσο, μαζί με πολλούς Βρετανούς ακα-
δημαϊκούς, προσωπικότητες του πολιτισμού, 

πολιτικούς και απλούς 
πολίτες, πιστεύουμε ότι 
το παγκόσμιο κύρος του 
Μουσείου θα ενισχυόταν 
και δεν θα μειωνόταν εάν 
ενεργούσε τολμηρά και 
εργαζόταν ενεργά υπέρ 
της επανένωσης των 
γλυπτών», τονίζει στην 
επιστολή του ο Αρχιεπί-
σκοπος. Σχολιάζει ότι σί-

γουρα δεν είναι αδύνατο να βρεθούν οι νομικές λύ-
σεις που θα διευκόλυναν την αποκατάσταση της 
ολότητας αυτής της μοναδικής ζωφόρου. 
Κλείνοντας, ο κ. Νικήτας αναφέρεται στην ήδη 
πολύ παραγωγική συνεργασία Ελλήνων και Βρε-
τανών στη μελέτη της ελληνικής κληρονομιάς και 
της παρουσίασής της στον κόσμο, μεταξύ άλλων 

με γενναιόδωρες δωρεές Ελλήνων ευεργετών σε 
βρετανικά πανεπιστήμια, τη λειτουργία σχολών και 
μη κερδοσκοπικών οργανώσεων που προωθούν 
τη συνεργασία και την έρευνα και την ισχυρή ελλη-
νική παρουσία προσωπικού και φοιτητών στα πα-
νεπιστήμια του ΗΒ. 
Όλα αυτά συμβαίνουν παρά «το χαλίκι στο πα-
πούτσι» της τεράστιας αδικίας που διαπράχθηκε 
στην Ακρόπολη πριν από 200 χρόνια. Αν αυτό το 
χαλίκι αφαιρούνταν, τότε η διμερής πολιτιστική συ-
νεργασία «θα έφτανε σε νέα ύψη», καταλήγει η 
επιστολή του Αρχιεπισκόπου προς τον κ. Σούνακ. 
Εν τω μεταξύ ο οργανισμός Parthenon Project, 
που έχει δώσει νέα ώθηση στην εκστρατεία διεκδί-
κησης των Γλυπτών, ανακοίνωσε την ένταξη στο 
γνωμοδοτικό συμβούλιο του ομότιμου καθηγητή 
Συνταγματικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών Νίκου Αλιβιζάτου.

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΑ ΣΤΟ ΗΒ

συνέχεια από τη σελ 2  
...επιβεβαιώνουν εμμέσως και τα περί έντονου 

παρασκηνίου για τα οποία είχε γράψει η «Παροι-
κιακή» στην έκδοση της 9ης Μαρτίου. Συγκεκρι-
μένα, όπως αναφέρουν οι νέες πληροφορίες που 
δημοσίευσε η «Καθημερινή», η συνοπτική διαδικα-
σία με την οποία ο νέος υπουργός Εξωτερικών χει-
ρίστηκε το θέμα, ζητώντας από τον κύριο 
Κορνηλίου να αποχωρήσει αμέσως από τη θέση 
του γενικού διευθυντή και να μην παραμείνει γενι-
κός διευθυντής μέχρι την μετακίνησή του στο Τελ 
Αβίβ τον Ιούνιο, έχει προκαλέσει αίσθηση και αντι-
δράσεις στους διπλωματικούς κύκλους. Ήδη έχει 
γραφτεί, ότι η απόφαση για μετακίνηση του κύριου 

Κορνηλίου ήταν εκδικητική και συνδέεται με τις σχέ-
σεις του συγκεκριμένου διπλωμάτη με τον ΠτΔ, 
Νίκο Χριστοδουλίδη. 
Το ερώτημα που προκύπτει, είναι ποιός και πότε 

θα αναλάβει καθήκοντα Ύπατου Αρμοστή στο Λον-
δίνο, κάτι που ενδιαφέρει σε μεγάλο βαθμό την κυ-
πριακή παροικία. Δεν αποκλείεται να αναλάβει σε 
κατοπινό στάδιο ο κύριος Κούρος, με την προϋπό-
θεση ότι θα δοθεί παράταση στην παραμονή του 
υφιστάμενου Ύπατου Αρμοστή, Ανδρέα Κακουρή, 
η θητεία του οποίου στο Λονδίνο λήγει κανονικά τον 
Ιούνιο. Σύμφωνα με την απόφαση της προηγούμε-
νης κυβέρνησης, ο κ. Κακουρής αναλαμβάνει την 
Πρεσβεία στο Δουβλίνο.

Ερωτηματικά στο Λονδίνο μετά τις αλλαγές στο ΥΠΕΞ
ΤΑ ΕΙΠΑΝ ΑΠΟ ΚΟΝΤΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Σημαντική η συνάντηση με την Gillian Keegan
ΑΠΟ ΣΕΛ 2 ΑΠΟ ΣΕΛ 2
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Η Ιερά μας Αρχιεπισκοπή πα-
ρουσίασε το Σαββατοκύριακο που 
μας πέρασε στο Λονδίνο και συ-
γκεκριμένα το Σάββατο 25η Μαρ-
τίου 2023 6μμ, στον Ιερό Ναό 
Αγίου Δημητρίου Edmonton και 
26η Μαρτίου 2023 6μμ, στον Ιερό 
Ναό Αγίας Αικατερίνης Barnet, εκ-
δηλώσεις με τίτλο “«Μετανοίας ο 
καιρός...»: Μελωδήματα κι 
ακούσματα απ’ της Σαρακοστής 
τ’ αγίασμα…”.  
Μία μυσταγωγική μουσική αφη-

γηματική εκδήλωση στο κατανυ-
κτικό πνεύμα της Μεγάλης Σαρακοστής, όπου αποδόθηκαν επίκαιροι 
εκκλησιαστικοί ύμνοι και παρουσιάστηκαν οργανικά κομμάτια και 
ψαλτοτράγουδα της περιόδου, με σκοπό να αναδειχθεί στο πνεύμα 
των ημερών, η ειλικρινής μετάνοια. 

Κεντρικό θέμα της εκδήλωσης, μέσα από την μουσική απόδοση 
ύμνων και τραγουδιών, τον θεολογικό σχολιασμό και την αφηγηματική 
προσέγγιση, ήταν η μετάνοια. Αυτό ακριβώς που διαρκώς κηρύσσει 
η Εκκλησία. Ότι ο άνθρωπος που είχε μια μεγαλειώδη προοπτική, 

ξέπεσε από αυτήν, αμάρτησε, 
με αποτέλεσμα να σκοτεινιάσει 
η εικόνα του Θεού μέσα του και 
να χάσει τον προορισμό της 
ομοίωσής του με Αυτόν.  
Αλλά ήρθε ο Χριστός, και του 

έδωσε και πάλι τη δυνατότητα 
να καθαρίσει την εικόνα του 
Θεού μέσα του, να ξαναβρεί 
τον χαμένο προορισμό του, να 
βρει τον αληθινό εαυτό του που 
τον απώλεσε λόγω της αμαρ-
τίας του. 
Κι εδώ έχει λόγο η άγια Σα-

ρακοστή, ως πορεία εύρεσης του αληθινού εαυτού, γιατί πολύ συχνά 
ο άνθρωπος δεν κρατάει την καθαρότητα που έλαβε από το άγιο βά-
πτισμα και προδίδει τον Χριστό με τις αμαρτίες του. Και η Εκκλησία, 
δηλαδή τελικώς ο ίδιος ο Χριστός, δεν τον αποπαίρνει, δεν τον κατα-
δικάζει και δεν τον διαγράφει, αλλά τον περιμένει και τον καλεί διαρκώς 
να μετανοήσει και να επανέλθει. 
Και τον καλεί αδιάκοπα, όλον τον χρόνο, κάθε στιγμή του χρόνου, 

ιδιαιτέρως όμως σαν μια μεγάλη καμπάνα που ηχεί στ’ αυτιά και 
στην καρδιά του, τον καλεί σε μετάνοια την περίοδο της Σαρακοστής, 
όπου τα πάντα τον ωθούν στο να θυμηθεί τι συνέβη στο βάπτισμά 
του και τι υποσχέθηκε να κάνει, να ζει ως Χριστός, να τηρεί τις άγιες 
εντολές Του, να ζει τη χαρά της παρουσίας Του μέσα στην ύπαρξή 
του και να ακτινοβολεί τη χαρά αυτή στα πέρατα του κόσμου. 
Τους καλεσμένους και τις εκδηλώσεις προλόγισαν και καλωσόρισαν 

οι Ιερατικώς Προϊστάμενοι των Ναών εκ μέρους του Αγίου Δημητρίου 
ο Πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης Νικόδημος Αναγνωστόπουλος 
και εκ μέρους της Αγίας Αικατερίνης ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμαν-
δρίτης Δαμιανός Κωνσταντίνου. 
Και οι δύο εκδηλώσεις έγινα για την Ιερά μας Αρχιεπισκοπή και μά-

λιστα με την προτροπή και ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκό-
που Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κκ Νικήτα, ο οποίος και τό-
νισε στον Άγιο Δημήτριο που παρευρέθηκε και παρακολούθησε την 
συναυλία πως είναι επιτακτική ανάγκη η παρουσίαση τέτοιων επί-

καιρων θεμάτων και μάλιστα σε μία τέτοια Εκκλησιαστική περίοδο. 
Και τις δύο συναυλίες παρακολούθησε πλήθος κόσμου. Οι Ναοί 

ήταν κατάμεστοι. Οι δε εκκλησιαστικές επιτροπές προσέφεραν φιλο-
ξενία αμέσως μετά τις εκδηλώσεις στις κοινοτικές τους αίθουσες. 

 
Ο Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής  
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας 
και οργανωτής των συναυλιών 
Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωσήφ Παλιούρας 

«Μετανοίας ο καιρός...» | Μελωδήματα κι ακούσματα της Σαρακοστής, στο Λονδίνο

Πήραν μέρος οι: 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωσήφ Παλιούρας στην απόδοση 
των ύμνων,  
Αρχιμανδρίτης π. Απόστολος Τριφύλλης στο σχολιασμό 
των κειμένων,  
Κατερίνα Μπαροτσάκη στην αφήγηση και οι μουσικοί  
Γιώργος Κοντογιάννης στη λύρα,  
Νίκος Παραουλάκης στο νέυ και  
Στέφανος Δορμπαράκης στο κανονάκι.  
Τον π. Ιωσήφ στους Ύμνους, συνόδευσε η χορωδία της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας.

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου, 25 Μαρτίου, απογευματινό γεύμα με ευκαιρία 
τη γιορτή της μητέρας στο ανεξάρτητο ελληνικό σχολείο St Mary’s (Waterfall Road, South-
gate N14 7EG). Το γεύμα ήταν αφιερωμένο στις μητέρες, γιαγιάδες και φίλες του σχολείου St 
Marys.  Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων η κ. Μαρία Παπαλούκα και η κ. Στέλλα 
Ναδιώτου. Στην ομιλία της η  διευθύντρια του σχολείου κ. Έλισσα Ξενοφώντος ευχαρίστησε 
όλες για την παρουσία τους και αναφέρθηκε  στην συνέχεια στην Επιτροπή γονέων και μητέρων 
για την εξαιρετική δουλειά που επιτελούν στο σχολείο. 

 Εκτός από τα υπέροχα φαγητά και γλυκά οι παρευρισκόμενες παρακολούθησαν ένα μικρό 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα, δέχτηκαν τις καρτούλες που τους έφτιαξαν οι μαθητές με πολλή 
αγάπη  και τα λουλούδια που τους πρόσφεραν.  

Απογευματινό γεύμα στο ανεξάρτητο 
ελληνικό σχολείο St Mary’s
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Στο πανηγυρίζον Αρχιεπισκοπικό Παρεκκλήσιο του Ευαγ-
γελισμού της Θεοτόκου Λονδίνου χοροστάτησε και προέστη 
της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας. 

Συλλειτούργησαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρω-
τοπρεσβύτερος κ. Κων/νος Γαριβαλδινός, ο Πρωτοπρεσβύτε-
ρος π. Μύροσλαβ Pushkaruk, Ιερατικώς Προϊστάμενος της 
Ουκρανικής ενορίας της Ι. Αρχιεπισκοπής και διακονήσαν ο 
Αρχιδιάκονος κ. Γεώργιος Τσουρούς και ο Διάκονος κ. Stephen 
Ireland. 

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο κήρυγμά του στο ακατά-
ληπτο μυστήριο της ενανθρωπήσεως του Υιού και Λόγου του 
Θεού και στο σχέδιο της Θείας Οικονομίας για τη σωτηρία των 
ανθρώπων, αλλά και στην Επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας 
του 1821, ευχόμενος στο εκκλησίασμα καλό υπόλοιπο της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Η Εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Λονδίνο

Πανηγυρικά εορτάστηκε ο Ευαγγελισμός 
της Θεοτόκου και η Εθνική Επέτειος του 
1821 στην Ιρλανδία. Στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Δουβλίνου, χοροστάτησε και Προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος Επίσκο-
πος Μελιτηνής κ. Μάξιμος. 

Μετά την καθιερωμένη Δοξολογία, ο Θεο-
φιλέστατος μετέφερε στο εκκλησίασμα τις 
ευχές του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα, ενώ τον 
πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η Εξο-
χωτάτη κ. Πρέσβης της Ελλάδος στο Δου-
βλίνο Μαγδαληνή Νικολάου. 

Στο τέλος όλοι μαζί έψαλλαν τον Εθνικό 
Ύμνο της Ελλάδος.

Η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου στην Ιρλανδία

Ανήμερα της Εθνικής και 
Θρησκευτικής Εορτής της 
25ης Μαρτίου, διοργανώ-
θηκε διαγωνισμός ποι-
ημάτων από τους μαθητές 
των Ελληνικών Παροικιακών 
Σχολείων του Ηνωμένου Βα-
σίλειου, αφιερωμένη στον 
Λόρδο Βύρωνα και με θέμα 
την ελευθερία. 

Η εκδήλωση πραγματοποι-
ήθηκε στην πρεσβευτική κα-
τοικία στην παρουσία του 
νέου Πρέσβεως της Ελλάδος 
στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ. 
Ιωάννη Τσαούση, των Προ-

ξένων της Ελλάδος και της 
Κύπρου, Γούλα και η γφδΟ-
δυσσέως, καθώς και πλήθος 
επισήμων από την Ελληνική 
Πρεσβεία και την Κυπριακή 
Ύπατη Αρμοστεία. Την Ι. Αρ-
χιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας εκπρο-
σώπησε ο Αρχιμ. κ. Χρυσό-
στομος Τύμπας. 

Από τα ελληνικά σχολεία 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
βραβεύτηκαν το σχολείο της 
Αγίας Σοφίας Λονδίνου, του 
Απ. Ανδρέου Birmingham και 
της Οξφόρδης.

Διαγωνισμός ποιημάτων από τους μαθητές 
των Ελληνικών Παροικιακών Σχολείων
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«Η ηθική ενός ανθρώπου πρέπει να βασίζεται 
στη συμπάθεια, στην παιδεία, στις κοινωνικές σχέ-
σεις. Καμιά θρησκευτική θεμελίωση δεν χρειάζεται. 
Είναι πολύ μικροπρεπές να πρέπει να παρακινείται 
ο άνθρωπος από το φόβο της τιμωρίας του ή από 
την ελπίδα για ανταμοιβή μετά θάνατον.» Άλμπερτ 
Αϊνστάιν. 

Στις 14 Μαρτίου 2023 έκλεισαν 144 χρόνια από τη γέννηση του 
προοδευτικού φυσικού επιστήμονα Άλμπερτ Αϊνστάιν. Παραθέτω πιο 
κάτω εκτενές απόσπασμα από κείμενό μου υπό τον τίτλο «Τι πρα-
γματικά κατέρρευσε», στο οποίο κάνω αναφορά στις απόψεις του 
Αϊνστάιν για τη νέα κοινωνία. 

«... Δεν κατέρρευσε το σύστημα της σχεδιασμένης οικονομίας, που 
είναι η απάντηση στην οικονομική αναρχία της καπιταλιστικής κοι-
νωνίας, αλλά η ιδεολογική μιζέρια και οι οικονομικές θεωρίες των 
αναθεωρητών του επιστημονικού σοσιαλισμού – κομμουνισμού, οι 
οποίοι παλινόρθωσαν τον καπιταλισμό στη Σοβιετική Ένωση και τις 
υπόλοιπες σοσιαλιστικές χώρες..  Ωστόσο, η σχεδιασμένη οικονομία 
από μόνη της, χωρίς την πιο πλατιά  δημοκρατία και τη συμμετοχή 
των εργαζομένων σε όλα τα επίπεδα εξουσίας, δεν αποτελεί εναλλα-
κτική, βιώσιμη, λειτουργική λύση, δεν είναι σοσιαλισμός. Δεν είναι 
σοσιαλισμός, που είναι το κοινωνικο- οικονομικό σύστημα πριν το 
πέρασμα στην αταξική, κομμουνιστική κοινωνία, το ‘’βασίλειο του 
ανθρώπου’’».  
Στο γραμμένο με ταπεινοφροσύνη άρθρο του «Γιατί σοσιαλισμός», 

που δημοσιεύτηκε στο αμερικανικό περιοδικό «Μηνιαία Επιθεώ-
ρηση», το 1949, ο φυσικός επιστήμονας Άλμπερτ Αϊνστάιν διατυπώνει 
με απλό, κατανοητό τρόπο την άποψή του για τον καπιταλισμό και 
την αναγκαιότητα αντικατάστασής του από τον σοσιαλισμό, που να 
στηρίζεται στη σχεδιασμένη οικονομία, συνοδευόμενη από ένα εκ-
παιδευτικό σύστημα  προσανατολισμένο σε κοινωνικούς σκοπούς. 

Ο καπιταλισμός, το κοινωνικό και πολιτικό καθεστώς που διαδέ-
χθηκε τη φεουδαρχία, έχει ως βάση την ατομική ιδιοκτησία στα μέσα 
παραγωγής, την εκμετάλλευση των ημερομισθίων εργατών, που δεν 
έχουν μέσα παραγωγής και άλλους πόρους ζωής και είναι υποχρε-
ωμένοι να πουλάνε συνεχώς την εργατική τους δύναμη στους καπι-
ταλιστές. Η κινητήρια δύναμη της καπιταλιστικής παραγωγής και το 
βασικό χαρακτηριστικό της είναι το κέρδος, που προέρχεται από την 
ιδιοποίηση της υπεραξίας την οποία δημιουργούν οι εργάτες. Η βα-
σική αντίφαση του εξελιγμένου καπιταλισμού είναι η αντίθεση ανά-
μεσα στον κοινωνικό χαρακτήρα της παραγωγής και στην ατομική, 
στην καπιταλιστική μορφή ιδιοποίησης των προϊόντων της παραγω-
γής. 
Η καπιταλιστική οικονομία έχει ως βασικό γνώρισμα την αναρχία 

της παραγωγής, γιατί είναι υποταγμένη στους αυθόρμητους νόμους 
της καπιταλιστικής ανάπτυξης. Από εδώ πηγάζουν οι περιοδικές οι-
κονομικές κρίσεις, που είναι αναπόφευκτες υπό τον καπιταλισμό. Οι 
κρίσεις της υπερπαραγωγής, που χαρακτηρίζονται από το γεγονός 
ότι προσφέρονται περισσότερα αγαθά από αυτά που μπορεί να 
απορροφήσει η αγορά. Η απορρόφηση καθορίζεται από την αγορα-
στική δύναμη των εργαζομένων. 
Κατά τον Αϊνστάιν μόνον ένας τρόπος υπάρχει για να εξαλειφθούν 

τα κακά του καπιταλισμού: η εγκαθίδρυση μιας σοσιαλιστικής οικο-
νομίας, όπου τα μέσα παραγωγής ανήκουν στην κοινωνία και αξιο-
ποιούνται με σχεδιασμένο, προγραμματισμένο τρόπο, μιας σοσιαλι-
στικής οικονομίας που ρυθμίζει την παραγωγή για τις ανάγκες της 
κοινότητας, κατανέμει την εργασία ανάμεσα σε όσους είναι ικανοί να 
εργαστούν και εξασφαλίζει τα προς το ζην για κάθε άνδρα, γυναίκα 
και παιδί.  
Η μόρφωση του ατόμου, εκτός από την προώθηση των έμφυτων 

ικανοτήτων του, επιχειρεί να αναπτύξει μέσα του μια αίσθηση ευθύνης 
απέναντι στον συνάνθρωπό του, στη θέση της εξύμνησης της εξου-

σίας και της επιτυχίας. Ωστόσο, κατά τον Αϊνστάιν, δεν πρέπει να ξε-
χνάμε ότι η σχεδιασμένη οικονομία δεν είναι, παρά ταύτα, σοσιαλι-
σμός. 
Η πραγματοποίηση του σοσιαλισμού προϋποθέτει την επίλυση κά-

ποιων πολύ δύσκολων κοινωνικο-πολιτικών προβλημάτων: πώς είναι 
δυνατόν, λαμβανομένης υπ’ όψιν της υπερσυγκέντρωσης πολιτικής 
και οικονομικής εξουσίας, να εμποδιστεί η γραφειοκρατία από το να 
γίνει πανίσχυρη και υπεροπτική, ξιπασμένη; Πώς μπορούν να προ-
στατευτούν τα δικαιώματα του ατόμου και με αυτό να εξασφαλίζεται 
ένα δημοκρατικό αντίβαρο στην εξουσία της γραφειοκρατίας; Προ-
φητικές προειδοποιήσεις του Αϊνστάιν το 1949! 
Η σχεδιασμένη οικονομία είναι εκ των ουκ άνευ, αλλά ο αυριανός 

σοσιαλισμός δεν θα έχει μέλλον χωρίς την ουσιαστική συμμετοχή 
του λαού σε όλα τα επίπεδα της εξουσίας.

Ο Αϊνστάιν και η νέα κοινωνία 

Του Βασίλη  
Κωστή

Ο καθένας επιθυμεί επιτυχία 
με τη μία ή την άλλη μορφή. Ο 
καθένας την αντιλαμβάνεται φυ-
σικά διαφορετικά, αλλά δεν έχει 
και τόση μεγάλη σημασία... Με-
ρικοί ονειρεύονται την επιτυχία 
ενώ άλλοι κάνουν κάτι για να 
το επιτύχουν και να νιώσουν 

πετυχημένοι. Τι είναι άραγε επιτυχία; Για  τους 
περισσότερους πιστεύω είναι να βάζεις ένα 
στόχο και να καταφέρνεις να τον υλοποιήσεις. 
Έτσι επιτυγχάνεις κάτι που έχεις σχεδιάσει και 
νιώθεις ωραία. Θα έλεγα το ευνοϊκό αποτέλεσμα 
μιας δράσης, θα μπορούσε να είναι επιτυχία. 
Όπως οι καλές βαθμολογίες στο σχολείο για 
παράδειγμα. Όταν περάσετε το τεστ οδήγησης 
και λάβετε άδεια οδήγησης. Αν πάλι πάρετε τη 
δουλειά που θέλατε ή καταφέρετε να μπείτε στο 
Πανεπιστήμιο που επιθυμούσατε. Αν καταφέ-
ρετε να έχετε πολλά χρήματα κι γίνετε πλού-
σιοι… Αν θέλετε να γίνετε διάσημοι και το κάνετε 
κι αυτό σημαίνει επιτυχία. Έχασα κάτι σε αυτήν 
τη λίστα; Αυτό είναι δυνατό, δεδομένου ότι αυτή 
η λέξη μπορεί να σημαίνει διαφορετικά πρά-
γματα για διαφορετικούς ανθρώπους.  
Επιτυχία μπορεί να είναι αυτό το αίσθημα που 

το βιώνετε όταν βλέπετε τον κήπο και τα φυτά 
σας να ανθίζουν. Να γεμίζει ο χώρος χρώματα 
και μυρωδιές. Είναι το καλό συναίσθημα και η 
ευτυχία που βιώνετε μετά τον διαλογισμό. Είναι 
το αίσθημα του θριάμβου που βιώνετε…Είναι 
η απόλαυση που νιώθετε όταν βλέπετε την επι-
χείρησή σας να ευημερεί. Επιτυγχάνετε την επι-
τυχία όταν επιτυγχάνετε τα όνειρα και τους στό-
χους σας. Είναι το αποτέλεσμα της απόκτησης 
ή της επίτευξης πλούτου, σεβασμού ή φήμης. 
Μπορείτε να απολαύσετε την επιτυχία στις μι-

κρές καθημερινές εργασίες και μπορείτε επίσης 
να την βρείτε σε μεγάλα επιτεύγματα. Επιτυχία 
είναι η επίτευξη εσωτερικής ειρήνης και η απαλ-
λαγή από το άγχος. Όταν ο άνθρωπος περνάει 
δύσκολα κι έχει καταβληθεί από άγχος και κα-
τάθλιψη και καταφέρνει να συγκεντρωθεί σε κά-
ποιο άλλο καθημερινό πρόβλημα ή την εργασία 
του με καθαρό μυαλό, είναι κι αυτό επιτυχία. 
Να μπορεί να δει από την αρχή μέχρι το τέλος 
μια ταινία, κι αυτό θεωρείται επιτυχία. Να μπορεί 
να συγκεντρωθεί στην ανάγνωση ενός βιβλίου, 

κι αυτό είναι επιτυχία… Είναι όλα αυτά και 
πολλά άλλα.  
Υπάρχουν άνθρωποι που αναζητούν επιτυχία 

σε χρήματα και υλικές περιουσίες, ενώ άλλοι 
αναζητούν επιτυχία με την εσωτερική ειρήνη. 
Να θυμάστε, η επιτυχία δεν κατορθώνεται 

μόνο από κάτι εντυπωσιακό. Εκδηλώνεται στις 
μικρές υποθέσεις της καθημερινής ζωής. Μπο-
ρείτε να το απολαύσετε πολλές φορές, κάθε 
μέρα. Μπορεί να θέλετε να κερδίσετε ένα με-
γάλο χρηματικό ποσό, να γίνετε ιδιοκτήτης μιας 
επιτυχημένης εταιρείας, να γίνετε ένας επιτυ-
χημένος και διάσημος ηθοποιός, τραγουδιστής 
ή συγγραφέας, ένας μεγάλος εφευρέτης, πρό-
εδρος ή πρωθυπουργός. Αυτό είναι πιθανό. Ο 
στόχος σας μπορεί να είναι η απόκτηση επιτυ-
χίας σε πνευματικά θέματα, όπως ο διαλογι-
σμός, η απόκτηση ψυχικών δυνάμεων και η δύ-
ναμη του νου, η ηρεμία και πνευματική 
αφύπνιση. Μερικοί άνθρωποι θέλουν απλώς 
μια ανέμελη ζωή, υγεία, αγάπη και ευτυχία. Άλ-
λοι θέλουν μια καλή δουλειά με μια καλή αμοιβή, 
για να μπορούν να ζήσουν άνετα. 

 
Όποιος κι αν είναι ο στόχος σας, υπάρχουν 

μερικές εσωτερικές ιδιότητες και δυνάμεις, τις 
οποίες χρειάζεστε για την επίτευξη στόχων, τη 
νίκη και την ευημερία, και αυτά είναι: 

 
Η ικανότητα να δηλώνετε ακριβώς τι θέλετε 

να επιτύχετε. 
Μια ισχυρή επιθυμία 
Οραματισμός 
Συγκέντρωση 
Θέληση 
Αυτοπειθαρχία 
Eπιμονή 
 
Στρέψτε το μυαλό σας στον στόχο σας και δο-

κιμάστε να τον πετύχετε! Η ολοκλήρωση του 
στόχου είναι μόνο μια επιτυχία! Μπορείς να νιώ-
σεις αυτό το αίσθημα της επιτυχίας όμως κι 
όταν κάποιος που αγαπάς σου λέει ότι σε αγα-
πάει το ίδιο. Επιτυχία μπορεί να σημαίνει να 
καταφέρατε να ρίξατε λίγα πλεονάζοντα κιλά. 
Στην τελική, η επιτυχία έχει διαφορετική σημα-
σία για τον καθένα μας. Εύχομαι εσείς να μπο-
ρείτε να νιώσετε τις μικρές και τις μεγάλες επι-
τυχίες της καθημερινότητας! 

Επιτυχία είναι…

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Διαβάζοντας το βιβλίο του Μαρίνου Σιζό-
πουλου, «Κύπρος 1955 - 1974, Πορεία 
μιας Προδοσίας», διάβασα όλα όσα αφο-
ρούν στην προδοσία, όπως εύστοχα την 
χαρακτήρισε ο συγγραφέας και τον συγ-
χαίρω γι’ αυτό. 
Ξεκινώντας από το 1955, ο συγγραφέας 

μας δίνει μια εικόνα, για το ποιοι ήταν στην 
πραγματικότητα οι υπεύθυνοι για να φτά-
σουμε στις συμφωνίες Ζυρίχης – Λονδίνου. 
Φυσικά, αυτή ήταν μόνο η αρχή της τρα-

γωδίας του κυπριακού λαού. Δυστυχώς οι 
ηγέτες μας και των δύο κοινοτήτων δεν ήταν 
ειλικρινείς όταν έλεγαν το «άλφα» αλλά εν-
νοούσαν το… «δέλτα». Και εξηγώ: 
Ο Μακάριος έλεγε άλλα, και εννοούσε 

άλλα. Ο δε τουρκοκύπριος ηγέτης το ίδιο. 
Τα μεγάλα μας βάσανα, άρχισαν όταν ο 

Μακάριος ήθελε να αλλάξει 13 σημεία του 
συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Δυστυχώς έπεσε στην παγίδα των Άγγλων, 
προσπαθώντας γι’ αυτό. Μια μεγάλη ευθύνη 
του Μακάριου. 
Δεκέμβριος 1963. Διακοινοτικές ταραχές. 

Αυτά είναι όλα γνωστά, αλλά τα γράφω για 
να μην προσπαθήσουμε να απαλλάξουμε 
τους δικούς μας ηγέτες από τις ευθύνες. 
Μετά από αυτό, βλέπουμε τον ερχομό του 
Γρίβα στην Κύπρο, που ίδρυσε την ΕΟΚΑ 
Β, μία προδοτική οργάνωση που διέπραξε 
εγκλήματα. 
Οι Αμερικανοί, χασάπηδες των λαών, 

εκμεταλλεύτηκαν τις διαφορές μας, και 
όπως όλοι γνωρίζουμε, πολλές φορές προ-
σπάθησαν να δολοφονήσουν τον Μακάριο, 
για να επιβάλουν την διχοτόμηση της πα-
τρίδας μας. Ο αείμνη-
στος σύντροφος Εζε-
κίας Παπαϊωάννου, 
προειδοποιούσε τον 
Μακάριο για το πραξι-
κόπημα από τους Έλ-
ληνες προδότες αξιωμα-
τικούς. Κάποιος θα 
μπορούσε να πει ότι ο 
Παπαϊωάννου ήταν κομ-
μουνιστής και δεν έπρεπε 

να τον λάβει υπόψη ο Μακάριος. Εδώ ο 
Μακάριος έκανε το μεγαλύτερο λάθος. 
Μου δίνεται όμως η ευκαιρία να σημει-

ώσω σε αυτό το σημείο, κάτι που ίσως να 
μην είναι πολύ γνωστό. Ένας από τους πιο 
έμπιστους συνεργάτες του Μακάριου, ο Πα-
ντελάκης Πανταζής στο βιβλίο του «Το οδοι-
πορικό μιας μοιρασμένης πατρίδας» γράφει 
ότι είπε στον Μακάριο τα εξής, και είναι 
προς τιμή του: «Μακαριότατε θα γίνει πρα-
ξικόπημα. Έχω δικούς μου ανθρώπους 
στην Εθνική Φρουρά για να το σαμποτά-
ρουν. Διότι χωρίς τανκς δεν γίνεται πραξι-
κόπημα». Και πάλι ο Μακάριος αρνήθηκε 
να πιστέψει ότι θα γινεί πραξικόπημα. 
Τα γράφω όλα αυτά για να αποδείξω τα 

ασυγχώρητα λάθη του Μακάριου που μας 
οδήγησαν με μαθηματική ακρίβεια στο πρα-
ξικόπημα και στην εισβολή. Αυτά τα έγραψα 
με πόνο ψυχής, γιατί ως Κύπριος αγαπώ 
την πατρίδα μου. Αυτά τα λάθη του Μακά-
ριου δεν τα έγραψε ο συγγραφέας του βι-
βλίου «Κύπρος 1955 – 1974», γιατί; 
Φυσικά, δε θέλω να ρίξω όλη την ευθύνη 

στον Μακάριο. Οι Αμερικανοί, ο Κίσιγκερ, 
αυτοί οι δολοφόνοι των λαών έχουν το με-
γαλύτερο μέρος της ευθύνης, αφού εκμε-
ταλλεύτηκαν τα δικά μας λάθη και με τους 
πράκτορες τους στην Ελλάδα και στην Κύ-
προ, μας οδήγησαν με τραγικό τρόπο στην 
εισβολή. 
Και είναι οι ίδιοι, που χωρίς ίχνος ντρο-

πής, σήμερα μιλούν για εισβολή στην Ου-
κρανία και για ανθρώπινα δικαιώματα, προ-
σποιούμενοι ότι δεν υπάρχει άλλο 
πρόβλημα. Προσποιούμενοι ότι το Κυ-

πριακό θα λυθεί στα Η.Ε. και 
χωρίς παρεμβάσεις από με-
γάλες χώρες για να πιε-
στεί η Τουρκία. Πόση 
υποκρισία…  

 
Υστερόγραφο: Το 
ψάρι βρωμάει από 
το κεφάλι.

του Ανδρέα Μπακκαλιάου

Αυτά που δεν γράφτηκαν…



  13      | Πέμπτη 30 Μαρτίου 2023

Ο κ. Χριστοδουλίδης, µε την εκλογή του στην 
προεδρία της ∆ηµοκρατίας, διακηρύσσει µε κάθε 
ευκαιρία ότι η λύση του Κυπριακού αποτελεί προ-
τεραιότητα για τον ίδιο. ∆ηλώνει µάλιστα ότι δεν 
πρόκειται να εµπλακεί σε δηµόσιες αντιπαραθέσεις, 
για να µην υποσκάψει τις προσπάθειες λύσης. 
Οι τοποθετήσεις αυτές είναι σωστές. Είναι όµως 

αρκετές για να επαναρχίσουν οι διαπραγµατεύσεις; ∆υστυχώς ΟΧΙ!!! 
Μετά από το ναυάγιο στο Κραν Μοντανά και το παρατεταµένο 

αδιέξοδο που ακολούθησε, η κατάσταση έχει περιπλακεί επικίνδυνα. 
Η Τουρκία κλιµακώνει περαιτέρω την αδιαλλαξία, την προκλητικότητα 
και την επιθετικότητά της. Ενώ συµβαίνουν όλα αυτά, η διεθνής κοι-
νότητα επιδεικνύει τεράστια ανοχή έναντί της. Σίγουρα τα συµφέροντα 
διαφόρων χωρών επηρεάζουν προς αυτή την κατεύθυνση. Πρέπει 
να παραδεχτούµε όµως ότι επηρεάζει αρνητικά και το γεγονός ότι 
θεωρούν πως έχει και η πλευρά µας ευθύνες για τη διολίσθηση των 
τελευταίων χρόνων. 
Ο πρώτος στόχος πρέπει να είναι η αποκατάσταση της αξιοπιστίας 

της πλευράς µας διεθνώς. Επίσης, να πείσουµε την Τουρκία και την 
τουρκοκυπριακή ηγεσία να εγκαταλείψουν την απαράδεκτη αξίωση 

για λύση δύο κρατών. 
∆ηλώσεις του Προέδρου ότι θα διαπραγµατευτεί τα 6 σηµεία του 

πλαισίου του Γ.Γ. του ΟΗΕ όχι απλά δεν βοηθούν, αλλά υπάρχει ο 
κίνδυνος να δώσουν την ευχέρεια στην Τουρκία να πείσει κάποιους 
στη διεθνή κοινότητα για τις απαράδεκτές της αξιώσεις. 
Ούτε η προσπάθεια απόδοσης πρωταγωνιστικού ρόλου στην Ε.Ε. 

βοηθά. Η Ε.Ε. συµµετείχε στο ανώτατο επίπεδο το 2017, τόσο στη 
Σύνοδο της Γενεύης, όσο και στο Κραν Μοντανά. Παρακολουθεί τις 
συνοµιλίες εδώ και πάνω από 15 χρόνια. Η ίδια δηλώνει ότι ο ρόλος 
της είναι βοηθητικός προς τον ΟΗΕ. Αν ειλικρινώς θέλουµε να λυθεί 
το Κυπριακό, αν θέλουµε να στριµώξουµε την Τουρκία και να την 
πείσουµε να εγκαταλείψει απαράδεκτες αξιώσεις, κατά την άποψή 
µου χρειάζεται να είµαστε αξιόπιστοι και πολύ συγκεκριµένοι. Να 
πούµε: 

1. Είµαστε έτοιµοι να συνεχίσουµε τις συνοµιλίες από το σηµείο 
που διακόπηκαν στο Κραν Μοντανά. Στη βάση του πλαισίου Γκουτέ-
ρες και των συγκλίσεων που επιτεύχθηκαν µέχρι σήµερα. Τα 6 σηµεία 
του πλαισίου θα τύχουν διαπραγµάτευσης για να ολοκληρωθούν. 

2. Αν επαναρχίσουν διαπραγµατεύσεις στο σωστό πλαίσιο, να δη-
λώσουµε την ετοιµότητά µας για κατάθεση γεφυρωτικών προτάσεων 

στα 6 σηµεία. Προτάσεων που δεν ξεφεύγουν από τις αρχές λύσης, 
αλλά θα δηµιουργούν προϋποθέσεις επίτευξης συγκλίσεων. 

3. Να πείσουµε ότι αν επαναρχίσουν οι διαπραγµατεύσεις, θα 
πράξουµε ό,τι είναι δυνατό για να πάµε µέχρι το τέλος αυτή τη φορά, 
φτάνει να συνεργαστεί και η τουρκική πλευρά στο σωστό πλαίσιο. 

4. Να ξεκαθαρίσουµε ότι οι Τουρκοκύπριοι έχουν δικαιώµατα στο 
Φυσικό Αέριο (ΦΑ). Να δηλώσουµε ότι αν υπάρξει συµφωνία στα 6 
σηµεία του πλαισίου Γκουτέρες, είµαστε έτοιµοι να συζητήσουµε τον 
τρόπο συµµετοχής τους στη λήψη αποφάσεων για το Φ.Α. 

5. Να δηλώσουµε ότι αν λυθεί το Κυπριακό µε σωστό τρόπο, 
είµαστε έτοιµοι να αρχίσουµε συζητήσεις µε την Τουρκία για πιθανή 
συνεργασία στα θέµατα του Φ.Α. Έτσι θα αποκτήσει κίνητρο για να 
συµβάλει στη λύση. 
Ταπεινή µου άποψη είναι ότι αν παραµείνουµε στα τετριµµένα θα 

οδηγηθούµε µε µαθηµατική ακρίβεια στη διχοτόµηση. Ας λειτουργή-
σουµε µια φορά µε τη λογική και όχι το συναίσθηµα και τα συνθήµατα. 
Μόνο έτσι ίσως επανέλθουµε στο πλαίσιο που καθορίζεται από τα 
ψηφίσµατα του ΟΗΕ, τις Συµφωνίες Υψηλού Επιπέδου και τις αρχές 
πάνω στις οποίες εδράζεται η Ε.Ε.

Κυπριακό… ώρα μηδέν

Του Άντρου 
Κυπριανού  

Σε λιγότερο από ένα χρόνο αυξήθηκαν οι τόκοι 
μέχρι και 11 φορές. Πολλοί νέοι και οικογένειες 
αναγκάστηκαν να πουλήσουν τα σπίτια τους. 
Υπάρχουν περιπτώσεις που χάνουν τα σπίτια 
τους, αφού πλέον δεν μπορούν να πληρώσουν 
τις δώσεις τους, οι οποίες έφθασαν σε αφάνταστά 
ψηλά ποσά.  
Ο πληθωρισμός άγγιξε το 10.4% και ταυτό-

χρονα οι τιμές τροφίμων είναι πανύψηλες, και δεν φαίνεται να βελ-
τιώνεται η όλη οικονομική κατάσταση.  
Που ξανακούστηκε να αυξάνονται οι τόκοι στα δάνεια αλλά όχι 

για όσους έχουν καταθέσεις; Οι τράπεζες θα αποκομίσουν κέρδη 
στο τέλος της χρονιάς,  θα μας αναγγείλουν πόσα εκατομμύρια ή 
και δισεκατομμύριά έκαναν οι τράπεζές και άλλες μεγάλες επιχει-
ρήσεις, την  στιγμή που η φτώχεια θα μαστίζει οικογένειες και νέους 
και ο αριθμός παιδιών που ζουν στην φτώχεια θα αυξάνεται. Δεν 
μου αρέσει που αναγκάζομαι να γραφώ για την κρίση στην οικονο-
μία, το κόστος ζωής και το τι στ’ αλήθεια περνούν οι περισσότερες 
οικογένειες.  
Τι περιφρόνηση τρέφουν τόσο η κυβέρνηση Σούνακ όσο και οι 

τράπεζες, ειδικά Η Τράπεζα της Αγγλίας; Εν μέσω τόσων απεργιών 
οι εργαζόμενοι ζητούν τι δίκιο τους, αλλά ποιος τους ακούει πρά-
γματι. Στην Γαλλία βγήκαν στου δρόμους. Δεν άντεξε πλέον ο κό-
σμος. Αυτά γίνονται σε καπιταλιστικές χώρες όπως τη Βρετανία 
και τη Γαλλία και σε άλλες χώρες που διοικούν δεξιές  και ακροδεξιές 
Κυβερνήσεις.  
Παλαιότερα φωνάζαμε και ζητούσαμε να βελτιωθούν οι υπηρεσίες 

των νοσοκομείων, και επειδή υπερασπιζόμαστε τον κάθε πολίτη, 
έτσι και σήμερα  στεκόμαστε δίπλα από κάθε νοσοκόμο, ιατρό και 
κάθε εργαζόμενο της δημόσιας υπηρεσίας. Ακροδεξιές Κυβερνή-
σεις, διοικούν τη Βρετάνια τόσα χρόνια. Όσο πιο πολύ διαιωνίζεται 
αυτή η πολιτική, τόσο πιο πολύ θα βαδίζουμε από κρίση σε κρίση, 
Ακόμα κι όταν αλλάξει η πολιτική κατεύθυνση, θα περάσουν χρόνια 
προτού επανέλθει ομαλότητα.   

Εν καιρώ Thatcher, όταν αγωνιζόμασταν για την βελτίωση υπη-
ρεσιών και αγωνιστήκαμε ενάντια των περικοπών, μας αποκαλού-
σαν «looney left» και οι Άγγλοι πολίτες  πίστευαν τα γραφόμενα 
ακροδεξιών εφημερίδων, ψηφίζοντας Thatcher. 
Να τι κακό επέφερε και συνεχίζει να επιφέρει μια δεξιά Κυβέρ-

νηση. Οι Συντηρητικοί εκμεταλλεύονταν τον κόσμο με το σλόγκαν 
«the right to buy»  και δεν έκτιζαν νέα σπίτια. Σήμερα υπάρχει έλ-
λειψη σπιτιών που ανήκουν στα δημαρχεία. Ήμασταν οι «looney 
left» γιατί παλεύαμε για τα δίκαια του πολίτη. 
Ακόμα πιο χυδαίο, οι αστυνομικοί να μας αποκαλούν έμμισθους 

διαδηλωτές! Οι διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν για τη βελτίωση 
της ζωής στην χώρα. 
Σήμερα βλέπουμε πολύ καθαρά τι έκρυβε και τι γέννησε το διε-

φθαρμένο και ρατσιστικό κατεστημένο. Εμείς ως παροικία, ας ενω-
θούμε και ας συνεργαστούμε, διότι ο εχθρός της Κύπρου δεν είναι 
ένας ή δύο. Ας αφήσουμε την ξενομανία και τα προσωπικά συμ-
φέροντα κι ας ωθήσουμε  τους δικούς μας στα πολιτικά δρώμενα, 
διότι είναι ο μόνος τρόπος να σώσουμε την κατάσταση. 
Καλύτερα να ζούμε σε μια σοσιαλιστική χώρα, παρά να κυβερ-

νιόμαστε από τους υφιστάμενους πολιτικούς οι οποίοι σήμερα κτυ-
πούν ανελέητα τον λαό. Γι’ αυτό συστήνω πάντοτε να ψηφίζουμε 
LABOUR, ένα κόμμα που το κυριεύει πάντοτε η ευαισθησία προς 
τις ανάγκες του πολίτη.  
Τη στιγμή που έγραφα αυτό το άρθρο άποψης, δεν ήταν γνωστό 

αν ο κος Johnson θα την γλύτωνε αυτή τη φορά. Δεν θα ήταν κα-
θόλου παράξενο αν κατάφερνε να «ξεφύγει», αφού κι αυτός είναι 
κόμματι του ιδίου του διεφθαρμένου και σάπιου συστήματος. Ένας 
πρωθυπουργός που ξεγέλασε ένα ολόκληρο Έθνος, είπε ακόμα 
ψέματα στη Βασίλισσα. Ένας ναρκισσιστής με τη δική του ατζέντα, 
κι ας καίγεται η χώρα.  

 Τώρα τελευταίως, ξεσηκώθηκαν και οι Γερμανοί ακόμα και οι 
Ισραηλινοί. Ο δε κωμικοτραγικός πολεμοχαρής Zelensky με τη 
βοήθεια των καπιταλιστών  αιμοβόρων άρχισαν τον πόλεμο ενα-
ντίον της Ρωσίας. Τώρα δεν τον χωράνε τα ρούχα του, αφού η 
Ρωσία προοδεύει και τώρα του φταίνε όλοι. Άρχισε και  θρησκευτικό 
πόλεμο εναντίον στα Μοναστήρια και στους Μοναχούς. Φυσικά 
δεν είναι μόνος του ενεργεί τα έχει κάνει μαλλιά κουβάρια. Ούτε 
καν αναλογίστηκαν ότι είναι Άγιες ημέρες.  
Υπάρχουν κι αυτοί που πιστεύουν τι μας ξεφουρνίζουν οι Αγγλο-

αμερικανοί. Προσωπικά δεν πιστεύω την προπαγάνδα του Ze-
lensky, της Αγγλίας ή της Αμεριής όπως ούτε των άλλων χωρών 
του ΝΑΤΟ. 
Εμείς οι «looney left» είμαστε περήφανοι για τις πεποιθήσεις 

μας και  καυχόμαστε που είμαστε Σοσιαλιστές. Aνήκω στο Εργατικό 
Κόμμα και δε μετάγομαι σε άλλο κόμμα από όπου και αν έρθει. 
Είμαι μέλος του Φιλανθρωπικού Συνδέσμου Λευκαριτών Μεγάλης 
Βρετανίας. Δεν είμαστε ούτε ψεύτες μα ούτε και απατεώνες. Έχουμε 
διαφάνεια και τα έργα μας είναι σαν ανοικτό βιβλίο. 
Με άλλα λόγια, είμαστε εντελώς ειλικρινείς και ο κόσμος γνωρίζει 

ποιοι ακριβώς είναι οι απατεώνες και πολεμοχαρείς. Καιρός είναι 
να ξυπνήσει ο λαός, διότι είναι οι «looney left» που δίδουν μαθήματα 
αρετής και ανθρωπιάς και όχι οι της Zelensky της ξεπεσμένης αν-
θρωπότητας. 

Δεν γνωρίζουν τι λένε ή μας κοροϊδεύουν

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Η ομορφιά είναι η αλήθεια της ζωής!
Η ομορφιά είναι παντού. Βρίσκεται στον άν-

θρωπο, στη φύση, στην καθημερινότητα μας, 
στα όνειρα μας, παντού. Η ομορφιά δεν είναι 
μόνο στα όμορφα μάτια μιας ξανθούλας ή στα ρο-
δοκόκκινα χείλη μιας μελαχρινής. Η ομορφιά δεν 
έχει σχήμα και δεν έχει χρώμα. 
Την ομορφιά δεν την βρίσκουμε μόνο στην εξω-

τερική ανθρώπινη όψη, αλλά και στον εσωτερικό κόσμο της αν-
θρώπινης ύπαρξης. Κατεβαίνει στην καρδιά και την ψυχή και ανα-
ζωογονεί την ανθρώπινη αίσθηση, αλλά κάνει επίσης την ψυχή 
και την καρδιά μας να κλάψει. Η ομορφιά απλώνεται στη φύση και 
στον άνθρωπο. Όπου κοιτάξουμε είναι εκεί και τη βλέπουμε. Σαν 
κοιτάξουμε τη θάλασσα με τα γαλάζια νερά και κύματα της, τα 
βουνά με τα δάση τους, τα δέντρα με τα πολύχρωμα φύλλα τους, 
τα πουλιά με τα τραγούδια τους, θα αντιληφθούμε ότι η ομορφιά 
είναι παντού. 
Μέσα στη ψυχή του ανθρώπου που γίνεται τόσο πλατιά για να 
χωρέσει τον κόσμο όλο. Πάνω στο σώμα του που υπάρχει για να 
προσφέρει γαλήνη, να θυσιαστεί, και μέσα στα μάτια του που 
υπάρχουν για να βλέπει και να κάνει όνειρα. 
Ο άνθρωπος πλαταίνει τη ψυχή του για να χωρέσει μέσα όλο τον 

κόσμο. Σα σβήνει το εγώ του, σα θυσιάζεται για να προσφέρει τη 
γαλήνη στους άλλους, δεν κάνει τίποτα άλλο παρά από το 

φανερώνει την ομορφιά που κρύβει μέσα του.  
Αλλοίμονο όμως! Μια τραγική μοίρα κυνηγάει την ομορφιά. 
Τούτα τα τριαντάφυλλα σε λίγο θα σκορπίσουν τα ροδοπέταλα 
τους στους τέσσερεις ανέμους. Η ωραία πράξη της θυσίας θα λη-
σμονηθεί. Μέσα σε τούτη την ανθρώπινη ομορφιά παραμονεύει 
το σπέρμα του μίσους, της αντιζηλίας, ακόμα και του θανάτου. Ο 
άνθρωπος θα ξεχαστεί και θα παρανομήσει, θα ξεχαστεί και θα 
αδικήσει τον συνάνθρωπο του, θα ξεχαστεί και θα αδικήσει την 
ίδια τη φύση. Θα ξεχαστεί και δυστυχώς θα καταλήξει σε κάτι που 
θα αποφέρει πληγές που θα σκοτώσουν την ελπίδα.  
Όσο για την φύση και τη φυσική ομορφιά, είναι εκεί για να προ-

σφέρουν στον άνθρωπο τα απαραίτητα συστατικά για να του 
φτιάξουν την διάθεση. 
Στην αρχή, ο ίδιος ο άνθρωπος, την αντιμετωπίζει από τη μια 
σαν το σημαντικότερο μέσο, που του προσφέρει το σημαντικότερο 
αγαθό της ζωής το οξυγόνο και τόσα άλλα αγαθά στην καθημερι-
νότητα του, όπως την τροφή για να κρατηθεί στη ζωή. Φτάνει 
όμως σε ένα σημείο, όπου βάλει φωτιά, και καταστρέφει τα ίδια 
αγαθά που ο ίδιος δημιούργησε για τις ανάγκες του. Η ομορφιά 
λοιπόν είναι η αλήθεια της ζωής. Πρέπει όμως να έχουμε τη 
δύναμη να την αποδεχτούμε. Να την αγγίξουμε, και να την βάλουμε 
στην καρδιά μας και τη σκέψη μας.  
Ας αναλογιστούμε για τις πράξεις μας, και ας ενεργοποιήσουμε 

τις αισθήσεις που θα μας οδηγήσουν σε καλές πράξεις, που θα 
φέρουν τα καλύτερα αποτελέσματα. Τα αισθήματα που θα μας 
εμποδίσουν από το να ενεργήσουμε ενάντια σε τούτα που έχουμε 
ανάγκη για να νιώθουμε καλύτερα, και που θα αποτρέψουν τις 
ενέργειες που θα ασχημίσουν την καθημερινότητα μας. Που θα 
ασχημίσουν τη φυσική ομορφιά και που θα καταστρέψουν τα 
αγαθά της φύσης. Τα αγαθά που θα βοηθήσουν να προσφέρουμε 
χαρά και ευτυχία στον συνάνθρωπο μας.  
Ας αναλογιστούμε και ας μετανοήσουμε για πράξεις που στο 

παρελθόν μας έκαναν να νιώθουμε ένοχοι για το αποτέλεσμα 
τους. Ας προσπαθήσουμε να διατηρήσουμε το χαμόγελο μας και 
ας το προσφέρουμε απλόχερα στους περαστικούς. Ας αρχίσουμε 
κάνοντας έστω μια μικρή πράξη που θα χαροποιήσει έναν οποι-
οδήποτε συνάνθρωπο μας. 
Ας βοηθήσουμε κάποιον ηλικιωμένο να διασταυρώσει τον 

δρόμο.Ας κάνουμε ένα τηλεφώνημα σε κάποιο συγγενή ή φίλο 
που πληγώσαμε στο παρελθόν. Ας δώσουμε λίγο από το περίσ-
σευμα μας στον ζητιάνο που μας απλώνει το χέρι με απελπισία. 
Ας προσπαθήσουμε να συμβάλουμε με μια πράξη που να διατηρεί 
την ομορφιά της ζωής. Την ομορφιά της φύσης. Την ομορφιά που 
είναι γύρω μας. 
Να έχετε μια όμορφη μέρα! 
Δικός σας

Του Βασίλη 
Παναγή
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Συμπληρώνονται αυτές τις μέρες, 202 χρόνια από την ιστο-
ρική εκείνη ημέρα της 25ης Μαρτίου 1821, την παλιγγενεσία 
των Ελλήνων, την αναγέννηση του Ελληνικού Κράτους και, ταυ-
τόχρονα, πανηγυρίζουμε με θρησκευτική ευλάβεια, τον Ευαγγε-
λισμό της Παναγίας Θεοτόκου. Εορτάζουμε με συγκίνηση και 
υπερηφάνεια, για ν' αποδώσουμε φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης 
στους ήρωες του Εικοσιένα. Αυτούς που πολέμησαν και θυσιά-
στηκαν, "για του Χριστού την πίστη την αγία και της πατρίδος 
την ελευθερία". Στρέφουμε τη σκέψη μας στο παρελθόν, για να 
εξετάσουμε την ιστορική αυτή περίοδο, όχι για μια απλή υπό-
μνηση των γεγονότων, αλλά για να επισημάνουμε τις ευθύνες 
μας από τις υποθήκες των προγόνων μας και να αντλήσουμε δι-
δάγματα σύνεσης, ομόνοιας και εθνικής ενότητας. 
Η ιστορία μας διδάσκει ότι όταν οι Έλληνες ήταν ενωμένοι έκα-
ναν θαύματα – όταν ήταν διχασμένοι προκαλούσαν εθνική κατα-
στροφή. Και η ιστορία μας είναι γεμάτη από τέτοια παραδείγματα. 
Και οι κατακτητές και οι μεγάλοι της Γης ήξεραν το αδύνατο 
σημείο των Ελλήνων – την διχόνοια – και την εκμεταλλεύονταν. 
Οι ξένοι μας λένε ότι όπου υπάρχουν τρεις Έλληνες, υπάρχουν 
πέντε πολιτικά κόμματα! 
Οι Πέρσες, οι Ρωμαίοι, οι Φράγκοι, οι Τούρκοι, και τελευταία οι 
Αγγλοαμερικάνοι χρησιμοποιούσαν το διαίρει και βασίλευε επι-
φέροντας τόσα δεινά στην πατρίδα μας. Ο Πελοποννησιακός 
Πόλεμος, η υποταγή στους Ρωμαίους, ο χαμός του Βυζαντίου, η 
καταστροφή της Μικράς Ασίας, ο εμφύλιος πόλεμος, το χουντικό 
πραξικόπημα και η εισβολή στην Κύπρο ήταν κατά μέγα μέρος 
αποτέλεσμα της διχόνοιας των Ελλήνων. 
Ευτυχώς όμως, "ο Θεός είχε υπογράψει την ελευθερία της Ελ-
λάδας και δεν πήρε πίσω την υπογραφή του", όπως έλεγε ο 
γέρος του Μωριά. Το σκλαβωμένο Γένος είχε πάρει την απόφασή 
του, "Ελευθερία ή θάνατος" και ο αγώνας του δεν ήταν εύκολο 

να καταπνιγεί. Παράλληλα, οι ωμότητες των Τούρκων, η κατα-
στροφή των Ψαρών, η επιτυχία στα Δερβενάκια, η πυρπόληση 
της τουρκικής ναυαρχίδας στη Χίο, η ηρωική έξοδος του Μεσο-
λογγίου και πολλά άλλα παρόμοια γεγονότα προκάλεσαν τη συ-
μπάθεια των λαών της Ευρώπης και ανάγκασαν τους ηγέτες 
τους να υποστηρίξουν την επαναστατημένη Ελλάδα.  
Η Επανάσταση του 1821 είναι το πιο σπουδαίο γεγονός στην 
Ιστορία της Νεότερης Ελλάδας και η αφετηρία της δημιουργίας 
και της αναγέννησης του Ελληνικού Κράτους. Παράλληλα, είναι 
ένα γεγονός παγκόσμιας σημασίας, γιατί υπήρξε η πρώτη Εθνική 
Επανάσταση, για την ανεξαρτησία ενός υπόδουλου Έθνους, που 
παραδειγμάτισε και άλλους σκλαβωμένους λαούς.  
Οι σύγχρονοι Έλληνες δεν πρέπει να λησμονούμε ότι οφείλουμε 
την ελευθερία, την εθνική μας υπόστασή και υπερηφάνεια, την 
πρόοδο και την ευημερία μας, στους αγώνες και στις θυσίες των 
ηρώων του Εικοσιένα. Ο αγώνας του 1821 ήταν καθολικός. Ήταν 
έργο όλων των Ελλήνων. Ήταν αγώνας ιερός και δίκαιος, αγώνας 
"υπέρ βωμών και εστιών", αγώνας για το "ποθούμενο". Πήρε 
πάνω από 125 χρόνια για το Ελληνικό κράτος να γίνει αυτό που 
είναι σήμερα. Γιατί η Κρήτη, η Θεσσαλία, η Μακεδονία, η Ήπειρος, 
η Θράκη απελευθερώθηκαν πολλά χρόνια αργότερα και τα Δω-
δεκάνησα μόλις το 1948. 
Οι παράγοντες που ένωσαν τους Έλληνες ήταν ισχυροί. Δυ-
στυχώς όμως, συχνά υπήρχαν και στοιχεία που τους χώριζαν. 
Οι ξένες επιρροές, οι εγωισμοί και τα μικροσυμφέροντα πολλές 
φορές τους δίχασαν και λειτουργούσαν για λογαριασμό του 
εχθρού. Έτσι, "η διχόνοια η δολερή" όπως την ονόμασε ο ποιητής, 
παραλίγο να φέρει την καταστροφή και να οδηγήσει σε αποτυχία 
την Επανάσταση.  
Όλα αυτά δείχνουν ότι η γενιά του Εικοσιένα είχε όλες τις πα-
νάρχαιες αρετές, αλλά και τις αδυναμίες της φυλής μας. Αγωνι-

ζόταν για να αποτινάξει το ζυγό της δουλείας, αλλά και υπονόμευε 
την ελευθερία και την αναγέννηση του Ελληνικού Κράτους. Και 
όμως το σκλαβωμένο Γένος ελευθερώθηκε και δημιούργησε την 
καινούργια Ελλάδα.  
Το 21 είναι ο υψηλός ιστορικός και συνάμα πνευματικός χώρος. 
Είναι η ιερή κιβωτός του Ελληνισμού. Είναι το ταμείο πρότυπων 
μορφών και υποδειγμάτων βίου που γαλβάνισε με αίμα η ιστορία 
και τα ύψωσε εκεί, όπου στρέφεται ο άνθρωπος για να ζητήσει 
εμπνεύσεις ζωής.  
Είναι το μέγα δίδαγμα που ψυχώνει το 'Έθνος μας για μα μη 
σβήσει το φως του Ελληνικού πνεύματος, ώστε να διδαχθούν οι 
νέοι, να θυμηθούν οι ώριμοι και να αναπολήσουν οι ηλικιωμένοι 
τι σημαίνει σήμερα και αύριο το να είσαι Έλληνας. Δηλαδή πρα-
γματικά άνθρωπος! Χρόνια Πολλά στο αδελφό Ελληνικό Λαό! 
Στην ιδιαίτερη πατρίδα μας Κύπρο, που στενάζει για 49 τόσα 
χρόνια από την Τουρκική εισβολή και κατοχή  - και παρόλες τις 
προσπάθειες – για επανένωση, η κατοχή συνεχίζεται. Ο λαός 
μας αγωνιά και αναμένει. Και θυμίζουμε τα φλογερά λόγια του 
Ποιητή Τεύκρου Ανθία, ότι, με την υπομονή και την πίστη στο 
δίκαιο του λαού μας: 

 
Δεν γονατίζει ο Πλάτανος 
Στην άγρια καταιγίδα 

Ούτε κι ο ανυπότακτος λαός 
Που αγωνίζεται κι αγωνιά  

Για τη χιλιάκριβη τη Λευτεριά, 
Τη Λευτεριά!  

 
Ζαννέτος Τοφαλλής 

Λονδίνο, Μάρτιος 2023 

Επετειακό Σημείωμα του Καθηγητή Δρα Ζαννέτου Τοφαλλή 
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ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:35 
Ενωμένοι στην Ζωή και στον 
Θάνατο (1964). Περιπέτεια με 
Μάρλεν Παπούλια, Μάνο Κα-
τράκη, Γιώργο Τζαβέλλα. Στην 
Ελλάδα, στις αρχές του 19ου 
αιώνα, πριν την Ελληνική επα-
νάσταση, τα ήθη της εποχής 
απαγορεύουν την ένωση δυο 
ερωτευμένων νέων, ενός Έλ-
ληνα κλέφτη, του Δρόσου, γιου 
του καπεταν-Σεράτου, και της 
τουρκοπούλας Εσμέ. Αυτοί 
όμως αγαπιούνται με ανείπωτο 
πάθος. Ο Δρόσος συγκρούεται 
με την οικογένειά του, η δε 
Εσμέ βαπτίζεται χριστιανή για 
να μπορέσει να παντρευτεί τον 
αγαπημένο της. Ο πατέρας του 
Δρόσου δεν την δέχεται για 
νύφη του. Γύρω τους ξεσπά η 
επανάσταση. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΡTΙΟΥ 00:10 
Βαβυλωνία (1970). Κωμωδία 
με Αθηνόδωρο Προύσαλη, 
Γιάννη Κοντούλη, Δημήτρη 
Ιωακειμίδη. Στο Ναύπλιο το 
1827, ένας Χιώτης, ένας Μω-
ραίτης, ένας Κύπριος, ένας 
Αθηναίος, ένας Αρβανίτης και 
ένας Ανατολίτης, θα βρεθούν 
στο χάνι του Μπαστιά. Έρχεται 
η τραγουδίστρια της όπερας 

Ροζίνα μαζί με τη συνοδεία της. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 
20:20 Εραστής από Χαρτόνι 
(1989). Κωμωδία με Μαίρη 
Ευαγγέλου, Μαίρη Αλιφαντή, 
Κώστα Τσάκωνα. Όταν ο Αλέξης 
γνωρίζει την Έλενα, δέχεται να 
παίξει ένα παιχνίδι μαζί της. Πα-
ρίσταται τον εραστή της για να 
απαλλαγεί η Έλενα από τον 
Τόνυ. Ο Αλέξης, ερωτευμένος 
μαζί της, παίρνει τον ρόλο του 
στα σοβαρά. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 
22:55 Αύριο Θα ‘ναι Αργά 
(2001). Δράμα με  Αλέξη Γε-
ωργούλη, Μαρίνα Καλογήρου, 
Τόνι Δημητρίου. Ο Αντώνης, 
βρίσκεται στη φυλακή. Όταν 
πεθαίνει η γιαγιά του παίρνει 
48ωρη άδεια για να πάει στην 
κηδεία της. Το ενδιαφέρον του 
Αντώνη όμως, μονοπωλεί η 
Όλια, που έχει φύγει από το 
σπίτι της και είναι πόρνη. Οι 
δυο νέοι ερωτεύονται και απο-
φασίζουν να παντρευτούν. 
                                                                            
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:45 
Ντοκυμαντέρ της Βρετανικής 
Τηλεόρασης (1984). Ντοκιμα-

ντέρ του Channel 4. Γίνεται 
εκτενής ανάλυσις του Κυπρια-
κού προβλήματος όπως το εί-
δαν οι Άγγλοι και μιλά βασικά 
για το πως άρχισε ο απελευ-
θερωτικός αγώνας του 1955. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:00 
Συναυλία: Η Αγία Κύπρος: 
Έχει  θέμα τον απελευθερωτικό 
αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α, για την 
αποτίναξη του αγγλικού ζυγού, 
την Ελευθερία της Κύπρου και 
την ένωση με την μητέρα Ελ-
λάδα. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:00 
Και Μαζί και Μόνος (1995). 
Θέατρο τηε Δευτέρας. Κωμω-
δία με Βασίλη Τσιβιλίκα, Άννα 
Καλουτά, Ηρώ Μουκίου. Ο 
Γιώργος, ένας εργένης φοβάται 
πολύ τον γάμο αλλά και την 
φίλη του η οποία του κάνει διά-
φορες σκηνές ζηλοτυπίας, όταν  
βρίσκει στο πορτοφόλι του την 
φωτογραφία μιας όμορφης γυ-
ναίκας. 
 
ΤΡΙΤΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:30 
Ανοικτή́ Επιστολή́ (1968). 
Δράμα με Νικηφόρο Νανέρη, 
Ελένη Θεοφίλου, Μπέττυ Αρ-

βανίτη. Ο Δημήτρης περιφέρε-
ται σαν ήρωας του Τρυφώ 
στην Αθήνα της δεκαετίας του 
εξήντα. Μνήμες από την Κα-
τοχή, επισκέψεις σε νυχτερινά 
μπαρ, ερωτοτροπίες με γυναί-
κες βγαλμένες από τα swinging 
60s και η συντηρητική οικογέ-
νεια του συνθέτουν το πορ-
τρέτο ενός άντρα που μετεω-
ρίζεται, ακριβώς όπως και η 
εποχή του, ανάμεσα σε έναν 
κούφιο εκμοντερνισμό και στο 
μικροαστικό βόλεμα.. 
 
ΤΡΙΤΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:45.  Λί-
στα Γάμου (2006). Κωμωδία 
με Γιώργο Κιμούλη, Δημήτρη 
Πιατά, Δημήτρη Τζουμάκη. Μια 
παρέα φίλων που αρνείται να 
εγκλωβιστεί στις κοινωνικές 
συμβάσεις, έχει ως καταφύγιό 
της το σπίτι του μοναδικού ερ-
γένη της παρέας. Επειδή όμως 
η διακόσμησή του, τους "χα-
λάει" καταστρώνουν ένα σχέδιο 
να το αναμορφώσουν χωρίς να 
ξοδευτούν. Τι καλύτερο, λοι-
πόν, από ένα γάμο…  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:30 
Με μια Κραυγή (1985). Κοι-
νωνική με την Βίκη Βολιώτη, 
Δημήτρη Αλεξανδρή, Στρατή 

Τσοπανέλη. Η μητέρα της 
Ζωής και του Λου, μη μπορώ-
ντας να μεγαλώσει τα παιδιά 
της, τα δίνει να μεγαλώσουν σε 
ιδρύματα. Επτά χρόνια αργό-
τερα ο Λου καταλήγει σε φυ-
λακή ανηλίκων, ενώ η Ζωή 
ασφυκτιά στο ίδρυμα. Η κηδεία 
της μητέρας τους θα τους δώ-
σει την ευκαιρία να το σκάσουν 
και να βρεθούν χωριστά στην 
επικίνδυνη Αθήνα. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ   00:00 
Τα Σκαλοπάτια της Ζωής 
(1962). Δράμα με τους Λευτέρη 
Βουρνά, Ορέστη Μακρή, Κα-
τερίνα Βασιλάκου, Ντόρα Γιαν-
νακοπούλου, Αθηνά Μιχαηλί-
δου. Αρτέμη Μάτσα, Ελένη 
Ζαφειρίου. Ο γιος ενός λαϊκού 
μουσικού σπουδάζει κρυφά 
στο Πολυτεχνείο και συντηρεί 
τον εαυτό του, εργαζόμενος 
στις οικοδομές. Όταν χάνει τη 
δουλειά του, δουλεύει μαζί με 
τον πατέρα του σε κάποιο νυ-
χτερινό κέντρο. Η παρουσία 
συμφοιτητών του στο κέντρο 
όπου εργάζεται, και η προκλη-
τική συμπεριφορά μιας κακο-
μαθημένης κοπέλας η οποία 
τον πολιορκεί ερωτικά, τον φέρ-
νουν σε δύσκολη θέση. 

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ HELLENIC TV

FREEVIEW 
CH.271

ΠΕΜΠΤΗ 30/3 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31/3 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα Μάτια  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00  Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Θεία Λειτουργία 
Χαιρετισμοί 
18.45 Ειδήσεις 
19.45 Τρικυμία  
20.45 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
21.45 Ειδήσεις 
21:50 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 1/4 
05.45 Συναυλία «Αγία Κύ-
προς – 204 Πνοές»  
09.00 Ποπ Κορν - Παίζω 

και Μαθαίνω  
09.30 Αθλητικό Πανόραμα  
12.30Ευαγόρας 
Παλληκαρίδης – Ο 
ρομαντικός ήρωας  
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Εκδήλωση 
Αγωνιστών ΕΟΚΑ  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι   
18.00 Ειδήσεις 
21:15 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2/4 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
Γλώσσα 
9.00 Σπίτι στη Φύση   
9.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα  
10.00 PlayList   
11.30 Κοίτα με στα μάτια  
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Αθλητική Κυριακή   
21:00 Ειδήσεις 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
09:00 Ειρήνη Πάσι  
12.00 Ειδήσεις   
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 

16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα  
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΡΙΤΗ 4/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Ειρήνη Πάσι  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30  Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις

ΠΕΜΠΤΗ 07:00 Γιάννης  
Ιωάννου The Big Greek 
Breakfast. 10:00 Λίγο πριν το 
μεσημέρι  13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 14:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run  19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s 
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Home-Run  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch  
ΣΑΒΒΑΤΟ  07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Mid-
Morning Madness 12:00 
Laiko Apogevma 14:00  
Sporty Saturday 16:00  #Sat-
urdayShoutOut 19:00 #Sat-
urdayStyle,  21:00 
#SaturdayStyle 
 ΚΥΡΙΑΚΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Chil-
dren’s Programme Followed 
by Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 13:00 The 
Cypriot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 #Weekend-
WindDown 19:00 
#SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday  
 ΔΕΥΤΕΡΑ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση  16:00 
Home-Run 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & S.up-
port H.our] #CommunityChest 
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 23:00 The Golden 
Hour Best of the 1950s 
ΤΡΙΤΗ 07:00The Big Greek 
Breakfast 10:00  Λίγο πριν το 
μεσημέρι 13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση16:00 Home-
Run, 19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes   
ΤΕΤΑΡΤΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous21:00 Scan-
dalous

ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα - ΡΙΚ 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Τρικυμία  - ΡΙΚ 
20:05 Προκλήσεις-ΡΙΚ 
22:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
22:35 Έλ/κη ταινία: Ενωμένοι στην 
Ζωή και στον Θάνατο (1964) 
00:10 Έλ/κη ταινία:  Βαβυλωνία 
(1970) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ   
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Τρικυμία 
19:50 Με τον Φακό του Hellenic TV:  
GREEK S DANCE σεμιναρ́ια χορου ́
20:20 Ελ/κή ταινία: Εραστής από 
Χαρτόνι (1989) 
21:40 Ελ/κή ταινία: Ο Ιππόλυτος και 
το Βιολί του (1963) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 : Ο Ακάλυπτος  
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Πατριωτική Εκδήλωση στην Κυ-
πριακή Πρεσβεία Ελλάδας  
21:45 Ελ/κή ταινία: Ντοκυμαντέρ 
της Βρετανικής Τηλεόρασης (1984) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 
Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 
Ναό των 12 Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 

19:00 Αθλητική Κυριακή - ΡΙΚ  
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την 
Ελευθερία Σωφρονίου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:00 Συναυλία: Η Αγία Κύπρος  
ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ     
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Τρικυμία   
20:00 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο - Και μαζί και μόνος - 
Τσιβιλίκας 
22:50 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Τρικυμία 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ανοικτη ́Επιστολη ́
(1968) 
21:45 Ελ/κή ταινία: Λίστα Γάμου 
(2006) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Τρικυμία  - ΡΙΚ 
19:50 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:30 Ελ/κή ταινία: Με μια Κραυγή 
(1985) 
22:15 Ελληνική ταινία: Παρακαλώ, 
Γυναίκες μην Κλαίτε (1992)



 16      | Πέμπτη  30 Μάρτιου 2023

Η Εθνική Κύπρου ηττήθηκε 3 - 0 από την 
Σκωτία για τα προκριματικά του EURO 2024

Παρά το γεγονός ότι μέχρι το 
86΄ έχανε με 1 – 0, η Εθνική Κύ-
πρου ηττήθηκε τελικά με το βαρύ 
σκορ 3 – 0 από την Σκωτία σε 
αγώνα που έγινε το Σάββατο στο 
Hampden Park της Γλασκώβης 
για την 1η αγωνιστική των προ-
κριματικών του EURO 2024. 
Αν και η Σκωτία είχε την πρω-

τοβουλία των κινήσεων η Εθνική 
Κύπρου μπόρεσε να κρατήσει 
μακριά από την εστία της την 

αντίπαλο της μέχρι και το 86΄ με 
εξαίρεση το 21΄ όταν η Σκωτία 
άνοιξε το σκορ με τον ΜακΓκίν, 
ο οποίος εκμεταλλεύτηκε το κενό 
που υπήρξε στην άμυνα της 
εθνικής Κύπρου. 
Το πρώτο ημίχρονο έληξε με 

1 – 0 υπέρ των Σκοτσέζων, ενώ 
στην επανάληψη η Κύπρος στα-
διακά ανέβηκε πιο ψηλά προ-
σπαθώντας να ισοφαρίσει. 
Ωστόσο, στο 87΄ η Σκωτία πέ-

τυχε και δεύτερο τέρμα με τον 
ΜακΤόμινεϊ, ο οποίος πέτυχε και 
το τρίτο τέρμα της ομάδας του 
στο 3΄  των καθυστερήσεων. 
Στο 5΄ των καθυστερήσεων 

αποβλήθηκε με δεύτερη κίτρινη 
κάρτα ο Ιωάννου για αντιαθλη-
τική συμπεριφορά. 
Κύπρος (Τιμούρ Κετσπάγια): 

Δημητρίου, Αντωνίου, Κούσου-
λος (46′ Ν. Σπόλιαριτς), Γκόγκιτς 
(79′ Λοΐζου), Ρομπέρζ, Ν. Ιωάν-

νου, Λαΐφης, Αρτυματάς, Χ. Κυ-
ριάκου (68′ Χαραλάμπους), Κά-
στανος (79′ Τζιωνής), Πίττας (68′ 
Κακουλλής). 
Σκωτία (Στιβ Κλαρκ):  
Γκαν, Τίρνεϊ, Πόρτεους, Χάν-

λεϊ, Χίκεϊ (80′ Πάτερσον), Ρό-
μπερτσον, Άρμστρονγκ (67′ Μα-
κΤόμινεϊ), Τζακ (67′ Κρίστι), 
ΜακΓκρέγκορ, ΜακΓκιν, Άνταμς 
(58′ Ντάικς).

Περίπου τέσσερις χιλιάδες παι-
διά από τη Βρετανία, τη Πολω-
νία, τη Δανία, το Λίβανο, την Ιορ-
δανία, τις Σεϋχέλλες και την 
Κύπρο, θα συμμετάσχουν στο 
Διεθνές Ποδοσφαιρικό Τουρνουά 
Ακαδημιών στην Αγία Νάπα 
(Ayia Napa Youth Soccer Festi-
val), που διεξάγεται φέτος μεταξύ 
8 και 13 Απριλίου. 
Σε  ανακοίνωση του Δήμου 

αναφέρεται ότι «στην φετινή 
διοργάνωση του Ayia Napa 
Youth Soccer Festival, η οποία 
διεξάγεται ανελλιπώς από το 
2001, θα λάβουν μέρος παιδιά 
που έχουν γεννηθεί από το 
2006 μέχρι και το 2017 προ-
ερχόμενα από κάθε γωνιά της 
ελεύθερης Κύπρου αλλά και 
το εξωτερικό. Το τουρνουά θα 
πραγματοποιηθεί στο αθλη-
τικό κέντρο του Δήμου Αγίας 
Νάπας το οποίο περιλαμβάνει 
15 ποδοσφαιρικά γήπεδα με 
φυσικό χλοοτάπητα». 
Προστίθεται ότι «φέτος οι συμ-

μετοχές των ομάδων έφτασαν 
στις 350 ενώ ο αριθμός των παι-
διών ξεπέρασε τις 4 χιλιάδες. Πα-
ραδοσιακά το τουρνουά ξεκινά 
με το κλείσιμο των σχολείων το 
Πάσχα και ολοκληρώνεται ανα-
λόγως συμμετοχών την Μεγάλη 
Τετάρτη ή Πέμπτη με την τελετή 
λήξης και τους τελικούς αγώνες». 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση 

«ιδιαίτερα αυξημένο είναι και φέ-
τος το ενδιαφέρον από το εξωτε-
ρικό, αφού έχουν ήδη δηλώσει 
να συμμετέχουν 40 περίπου δια-
φορετικά ηλικιακά τμήματα προ-
ερχόμενα από Αγγλία, Πολωνία, 
Δανία, Σεϋχέλλες, Λίβανο και Ιορ-
δανία. Το πλήρες αγωνιστικό 
πρόγραμμα θα κοινοποιηθεί περί 
τα τέλη Μαρτίου ενώ αναμένεται 
πως ο συνολικός αριθμός αγώ-
νων θα ξεπεράσει τους χίλιους». 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση 

«στον αγωνιστικό τομέα, ο δια-
χωρισμός των ομάδων στην 
φάση των ομίλων αναλόγως 
επιπέδου σε δύο διαφορετικές 
κατηγορίες, μαζί με την τερά-

στια καινοτομία πρόκρισης 
όλων των ομάδων στην επό-
μενη φάση και την διαμόρ-
φωση τριών επιπέδων knock 
out αγώνων (eagles, lions, 
tigers), βοήθησε τα μέγιστα 
στην διεξαγωγή περισσότε-
ρων, πιο ισορροπημένων και 
ακριβοδίκαιων αγώνων για τα 
παιδιά αυξάνοντας κατακό-
ρυφα το ενδιαφέρον τους. 
Ταυτόχρονα τους παρέχει πε-
ρισσότερη χαρά και διασκέ-
δαση μέσα από την συμμε-
τοχή τους, υλοποιώντας έτσι 
και τον βασικότερο στόχο της 
διοργάνωσης». 
Ο Χρίστος Κωνσταντίνου εκ 

της διοργανώτριας εταιρείας 
SoccerWorldCyprus ανέφερε ότι 
«το τουρνουά έχει πλέον καθιε-
ρωθεί και εξελίσσεται σε ένα από 
τα μεγαλύτερα και ποιοτικότερα 
στο είδους τους ποδοσφαιρικές 
διοργανώσεις της Ευρώπης, συ-
σχετίζοντας πάντοτε τον αριθμό 
συμμετοχών με το μέγεθος και 
τον πληθυσμό της Κύπρου. Δί-
νουμε τεράστια σημασία στην 
οργανωτική δομή της διοργάνω-
σης, με συνεχή αναβάθμιση της 
ιστοσελίδας και της πλατφόρμας 
του τουρνουά» είπε. 
Πρόσθεσε πως «η ιδιαίτερη 

έμφαση που δίνεται στην τεχνο-
λογία και την ηλεκτρονική εγ-
γραφή ομάδων και παιδιών, την 
αυτόματη καταχώρηση αποτελε-
σμάτων και την άμεση πρό-
σβαση πληροφοριών και ενημέ-
ρωσης προς τις ομάδες και τους 
γονείς, βοήθησαν τα μέγιστα 
στην ανάπτυξη και εξέλιξη του 
τουρνουά». 
Περισσότερες πληροφορίες οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να πά-
ρουν επικοινωνώντας στα τηλέ-
φωνα 99596166, 99426644, 
99637865 και στο soccerworld-
cyprus@cytanet.com.cy ενώ 
για τα νέα της διοργάνωσης στο 
https://ayianapasoccerfesti-
val.com/

Χιλιάδες παιδιά 
από επτά χώρες 
στο Ayia Napa Youth 
Soccer Festival
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More food shortages could 
add to Britain’s price pressure 

Britons already reeling 
from the biggest rise in 
food prices since 1977 

may have to get used to short-
ages of fresh vegetables as 
soaring costs and unpredictable 
weather hit domestic produc-
tion. 

Shoppers have faced a short-
age of tomatoes, cucumbers and 
peppers in recent weeks after 
disrupted harvests in north Africa 
reduced supply, while inflation 
forced industry buyers to spend 
more on less from key markets 
such as Spain. 

Tax office data showed              
Britain imported 266,273 tonnes 
of vegetables in January 2023 
– the smallest amount for any 
January since 2010, when the 
population was around 7 per cent 

smaller than it is now. 
Compounding matters, UK 

production of salad ingredients 
is expected to hit a record low 
this year as costly energy deters 
producers from planting crops 
in greenhouses. 

The tight conditions have 
helped to push food price infla-
tion to levels not seen for almost 
50 years. 

Industry data from market      
researcher Kantar on Tuesday 
showed UK grocery price infla-
tion hit a record 17.5 per cent 
in the four weeks to March 19, 
underscoring the problem for 
policymakers. 

Many UK food retailers are 
buying less, knowing their custo-
mers cannot afford to spend so 
much, taking a hit to their profits 

in the process. 
Jack Ward, CEO of the British 

Growers Association, said there 
was now a question mark over 
the future of Britain’s fresh food 
producers. 

“There’s a limit to how long 
growers can carry on producing 
stuff at a loss,” he said. 

Growers, farming unions   
and shop owners warn of more 
shortages ahead, possibly soon 
spreading to other home grown 
crops, including leeks, cauliflowers 
and carrots because of summer 
drought and winter frosts. 

In March, the UK typically       
imports about 95 per cent of        
its tomatoes, but that drops to 
40 per cent in June through to 
September. 

The warnings come after        
supermarkets were forced to   
ration egg sales late last year, 
while the cost squeeze extends 
to poultry and pig farmers, 
prompting many to quit the in-
dustry. 

Apple and pear growers    
have also said not enough trees 
are being planted to maintain 
orchards. 

While the government and 
supermarkets say they are con-
fident about supply, the salad 
crisis has shone a light on the 
precarious state of Britain’s 
fresh produce industry. 

Lee Stiles, secretary of the 

Lea Valley Growers Association, 
whose members produce about 
three-quarters of Britain’s cucum-
ber and sweet pepper crop, said 
by March about half still had not 
planted, while 10 per cent of the 
membership ceased trading last 
year. 

“There are real risks that  
empty shelves may become 
more commonplace,” Minette 
Batters, president of the National 
Farmers Union, said. 

The union, which expects 
2023 UK production of salad 
ingredients to hit its lowest level 
since records began in 1985, 
had warned for months about the 
danger of excluding horticulture 
from a government scheme that 
provides help to companies strug-
gling with energy costs. 

Ward said margins in fresh pro-
duce were traditionally around 
1-2 per cent, but this year they 
have turned negative due to high 
energy, fuel and labour costs. 

For many retailers, the ability 
to avoid shortages will depend 
on how they fare in sourcing pro-
duce overseas. 

Britain’s departure from the 
bloc has also played a part, with 
increased paperwork discoura-
ging drivers from making the 
trip to the UK, which could also 
explain why supermarket shelves 
in continental Europe remain 
generally well stocked.

Number of strikes planned over coming weeks

There are a number of 
strikes planned for the 
coming weeks and 

months in ongoing disputes 
over pay and conditions. Whilst 
some major strikes, such as 
the RMT's rail walkouts, have 
been called off, a number of 
rows are yet to be resolved. 

Junior doctors in England are 

set to strike from April 11 until 
April 15. The 96-hour dispute will 
focus on pay with the BMA union 
accusing the Health Secretary 
of failing to make any "credible 
offer" in terms of an uplift.  

Passport Office workers are 
set to walk out on strike for five 
weeks during peak holiday travel 
periods, in an escalation of a 

dispute over jobs, pay and con-
ditions. 

More than 1,000 staff will walk 
out between April 3 and May 5 
across the whole of the UK. 

There are warnings that the 
strike by members of the Public 
and Commercial Services (PCS) 
union could delay passport       
renewals. 

Driving examiners employed 
by the Driver and Vehicle Stan-
dards Agency, is running a rolling 
programme of strikes over pay, 
pensions, job security and redun-
dancy terms. 

The PCS union is running a 
number of strike days across 
different parts of the UK.  

On April 20 and April 21, those 
in North-west England and York-
shire and the Humber will strike.  

Those in North-east England 
and Scotland will strike on April 
17 and April 18.  

On April 24 and April 25, those 
in East Midlands, West Midlands 
& Eastern regions will strike.  

Strikes on April 27 and April 
28 will affect those in London, 
the South West, South East and 
Wales. 

The Public and Commercial 
Services union has also announ-
ced a number of other strikes      
for its members across different 
parts of the UK. 

British Museum workers will 
strike from April 6 to April 12 
which are expected to affect  
the museum over the upcoming 
Easter holidays. 

Highways workers will also 
take to the picket line from April 
3 to April 7. 

Security guards at Heathrow 
Airport are to strike over Easter 
in a dispute over pay.  

Unite said more than 1,400 
of its members employed by 
Heathrow Airports Ltd (HAL) will 
take 10 days of strike action from 
March 31 after voting in favour 
of walkouts. The strike action in-
volves security guards employed 
at Terminal Five.

Foreign Affairs Minister 
Constantinos Kombos 
spoke on Tuesday about 

Nicosia's aim for the resump-
tion of Cyprus talks and of the 
need for the EU to have a con-
stant role. 

Kombos, who had a meeting 
with the House Committee on 
Foreign and European Affairs, 
reiterated the Greek Cypriot 
side's willingness for a resump-
tion of talks from the point where 
they ended in Crans Montana.  

Our side, he stressed, tries 
through undertaking initiatives 
to help the resumption of talks 
and this also has to do with our 
credibility. 

"Our interlocutors are under 
no doubt that we seek a resump-
tion of dialogue as soon as 
possible where it had stopped 
in Crans Montana, that we have 
positions and that we are invi-
ting the other side to sit with us 
for substantive talks," he pointed 
out. 

He further stressed that      
Cyprus President Nikos Chris-
todoulides was clear during his 
meetings that the role of the UN 
will not be substituted and that 
we understand that the organi-
sation has serious difficulties 
to resume the talks for a certain 
period. Therefore, he added, "we 
believe that the EU has the 
capability and the tools, to act 
as a catalyst and help in the 
resumption (of talks)." 

Kombos said that the EU 
could use the Greco-Turkish 
matters as a motive for Ankara 
to change its position and 
stance. 

He spoke of a combination 
of factors which would allow 
a more fruitful and favourable 
climate and said he was cau-
tiously optimistic, adding that it 
is clear that there is no alter-
native. 

The Foreign Affairs Minister 
also said that Nicosia's pro-

posal has been met with inte-
rest and a positive approach 
and that right now, we are       
expecting the next stage and 
the next steps, adding that the 
Turkish elections and their out-
come will be a milestone and a 
development which should not 
be ignored. 

Referring to the likelihood  
of sanctions against Ankara, 
he said that it is a tool which is  
on the table in case of moves 
to the opposite direction, such  
as an extension of works in 
Turkish occupied Varosha or 
new drills in Cyprus' Exclusive 
Economic Zone (EEZ).  

He added that “our side is 
ready and prepared for such 
developments.”  

Referring to the proposal  
for a more active EU engage-
ment in the Cyprus problem, 
the Foreign Affairs Minister  
explained that “we want an EU 
political presence which will be 
such so that it would also in-
fluence the resumption of talks 
and it would also continue to 
do so not just as a catalyst.” 

Kombos pointed out that 
previously the EU was always 
present at a technocratic level 
and that it would be there at a 
political level, "at the end of the 
road when conferences would 
take place."  

He spoke of something mis-
sing and Cyprus' aim that the 
EU role should be constant, 
both at technocratic and politi-
cal level.  

He added that the talks would 
begin where they stopped, 
noting that this would include 
the UN framework for bizonal, 
bicommunal federation with 
political equality and the parti-
cipation of Turkish Cypriots.  

He said that the National 
Council's decisions are binding 
for the government and that it 
will not discuss an alternative 
type of solution.

We need EU and UN 
help for substantive 
dialogue, FM says



On March 11th, the Metro-
politan Police Service 
shared an image of the 

flag of the illegal regime occu-
pying the northern part of Cyprus, 
which appeared on the official 
uniform of a police constable. This 
was done, despite the Metropo-
litan Police Service (“MPS”) and 
UK Government, having a clear 
policy of non-recognition of the 

illegal regime.  
Moreover, the Metropolitan 

Police has a fundamental obliga-
tion to uphold the rule of law, 
which it has, sadly, failed to do by 
allowing this flag to be repeatedly 
displayed on its public commu-
nications.  

The flag is a clear violation of 
UN Security Resolutions (which 
calls on Member states not to 

“facilitate” secession) as well as 
British Government policy. It is 
also a symbol of hurt and pain 
for our community, many of whom 
were forcibly evicted from their 
homes following the Turkish inva-
sion of Cyprus in 1974. 

Sadly, this is not the first time 
that the MPS has displayed the 
secessionist flag in its communi-
cations. In May 2019, following 
an investigation, Superintendent 
Mehtab, assured our community 
that this would not happen again 
saying: “I will offer an apology on 
behalf of the MPS. In relation to 
this incident there is a clear need 
for Learning & guidance to be 
given by the MPS in relation to 
displaying of the said flag by  
police whilst on duty with MPS.”  

The Baroness Casey Review 
has brought into sharp focus that 
work needs to be done to build 
trust between the MPS with Lon-
don’s communities. The Report 

makes clear that “Public respect 
has fallen to a low point” and that 
“The Met has yet to free itself of 
institutional racism.”  

The MPS turnaround plan 
highlights the need to “raise stan-
dards and show communities we 
care and respect them.” To raise 
standards and to show respect 
and care, the Met Police must, 
first and foremost, uphold interna-
tional and domestic law, as well 
as its own and British Govern-
ment policy. Sadly, the repeated 
displays of this secessionist flag 
demonstrate that the MPS is fail-
ing to show our Cypriot community 
that it cares for, and respects, it.  

Join us, by signing our open 
letter to the Metropolitan Police 
Commissioner, making it clear that 
our Cypriot community wants to 
see concrete actions that will not 
allow these mistakes to happen 
again. Visit https://cypriotfede-
ration.org.uk/metpolice
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Take action to stop Met Police displaying 
illegal flag of occupation regime

Vatican returns three 
Parthenon sculpture 
fragments to Greece

The Vatican has returned 
three fragments of the 
Parthenon sculptures to 

Greece in a move that could    
increase pressure on the British 
Museum to do the same. 

The sculptures, which repre-
sent a horse and two male heads, 
were originally created as part 
of the famous Parthenon temple 
in Athens but had been held in 
the Vatican Museums for more 
than two centuries. 

Their return was discussed 
during a visit to Athens by Pope 
Francis two years ago, and they 
will soon be added to the collec-
tion at the Acropolis Museum. 

Greece's culture minister Lina 
Mendoni said: "Initiatives like 
these show the way, how the 
pieces of the Parthenon can be 
reunited, healing the wounds 
caused by barbaric hands so 
many years ago. 

"This takes us to the just     
and moral demand of the entire 
Greek people, and of this gov-
ernment and its prime minister, 
for the final return of all the 
sculptures of the Parthenon." 

Around half of the original 
sculpture survive today - of 
these, around half are in Athens 
and half in the British Museum. 

Ms Mendoni said her country 
"cannot recognise possession 
and ownership by the British 
Museum because it considers 
the sculptures to be there as a 
product of theft." 

The sculptures were taken in 
the early 19th century by British 

diplomat Lord Elgin before 
Greece became independent 
from the Ottoman Empire. 

Greece has been campaign-
ing for years to have the sculp-
tures returned from London, say-
ing they are part of the country's 
heritage. 

In January, The Daily Telegraph 
reported that an agreement  
had been drawn up between 
the museum's chairman, former 
chancellor George Osborne, to 
allow them to be returned as part 
of an exchange deal. 

However, Prime Minister Rishi 
Sunak signalled earlier this 
month that the Government has 
no intention to agree to such a 
move. 

The British Museum has      
resisted the calls saying that 
giving them up could undermine 
museum collections worldwide 
and that Elgin had acted with the 
"full knowledge and permission 
of the legal authorities of the day 
in both Athens and London." 

On Friday, at a ceremony for 
the sculptures' return from the 
Vatican, the leader of Greece's 
Orthodox Church, Archbishop 
Ieronymos II said: "This act by 
Pope Francis is of historical   
significance and has a positive 
impact on all levels … We hope 
it sets an example for others." 

Last year, another sculpture 
fragment from the Parthenon 
temple, depicting a foot of the 
ancient Greek goddess Artemis, 
was returned to Athens from a 
museum in Sicily.

Cyprus failed to address trauma 
women faced during invasion
Cyprus has failed to com-

pletely address traumatic 
issues people faced dur-

ing the 1974 Turkish invasion, 
especially those of women who 
were raped, the ZOE vs War Vio-
lence foundation said on Tuesday. 

The foundation is currently 
creating a series of psychoedu-
cational workshops about the 
issue, which will seek to develop 
skills to cope with the stress of 
daily life. 

According to head of the semi-
nars Angeliki Hadjiloizou, the 
programme is geared towards 
helping people in Cyprus, as the 
government has failed to deal with 
the issues of traumatic experien-
ces from the Turkish invasion. 

The programme will also be 
translated into Turkish, and given 
for people in the Turkish Cypriot 
community, who have lived 
through similar experiences. 

“Some traumatic experiences, 

such as rape, were unfortunately 
kept under the rug for years     
because they were a shameful 
taboo for the family and society, 
with the result that people who 
suffered such experiences not 
receiving help,” she said. 

She said that until today, very 
few people know the exact num-
ber of women who are victims of 
rape on both sides. 

Hadjiloizou expressed the hope 
that people who experienced 
traumatic experiences and rape 
would come to take part. The pro-
gramme is also addressed to 
other groups of women, girls and 
children who have lived through 
traumatic experiences because 
of war violence. 

Hadjiloizou said the aim of the 
group experiential, psychoedu-
cational workshops is to provide 
the participants with a safe space, 
where through the guidance of 
the trainers, they will be able to 

improve their everyday life. 
The goal, according to Hadji-

loizou, is the empowerment and 
improvement of the quality of life 
of the participants, who, in addition 
to the everyday challenges they 
face, have experienced the war, 
which in itself constitutes an     
important vulnerability factor. 

“In collaboration with NGOs, 
other organised groups and with 
other institutions, organisations 
and even government agencies, 
efforts will be made to identify 
the people who will take part in 
the workshops,” she said. 

Eventually the programme will 
also be translated into other  

languages so that it can be made 
available to women from many 
communities living in Cyprus, 
including Syrians, Ukrainians, 
and Afghanis. 

On Monday, the federation of 
women’s movements (Pogo) said 
they welcomed the foundation’s 
initiative to have a monument 
created for the victims of rape 
during the 1974 Turkish invasion. 

Pogo emphasised that in Cyp-
rus, due to the absence of women 
all these years from political and 
public life, the consequences 
experienced by them during the 
invasion have remained in obscur-
ity, silenced and not dealt with.
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Fundraising initiative to repay funds used to buy Parthenon Marbles

Yianis Christodoulou Foundation’s LOVE CYPRUS competition 
receives great response with nearly 200 schools entering

All expectations were exceeded 
regarding the submission of     
entries in the Pancyprian compe-

tition LOVE CYPRUS, organised by the 
Yianis Christodoulou Foundation. 

Nearly 200 public schools participated 
in the competition with over 600 works 
in total (photos and videos with dance), 
created by students and teachers who 
showcased their exceptional talent, 
highlighting at the same time the beauty 
and culture of Cyprus. 

The Yianis Christodoulou Foundation's 
new initiative aimed to promote the crea-
tivity of our students and their willingness 
to ‘give back’, as they knew from the 
outset that the awards would be used 
for improving the premises, technology, 
or other upgrading of their schools. Mr 
John Christodoulou warmly welcomed 
the enthusiastic participation from all 
provinces and all levels, with almost 50% 
of schools participating from cities and 
50% from villages!  

The unexpectedly large participation 
of students and teachers brought feel-
ings of joy and strong emotion among 
the organisers. The quality and level of 
the works was impressive. More than 
2,160 students directly participated in 
these projects from the nearly 200 
schools which represent more than 
45,000 students.  

It can be concluded, therefore, that 
since nearly 50% of schools and students 
were directly or indirectly involved in the 
competition, we can be certain of the 
great willingness of students to improve 
and modernise their school. At the same 
time, this high percentage demonstrates 
the genuine interest of teachers for an 
upgraded learning environment that 
meets the modern needs and interests 
of our children.  

Finally, it shows the tremendous inte-
rest of parents who helped to achieve 
the above. The interest from so many 
thousands of people - students, educa-
tors, parents - sends the strong message 
that the Cypriot society has a strong 
interest and desire for an upgraded 
learning environment, attractive to our 
children. This is exactly one of the 
major goals of the Yianis Christodoulou 
Foundation.  

Regarding the intentions of the 
schools to utilize the prize, in their over-
whelming majority they reflect both their 
needs due to the weather conditions in 
Cyprus and the changes in children's 
interests: Shades for protection from the 
sun during break times, outdoor gyms, 
interactive boards and computers, sports 
fields, aesthetics of spaces, closed       
entertainment-multi-purpose halls, etc. 

The winners will be offered prizes 
worth a total of €170,000. With the motto 
'LOVE CYPRUS', Mr Christodoulou’s 
vision for the competition was largely 
accomplished, as all the creations do 
promote Cyprus, not only as a summer 
tourist destination, but also as a country 
characterised by great tradition and 
culture, hospitality, arts, customs and 
natural wealth.  

The finalists are expected to be       
announced in the forthcoming days; the 
evaluation and selection process is made 
difficult due to the fact that the works are 
remarkable! Mr Christodoulou will acti-
vely take part in the rewarding process. 

 
Awards ceremony with guest star 
Konstantinos Argiros!  

 
The judging committee will consist 

of John Christodoulou, Anna Vissi, 
Marianna Latsi and Christian Moore!  

A big celebration of love, music and 
rewards is being organised by the      
Yianis Christodoulou Foundation, where 
the winners of the competition will be 
awarded. The prizes amount to 
€170,000.  

The official award ceremony for the 
6 winners (3 in each category) will take 
place on April 3, 2023 at Monte Caputo 
in Limassol, in the presence of distin-
guished guests.  

Konstantinos Argiros will raise the 
mood by performing some of his great-
est hits.  

The awards will be presented to the 
children by Mr Christodoulou himself, 
along with other esteemed guests.  

Participation in the event is strictly 
by invitation only.  

For further information regarding the 
Yianis Christodoulou Foundation, please 
visit www.yianischristodouloufoundation.      
com or email cyprus@yianiscf.org      
(Cyprus) / info@yianiscf.org (UK). 

You can also follow the Foundation 
on social media: www.facebook.com/ 
YianisChristodoulouFoundation and 
www.instagram.com/yianischarity 

With talks between 
Greek authorities and 
The British Museum 

regarding the reunification of the 
Parthenon Marbles showing real 
promise, the UK’s Greek commu-
nity, along with leading classi-
cists and campaigners from the 
British Committee for the Reuni-
fication of the Parthenon Marbles 
(BCRPM), have launched a new 
campaign to repay the funds used 
by Parliament in their acquisition. 

Over two hundred years ago, 
Lord Elgin removed a number 
of exquisitely carved figures and 
friezes from the Parthenon, wreak-
ing severe damage to the monu-
ment. He shipped the Parthenon 
Marbles from the site of the Acro-
polis to England, with the inten-
tion of decorating his ancestral 
home in Scotland. However, he 
became bankrupt and was obliged 
to offer the sculptures to British 
Parliament, who at the time paid 
£35,000 (roughly equivalent to 
2.5 million today).  

In 1816 the sculptures were 

placed in the care of The British 
Museum and thus became known 
as the Elgin Marbles. However, 
since Greece's declaration for 
independence in 1821, the Greek 
state has continued to appeal for 
their return, and responding to 
an ever-growing shift in popular 
opinion, the sculptures are now 
widely acknowledged as the 
Parthenon Marbles. Since the 
opening of the Acropolis Museum 
in 2009 there is an opportunity 
to see the surviving sculptures 
reunited as close as it is physi-
cally possible to the Parthenon.  

Professor Paul Cartledge, Vice 
Chair of the Committee, explains: 
“Our intent is to symbolically repay 
the funds used in this acquisition 
as a gesture of goodwill, and to 
ensure that in the eventual re-
unification of these works of art 
to their peers in Athens, the part 
of Parliament in safeguarding 
these objects is properly recog-
nised.”  

Launching the campaign on 
Greek Independence Day, the 

Greek community with classicists 
and campaigners from the 
BCRPM are planning to raise the 
£35,000 and return it to the new 
Secretary of State for Culture, 
Media & Sport, the Right Hon 
Lucy Frazer KC MP. 

The Greeks wish for the sculp-
tures to be returned, so they can 
be placed alongside and reunited 
with their other halves, to be seen 
as one connected work of art, 
inside a stellar modern museum, 
built specially in eye viewing dis-
tance of the actual building from 
which they were taken. 

Avgoustinos Galiassos, British 
& Greek Member of the Commit-
tee, adds: “It is hugely important 
that the role played by parliament 
be recognised and remembered. 
It matters to us as Greeks and 
Brits that we make this gesture 
of goodwill, and should the gov-
ernment be unwilling or unable 
to receive the funds, we will of 
course be delighted to donate 
them to the British Museum in 
the same spirit.”  

Of the sculptures, Dame Janet 
Suzman, Chair of the Committee, 
says: “The arrival of these sculp-
tures in London generated huge 
and lasting interest in ancient 
Greece. After two centuries, the 
support for their reunification      
in the Acropolis Museum with 
the public in the UK, Greece and 
throughout the globe, is at an 
all-time high. The time has now 
come for them to be returned 
home to be reunified with the 
remaining Marbles at the site 
they were wrongly torn from.” 

The on-going talks between 
The British Museum and the 
Greek authorities represent the 
most substantive opportunity   
for progress in a generation. For 
the past twenty-three years, 
Greece has promised to send 
more Greek artefacts not seen 
outside of Greece to The British 
Museum. The British Museum 
has 108,184 Greek artefacts, of 
which only 6,493 are even on 
display.  

The British Museum insists on 
informing its visitors, that these 
Marbles were legally acquired 
yet no official permit has ever 
come to light permitting Lord 
Elgin to decide which of the best 
pieces of sculpture from the 
Parthenon, damaged though it 
was, could be removed. 

George Gabriel, British & Greek 
Member of the Committee, also 
adds: “Elgin was an opportunist, 
Parliament is not. Our hope is 
that by properly recognising the 
role of the United Kingdom in 
preserving these treasures we 
can further open space for them 
to be reunified in Athens where 
they belong. The purpose of these 

funds is the symbolic repayment 
of those used by Parliament, in 
recognition of the important role 
it played in preserving these  
antiquities. Going beyond a sym-
bolic step such as this, given the 
well documented concerns about 
the legality and ethics of Elgin's 
acquisition of the Marbles would 
not be appropriate at this time.”  

You can find details of the 
fundraising campaign at 
www.crowdfunder.co.uk/p/re-
unify-the-parthenon-sculptures  

To contact: Janet Suman 
(07881 955 021), Professor 
Paul Cartledge (07787 513 
610), George Gabriel (07969 
151 841) and Avgoustinos     
Galiassos (07771 871 066).
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Five Rules for Life: A guide for all ages

‘We hold these truths 
 to be self-evident’ 

        - Thomas Jefferson, 1776  
 

(1). Leaders eat last. 
 
Also known as servant leader-

ship. Leaders protect their teams 
from above and make sure their 
troops are supported to be suc-
cessful in their roles. This means 
allowing your team to shine and 
take the glory for their work. 
You're an enabler.  

A great, and an extreme,       
example of this was the airline 
pilot, Michel Bacos. He was the 
captain of Air France Flight 139 
on June 27, 1976, with more than 
240 passengers and 12 crew, 
when it took off from Tel Aviv for 
Paris, with a stop in Athens. About 
eight minutes after take-off from 
Athens, the plane was hijacked by 
terrorists from the Popular Front 

for the Liberation of Palestine, 
and the Baader-Meinhof Gang, 
a radical German group.   

One hijacker kept a gun against 
the captain's head. “Every time 
I tried to look in a different direc-
tion, he pressed the barrel of his 
gun against my neck,” Captain 
Bacos recalled.  

Bacos was 52 years old. He 
had fought against Germany in 
World War II, having joined the 
Free French forces. 

The jet refuelled in Libya. The 
hijackers then directed Michel 
Bacos to fly to Entebbe Airport, 
in Idi Amin's Uganda. 

The terrorists demanded $5 
million and the release of dozens 
of Palestinian and pro-Palestinian 
militants imprisoned in Israel and 
other countries. They that said if 
their demands were not met, they 
would start to kill the hostages. 

The hijackers then began to 

separate the Israeli and Jewish 
passengers from all others. It was 
an order reminiscent of the grisly 
process of selection in the Nazi 
camps. 

“I fought the Nazis,” the cap-
tain said. “I knew precisely what 
fascism was all about. The geno-
cide is a horror that none of us had 
forgotten.” He tried to look after 
all his passengers, now hostages, 
in an empty air terminal. 

The terrorists declared that 
those hostages who were not Jews 
could leave, and fly on to Paris.  

Captain Bacos and his crew 
were invited to leave with them, 
but as he later told the BBC, “I 
told my crew that we must stay 
until the end, because that was 
our tradition, so we cannot accept 
being freed. All my crew agreed 
without exception.” 

Israeli commandos landed on 
July 4, 1976, in what became 
known as Operation Entebbe. 
Three hostages were killed dur-
ing the raid, but 102 were res-
cued. On the flight back to Israel, 
the commandos invited Captain 
Bacos into the cockpit – a gesture 
of respect for the fortitude of a 
veteran Free French soldier. 

 
 (2). No plan survives contact 
with the ‘enemy’. 

 
You may have things mapped 

out, but life will change, so adapt, 
keep moving forward. Learn to 
improvise, and make the most of 
situations. In Jean-Paul Sartre’s 
lovely quip:  ‘In football, everything 
is complicated by the presence 
of the opposite team.’ 

 
(3). Ten minutes before. 

 
Always be on time. Be there a 

few minutes before. You are part 
of something bigger, so if you are 
not where you're meant to be, 
others will suffer. Plan ahead. 

 
(4). Go big, or go home. 

 
Half–hearted effort is pointless. 

Always give everything. Start from 
where you are. The Army has 
an equivalent phrase: ‘Be 10% 
braver’. 

 
(5). Think to the finish. 

 
Think of the end goals. How 

can you get there? What obsta-
cles need to be overcome? Dia-
monds only come when extreme 
pressure is exerted on carbon.   

 
(Picture: Michel Bacos, Air 

France captain, refused to aban-
don his passengers when hijack-
ers seized his plane, 1976).  

 
James Neophytou

A joint partnership bet-
ween Enfield Council and 
Housing Gateway Ltd has 

resulted in 91 bed spaces in 75 
properties being made available 
to rough sleepers in the borough. 

Enfield Council received an 
£8.6 million capital grant and £2.5 
million revenue grant to support 
the provision of accommodation 
for rough sleepers via the Rough 
Sleeping Accommodation Pro-
gramme (RSAP).  

The grant is being used to pro-
vide a sustainable pathway for 
rough sleepers into the wider 
community and into longer-term 
accommodation. It also connects 
eligible residents with the servi-
ces they might need to sustain 
their housing, including employ-
ment help, training and substance 
abuse support.  

Enfield Council’s Cabinet 
Member for Social Housing, Cllr 
George Savva, said: “Since the 
COVID-19 pandemic, we have 
developed a comprehensive 
housing plan to support rough 
sleepers to come off the streets 
and into longer-term, secure ac-
commodation. We have worked 

incredibly hard to identify and help 
rough sleepers in the borough. 

“Enfield Council launched the 
Somewhere Safe to Stay Hub 
where our in-house repairs team 
- Enfield Repairs Direct - refur-
bished a council-owned building 
at the Claverings Industrial Estate 
in Edmonton, transforming it into 
much needed accommodation 
open 24-hours a day, seven days 
a week. The next step is to help 
residents into accommodation 
either through the private rented 
sector or with these 75 properties 
acquired via the RSAP.” 

It is estimated that Enfield 
Council has used grant funding 
since the pandemic to support 
800 rough sleepers into accom-
modation. 

However, Cllr Savva added: 
“We still need a central roadmap 
to end homelessness for good 
and further help to make sure 
anyone who may be at risk of liv-
ing on the streets is given a safe 
place to say. We need assistance 
to deliver truly affordable hous-
ing and further support for resi-
dents who are in the midst of a 
cost-of-living crisis.”  

UK’s largest Rough Sleeping 
Accommodation Programme 
completes in Enfield

WE’RE HIRING 
 
 
 

is looking for talented individuals to join our ever-evolving team!  
 

Entrants must be enthusiastic, and either be skilled across multidisciplinary systems or possess the              
eagerness to learn and develop new skills across different platforms. 

 
We are looking for individuals to be content creators and work as part of a team,  

contributing to our development as an organisation.  
Ideal applicants should be bi-lingual and be able to read and write in both English and Greek. 

 
FULL or PART TIME 

 
If this sounds like something you’re interested in, then do not hesitate to email bc@parikiaki.com  

 
We look forward to hearing from you! 



Introduction  
 

Jeremy Hunt announced his 
second fiscal statement and first 
Budget since becoming Chancel-
lor against a backdrop of fragile 
public finances, an ongoing cost 
of living crisis, and increased 
Government borrowing.  

With a surprise surplus of £5.4 
billion in January due to record 
self-assessment tax payments, 
and year-to-date borrowing un-
dershooting the Office for Budget 
Responsibility (OBR) forecast by 
£30.6bn, the question has been 
whether Hunt would pay off some 
of what the UK owes or funnel it 
back into the economy.  

With that in mind, the Chan-
cellor’s speech highlighted a plan 
of two halves: a series of short-
term measures designed to pro-
vide immediate support to busi-
nesses and households, and a 
longer-term strategy for growth. 

 
Main  
announcements 

 

Personal Changes  
 
Back to work 

The number of 16 to 64-year-
olds in employment has failed 
to return to pre-pandemic levels, 
with 8.86m “economically inac-
tive” people not currently seek-
ing paid work. 

Meanwhile, the number of job 
vacancies remains high at 1.1m 
– 328,000 more compared to 
early 2020 – meaning that fewer 
people are working and paying 
taxes than there could be. 

To increase worker participa-
tion, Hunt announced his plan to 
“remove the barriers” to work for 
groups including older workers, 
parents, and people with health 
conditions, causing many to dub 
the announcement as a ‘back to 
work’ Budget. 

 
Pensions lifetime allowance 

In the run-up to the Budget, 
many speculated that Hunt would 
increase the pensions lifetime 
allowance (LTA) to allow people 
to increase the amount they      
receive in retirement. Instead, 
he scrapped the limit, presently 
£1,073,100 altogether. 

The LTA is the total amount 
you can put in your private pen-
sion pot before tax.  

Meanwhile, the annual allow-
ance – the maximum tax-free 
amount people can pay into      
private pensions per year – will 
rise by 50% from £40,000 to 
£60,000. 

However, some believe that 
these measures will only benefit 
top earners. 
 
Expansion of free childcare 

The Chancellor also announced 
significant reforms to childcare to 
encourage parents to return to 

work. 
The Government will expand 

childcare support to working 
parents of children over the age 
of nine months by September 
2025. 

However, the phased nature 
of these reforms means they will 
not come into effect until April 
2024 at the earliest, so many 
parents of young children will not 
benefit. 

The Chancellor also pledged 
more “wrap-around” care for 
working parents, bookending 
school days to allow parents to 
work longer hours without incur-
ring costly childcare bills. 

 
Returnerships 

Hunt will also launch a ‘return-
erships’ programme that will offer 
skills training tailored for the over-
50s, taking previous experience 
into account. 

The Government will add a 
further 8,000 places per year       
(an increase of 14%) to its ‘skills 
bootcamps’, which reskill people 
in sectors such as construction 
and technology. 
 
Energy Support 

Following pressure to provide 
extra support for households 
struggling with soaring energy 
bills, the Chancellor announced 

a three-month extension of the 
energy price guarantee. 

 

Business Changes  
 

Capital investment 
With the annual super-deduc-

tion due to end before the start of 
the new tax year, the Chancellor 
has announced that the Govern-
ment will introduce a “full expen-
sing” scheme to encourage com-
panies to invest in plant, machi-      
nery, and technology.  

From 1 April 2023 until 31 
March 2026, companies across 
the country will be able to claim 
back 100% of their qualifying 
costs. For the next three years, 
the Government says 99% of 
companies will be able to imme-
diately reclaim every pound inves-
ted.  

 
R&D tax relief 

During the Autumn Statement 
in 2022, the Chancellor announ-
ced measures to reduce fraudu-
lent research and development 
claims by lowering the amount 
SMEs can claim in R&D expen-
diture. 

In the Spring Budget, however, 
Hunt said the Government will 
introduce a new scheme for loss-
making, “R&D intensive” SMEs. 
Companies that spend at least 
40% of their total expenditure on 
R&D will be considered R&D     
intensive.  

These R&D-focused SMEs will 
be able to claim a higher payable 
credit rate of 14.5% rather than 
the reduced 10% announced in 
the Autumn Statement. 

In practice, this means they’ll 
be eligible to claim back £27 for 
every £100 they spend. 

 
Investment zones 

The Chancellor followed up with 
more details on the investment 
zones, which will be focussed  on 
technology, creative industries, 
life sciences, advanced manu-
facturing, and the green sector. 

Eight areas in England have 
been shortlisted for the invest-
ment zones – the East Midlands, 
Greater Manchester, Liverpool, 
the North East, South Yorkshire, 
the Tees Valley, the West Mid-
lands and West Yorkshire. 

 
Creative industry expenditure 

Creative industries across  
the UK will receive continued 
Government support through   
reformed tax reliefs and expen-
diture credits.  

Expenditure for high-end TV 
production will remain at £1m per 
hour. The Government will also 
extend the higher rates of theatre, 
orchestra, and museums and 
galleries tax reliefs for two further 
years. 

 
Corporation tax rises  
as expected 

As previously announced, the 
corporation tax rate will increase 
from 19% to 25% in April 2023 
but with marginal relief for busi-
nesses with profits between 
£50,000 and £250,000. 

According to Hunt, only 10% 
of companies will pay the 25% 
rate, and the UK has the lowest 
rate of corporation tax in the G7. 

 

Other Measures 
 
Alcohol and cigarette duty 

From August, a new system 
for calculating taxes on alcohol 
will come into force, meaning duty 
rates will increase in line with the 
Retail Price Index.  

From 15 March 2023 duty rates 
on all tobacco products will      
increase by RPI +2%, hand-     
rolling tobacco will increase by 
RPI +6% and the minimum      
excise tax will increase by RPI 
+3% this year. 
 
Fuel duty 

Fuel duties will be maintained 
at current levels for an additional 
12 months, cancelling the planned 
increase in line with inflation for 
2023/24. 

 
Energy subsidy and security 

Affirming that an enterprise 
economy “needs cheap reliable 
energy”, Hunt announced an 
extension to the climate change 
agreement scheme for two years 
to allow eligible businesses 
£600m of tax relief on energy 
efficiency measures. 

 
AI competition 

One of Hunt’s main goals for 
the country’s future is an invest-
ment in advancements of ground-
breaking artificial intelligence (AI) 
technologies.  

The Government plans to 
award a £1m prize every year 
for the next 10 years to research-
ers that drive progress in critical 
areas of AI. 

 
Charity support 

The Government is providing 
over £100m of support for chari-
ties and community organisations 
in England for those most at risk 
due to increased demand from 
vulnerable groups and high deli-
very costs.
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Summary of the Spring Budget 2023 
by Nick Antoniou, FCCA of NA Associates LLP, Chartered Certified Accountants 

NA Associates LLP is an independent firm of Chartered        
Certified Accountants operating from modern fully equipped 
offices using the latest in technology and up to date systems 
in order to help deliver the high standards of customer service 
demanded of a modern, dynamic organisation, with flexible 
working and maximum availability at the core of our practice 
philosophy. The firm offers an enviable range of services 
backed by technical expertise, normally associated with a major 
firm. 

This article is intended is based on our understanding of      
the 2023 Spring Statement, and does not constitute advice or 
a recommendation. Professional advice should be taken on 
your specific circumstances. You should not make any decisions 
based upon the contents of this article. 

For further details please contact: tel: 020 8275 5935, email: 
info@na-associates.co.uk  website: www.na-associates.co.uk 

 
NA Associates Chartered Certified Accountants is located at 

1st Floor Woodgate Studios, 2-8 Games Road, Cockfosters 
Barnet, Herts, EN4 9HN. 
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Raquel Welch first won 
attention for her role in 
Fantastic Voyage, after 

which she won a contract with 
20th Century Fox. They lent  
her contract to the British studio 
Hammer Film Productions,        
for whom she made One Million 
Years B.C. Although she had 
only three lines of dialogue in 
the film, images of her in the 
doe-skin bikini became best-
selling posters that turned her 
into an international sex symbol.  

Before the tape sticking the 
poster to the walls of countless 
adolescent bedrooms had begun 
to peel, Welch was symbolically 
playing one of the seven deadly 
sins in Bedazzled, a comic re-
telling of the Faust legend.  

“I must say she has quite a 
body,” said the veteran Edward 
G Robinson who co-starred 
with her in The Biggest Bundle 
Of Them All. “She has been the 
product of a good publicity cam-
paign. I hope she lives up to it 
because a body will only take 
you so far.” 

Welch’s own relationship with 
her sex goddess status was com-
plicated. She feared she was 
“being manipulated without my 
consent.” Yet she admitted that 
at the same time she was “addic-
ted to the attention and the oppor-
tunities that came with it”. 

Her first lead role, in the 1967 
spy film Fathom, cast her as little 
more than “a blown up Barbie 
doll”, as she put it. When she was 
permitted to keep her clothes on 
in the 1968 western Bandolero!, 
she noted gratefully, “At least I’m 
not Miss Sexpot running around 
half naked all the time.” 

The Hollywood publicity ma-
chine simply billed her as “The 
Body Beautiful”. But despite the 
numerous scenes she played 
déshabillé, she turned down an 
offer of one million dollars to ap-
pear naked. When she posed 
for Playboy magazine in 1979, 
she similarly insisted on remain-
ing semi-clothed. Hugh Hefner 
was disappointed and accused 
her of breaching her contract, but 
conceded that she was “one of 
the last of the classic sex symbols 
from the era when you could be 
considered the sexiest woman 
in the world without taking your 
clothes off.” 

That there was an intelligent 
woman behind her appearance 
was her persistent message, 
although few were prepared to 
listen. When she told one direc-
tor she had been reading the 
script and had been thinking, 
he cut her short and told her, 
“Well, don’t.” Many years later 
she pointedly titled her memoir, 
Raquel: Beyond The Cleavage. 

Hoping to establish herself as 
a serious actress, she took the 
title role in the 1970 adaptation 

of Gore Vidal’s Myra Breckin-
ridge, playing a transgender 
woman. Explaining the casting, 
the film’s producer Robert Fryer 
suggested that “if a man were 
going to become a woman, he 
would want to be Raquel Welch” 

Unfortunately, despite a con-
vincing performance by Welch, 
the film was a stinker. Vidal dis-
owned it and the critics panned 
it. Instead of winning Welch 
awards, as she had hoped, the 
film earned her a reputation for 
being “difficult” after she clashed 
with co-stars Mae West, coming 
out of retirement to make her 
first picture since 1943. 

She finally won a Golden 
Globe award in 1974 for best 
actress in Richard Lester’s witty 
adaptation of The Three Muske-
teers. Playing D’Artagnan’s lover 
Constance, she revealed an 
unsuspected talent for comedy, 
despite reports of further clashes 
on the set. It was the only major 
film award Welch won. 

She was a presenter at the 
Academy Awards several times 
yet the closest she got to an award 
herself was when she accepted 
the best supporting actress sta-
tuette on behalf of Goldie Hawn, 
who was unable to attend. 
Playboy dubbed her the “Most 
Desired Woman of the 1970s”, 
but it was scant compensation 
for the lack of recognition in the 
field in which she most desired it. 

It was a measure of her glam-
our rather than her acting abili-
ies that, along with Elizabeth 
Taylor and Sophia Loren, she was 
considered for the role of Alexis 
Carrington in Dynasty. In the 
event, all three missed out and 
the part went to Joan Collins. 

Not winning a part was one 
thing and went with the territory. 
Being sacked on set was quite 
another. In 1981, a few weeks 
into shooting an adaptation of 
John Steinbeck’s Cannery Row, 
in which she was playing the 
bordello girl Suzy DeSoto, Welch 
was summarily fired for being 
“difficult” and replaced with Debra 
Winger. The studio claimed she 
had broken her contract by re-
fusing early-morning rehearsals 
but Welch counter-sued, claiming 
she was the victim of a conspi-
racy to falsely blame her for the 
film’s budget over-runs and delays. 

The court sided with Welch 
and she won a $10.8 million from 
MGM. But it was a hollow victory. 
She was blacklisted by Hollywood 
for her temerity and it was 13 years 
before she appeared in another 
feature film, in 1994’s Naked Gun 
331/3: The Final Insult. 

That same year she had a non-
performing role in The Shawshank 
Redemption, when the famous 
pin-up image of her in One Million 
Years BC was displayed promi-
nently on the prison cell wall of 

Tim Robbins’s character. The 
prison warders in the film referred 
to her as “Miss Fuzzy Britches”. 

She turned to television, flirted 
with a pop singing career, became 
a one-woman nightclub act in Las 
Vegas and launched a series of 
fitness and beauty videos. There 
were also signature lines in jewel-
lery, cosmetics and wigs - a busi-
ness reported to have been worth 
£300 million. 

If appearances in The Muppet 
Show and Mork & Mindy were 
not highlights of her television 
career, her appearance in the 
1987 drama Right To Die was 
considerably more memorable. 
Playing a woman dying from a 
wasting disease and looking un-
recognisably pale and haggard, 
it was perhaps the strongest claim 
she made in her career to be 
taken seriously as an actress. It 
earned her a Golden Globe nomi-
nation and it was the performance 
of which she remained most proud. 

She continued working into 
old age, keeping her good looks, 
she said, by not drinking or smok-
ing, practising yoga every day and 
using Bag Balm, used to soothe 
cow udders, as a skin moisturiser.  

Despite her status as one         
of the world’s most desirable 
women, there were no celebrity 
marriages and she sought - for 
the most part successfully - to 
live her private life out of the 
spotlight of the gossip columns. 

She married at the age of 19 
when she discovered she was 
pregnant by James Welch, her 
high school sweetheart, who 
became a fisherman and later a 
property developer. They separ-
ated four years later, and strug-
gled for several years as a single 
mother, until she met Patrick 
Curtis. 

Having made an early start in 
show business as Olivia de Hav-
illand’s baby in Gone With The 
Wind, he had become a Holly-
wood agent and helped launch 
Welch’s career, playing a major 
part in selling her as a sex object 
by carpet-bombing the studios 
with glamour photos of his latest 
“client”. They married in 1967 
and divorced five years later. 

She met the French producer 
André Weinfeld in Paris in 1977. 
He moved to Los Angeles to be 
with her and they married three 
years later. He directed her TV 
special From Raquel With Love 
and her Las Vegas shows before 
they divorced in 1990. Nine years 
later she married Richard Pal-
mer, the owner of a chain of pizza 
restaurants. Twenty years her 
junior, they divorced in 2008.  

She dropped teasing hints 
about flings with the likes of 
Warren Beatty and Richard Bur-
ton, but when pressed would 
neither confirm nor deny. 

She is survived by two children 

from her first marriage - Damon 
Welch, a computer consultant, 
and Tahnee Welch, an actress 
who followed her mother in ap-
pearing on the cover of Playboy.  

The nearest Welch came to a 
celebrity wedding was not as       
a bride but as the mother of      
the groom when Damon married 
Rebecca Trueman, the daughter 
of Freddie Trueman, the York-
shire and England cricketer.  

Born Jo Raquel Tejada in Sep-
tember 1940 in Chicago, Illinois, 
the eldest of three children, her 
father, Armando Carlos Tejada 
Urquizo was an aeronautical 
engineer from Bolivia and her 
mother, Josephine (née Hall), 
was the daughter of an architect 
who traced her family ancestry 
back to the Mayflower. 

When she was two, the family 
moved from Illinois to San Diego. 
Her mother took her to the local 
Presbyterian church every Sunday 
and enrolled her for ballet lessons 
but her father was a domineer-
ing and tyrannical figure. When 
she was 16, she intervened when 
he assaulted her mother and 
picked up a poker from the fire 
until he backed off. Her parents 
divorced soon after. 

By the age of 14 she was 
winning beauty competitions, 
rising from Miss San Diego to 
the state title of “Maid of Califor-
nia” 

At 18 she won a scholarship 

to study the theatrical arts San 
Diego State College, but within 
a year had become pregnant. 
She abandoned college and to 
supplement the family income 
took a job as a weather girl on 
a local television station. 

As her marriage fell apart, she 
moved with her two children to 
Dallas, Texas, where she briefly 
worked as a model for a depart-
ment store and as a cocktail 
waitress. By 1963 she was back 
in Los Angeles, where she met 
Curtis, who landed her small parts 
in various films, including Elvis 
Presley’s musical Roustabout. 
When the singer made a pass at 
her she declined, not wanting “to 
be just another notch in his gun.” 

When Curtis signed her to a 
seven-year contract with 20th 
Century Fox, executives who 
struggled to pronounce her first 
name pressured her to change 
it to Debbie. She refused. 

After appearing in the 1966 
sci-fi adventure Fantastic Voyage 
her breakthrough came when 
20th Century Fox “loaned” her 
to Hammer Studios, which was 
filming One Million Years BC on 
location in the Canary Islands. 

She recounted with a deli-
ciously deadpan humour how the 
iconic bikini image came about 
as they were shooting against 
the volcanic backdrop of Lanza-
rote. “You see that rock over 
there? That’s rock A. When I call 

action, you start running to rock 
B, which is over there,” the direc-
tor Don Chaffey told her. “When 
you get halfway between the two, 
pretend you see a giant turtle 
coming at you, and you scream. 
Then we break for lunch. Got it?” 

It was winter and the entire 
cast and crew apart from the 
shivering Welch were dressed 
in parkas. She went down with 
a severe case of tonsillitis. 

“I didn’t want to do a dinosaur 
movie, I thought it would end my 
career,” she said looking back 
on the role. “But I like that she 
was how women should be, a 
female animal. You know, get 
out there and mix it up.” 

Raquel Welch, actress, was 
born on September 5, 1940. She 
died of undisclosed causes on 
February 15, 2023, aged 82. 

 
Top 10 Films 

 
A Swingin' Summer (1965) 
Fantastic Voyage (1966) 
One Million Years B.C. (1966) 
Bedazzled (1967)  
Bandolero! (1968)  
100 Rifles (1969)  
Myra Breckinridge (1970) 
Hannie Caulder (1971)  
Kansas City Bomber (1972) 
The Three Musketeers (1973) 
 

Source: thetimes.co.uk, 
en.wikipedia.org 

Image: Hammerfilm Productions

Raquel Welch
My Movie Icons George.M.Georgiou
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

John Wick 4 
 
The original of this phenome-

nally successful action thriller 
franchise was made in 2014, which 
was a surprise major hit and promp-
ted three sequels. In the original 
film, John Wick (Keanu Reeves), 
an expert former hitman, is forced 
out of retirement when a group of 
gangsters kill his dog and steal his 
car. Now John, in Chapter 4 of this 
epic saga, is still haunted by his 
wife’s untimely death which makes 
him even more determined to gain 
his freedom by defeating The High 
Table. But first he has to confront 
a new, even more dangerous ene-
my with powerful alliances across 
the globe… 

Chad Stahelki comes from a kick 
boxing background and started 
his career as a stunt performer 
before he began directing the en-
tire series of JOHN WICK. Inevita-
bly, the success of these superbly 
choreographed action sequences 
are thanks to his experience as a 
stunt man and working with Reeves 
on THE MATRIX. Reeves is terri-
fic as the man of few words in 
similar fashion to Cling Eastward’s 
persona in the spaghetti westerns. 
He is well supported by an elite 
international cast that includes Bill 
Skarsgard as a dangerously char-
ming supervillain and veteran Brit-
ish actor Ian McShane as Winston, 
one of the regulars in the series.  

A stylish, epic blockbuster with 
breath-taking action sequences 
best experienced on the largest 
screen possible! 

 

The Night Of 
The 12TH 
 

Another intense and compelling 
crime thriller from acclaimed 
French filmmaker Dominik Moll, 

the director of HARRY, HE IS 
HERE TO HELP, LEMMING and 
more recently ONLY THE ANI-
MALS. Now, he tells a fictional 
story based on true events set 
against the French Alps.  

A young attractive woman called 
Clara is brutally murdered and 
Yohan (Bastien Bouillon), a fresh 
police investigator is determined 
to find her killer. He has just been 
appointed group leader at the 
Grenoble Criminal Squad but the 
more he digs into Clara’s past and 
complex life the more obsessed 
he becomes… 

It is a mesmerising, intense tale 
of obsession told by the French 
master in the best Hitchcock   
tradition. Bouillon is brilliant as 
the obsessive protagonist and is 
a worthy winner of the Cesar 
Award as most promising actor. 
The future is bright for Bouillon! 

 

Mummies 

Spanish filmmaker Juan Jesus 
Gracia Galocha, is better known 
for his TAD THE EXPLORER 
animated movies. Now he leaves 
Peru behind for ancient Egypt, the 
land of the Pharaohs and their 
mummies. They live a happy exis-
tence in their own underground 
hidden city of the Dead in similar 
fashion to Mexico’s Land of the 
Dead featured in the animated 
classic COCO.  

The story follows three mummies 

– a princess, a former charioteer 
and his younger brother, who, 
along with their pet baby crocodile, 
end up in modern day London is 
search of a Royal family ring stolen 
by the ruthless archaeologist Lord 
Carnaby (Hugh Bonneville)… 

The English dubbing works well 
particularly by Bonneville’s con-
tribution as the snobbish Lord, 
who without any morals or grace 
aims to rob the treasure of this 
glorious ancient civilisation for his 
personal gain. It takes a while to 
get going but once the action 
reaches modern London it is all 
good fun. Ideal family entertain-
ment for Easter! 

 

Riotsville, USA 

Sierra Pettengill’s essential 
documentary brings back to life 
archive military footage from the 
sixties at the time when the Army 
began building model town called 
“Riotsvilles”, a training ground in 
order to stand against civil disor-
der. The civil rights movement 
was growing in numbers and the 
authorities thought that the ans-
wer in putting a stop to it was cre-
ating these racist environments.  

“If many white people got toge-
ther it is a called a convention but 
if black people attempt a peaceful 
protest it is called a riot.” Pettengill 
edits the archive material most 
effectively for this important film 
that needs to be seen. 

 
I Came By 
 

The opening of Babak Anvari’s 
atmospheric thriller recalls the 
German drama THE EDUCATORS 
where a group of young activists 

break into the homes of the 
wealthy not to rob but just to teach 
the owners a lesson by simply 
rearranging their furniture. Here 
graffiti artists Toby (George Mac-
kay) and Jay (Percelle Ascott) 
enter the homes of the UK’s ruling 
class and write I CAME BY. But 
when Toby breaks into the home 
of a former High Court judge Sir 
Hector Blake (Hugh Bonneville) 
he discovers a shocking secret… 

A brilliant film with echoes         
of Hitchcock will keep you in 
suspense until the final credits. 
(Netflix)  

 

In The Middle 

This engaging documentary 
written and directed by Greg Crutt-
well follows a group of match offi-
cials in charge of running games 
in grassroots football. We see the 
action through the eyes of these 
officials, some of them experi-
enced, young or old or even non-
binary. There have been several 
documentaries about the game 
but here Cruttwell offers an unpre-
tentious and honest look about 
its officials, who are simply pas-
sionate and very often totally un-
appreciated for this demanding 
job. A treat for football lovers! 

 

Selena Gomez: 
My Mind And Me 

This fascinating documentary 
paints a fine of portrait of the tal-
ented performer Selena Gomez 
during work as well at home as 
she struggles to cope and fight her 
own demons with mental health. 
Even though Gomez achieved 
overnight stardom from a young 
age her feet are solidly on the 
ground despite her personal prob-
lems. A compelling and utterly 
mesmerising film worth catching! 
(Apple Films)  
 
Any feedback is welcome: 
georgesavvides@hotmail.co.uk

George Savvides 

One of the many enjoy-
able parts of being a 
critic is watching act-

ing talent emerge, grow and 
mature. During the pandemic, 
two names that went into my 
notebook as I watched the BBC 
series of Sally Rooney’s sen-
sual Normal People were Daisy 
Edgar-Jones who went on to 
feature in the excellent film 
Where The Crawdads Sing and 
Paul Mescal who did similarly 
in Aftersun. However, being on 
stage remains the sternest test 
of all and Mescal has taken on 
one of the toughest challenges 
out there, playing Stanley Kow-
alski in Tennessee Williams’s 
iconic A Streetcar Named De-
sire (Phoenix Theatre), a role 
created and completely inhabi-
ted by Marlon Brando, the high 
priest of Method acting, in Elia 
Kazan’s extraordinary 1951 film 
of the play. Rebecca Frecknall’s 
production is equally extraordi-
nary as she articulately decon-
structs the play, initially making 
it style over substance, into an 
insightful and utterly absorbing 
drama where Stanley’s animal-
istic physicality and Blanche’s 
mental fragility collide into a vol-
canic eruption of human emotion.  

Madeleine Girling’s minimalist 
design, an empty rectangle, adds 
to the tension and the claustro-
phobic nature of the play, espe-
cially when the supporting cast 
sit, stare and prowl around like 
caged animals looking in on the 
damaged characters that are 
Blanche DuBois (Patsy Ferran 
– another name for the notebook), 
sister Stella (Anjana Vasan) and 
her husband Stanley. It is a     
visceral human bear pit where 
everything is laid bear. The sty-
lised approach moves into a 
second half of dramatic inten-
sity where the psychological 
layers are now fully exposed. 
One particular scene encapsu-
lates that combative mentality 
and frailty when both Stanley 
and Blanche undress, he now 
revealed as a dangerous prey-
ing animal and she delicate and 
vulnerable. 

The soundscape designed by 
Peter Rice and music composed 
by Angus MacRae heighten the 
emotional impact with a caco-
phony of noise that disturbs and 
punctuates Stanley’s volatility 
and the trap from which Blanche 
sees no escape. The beautiful, 
haunting singing from Gabriela 
Garcia is both soothing and 
suggestive of imminent danger. 
All of the stagecraft is superbly 

executed, however this play, 
more than most, is reliant on the 
three central performances to 
be committed and compelling. 
Ferran’s portrayal of Blanche 
is skilfully calibrated, outwardly 
stressed, beneath the surface 
a woman of resilience while 
Vasan’s Stella is equally com-
pelling, understated and the per-
fect foil for the madness going 
on around her. Mescal’s Stan-
ley is fearsomely primal with an 
electric stage presence. His every 
word sparks with menace and 
intent and when he stares the 
look is that of a sociopath with 
psychosis rising. Horribly brilliant 
as is the whole production. 

And Sotira Kyriakides finds 
pleasure in friendship… 

Small and perfectly formed, 
The Way Old Friends Do (Park 
Theatre) is a wonderfully funny 
and tender exploration of long-
standing friendship, love in all its 
expressions, loss and loyalty. 
Middle-aged Peter, (Ian Hallard), 
ABBA super-fan, rekindles his 
friendship with Edward (James 
Bradshaw), three decades since 
experiencing a never-to-be-
forgotten humiliation performing 
as ABBA in front of their entire 
school. Seeking to exorcise 
history, they decide to form a 
drag ABBA tribute band - and 
so, the adventure begins…  

Sally (Donna Berlin) as the 
Library Theatre Director, Jodie 
(Rose Shalloo) - desperate and 
overly anxious to perform on-
stage in any capacity - and the 
wonderful Mrs Hermione Camp-
bell (Sara Crowe) are also called 
upon to play their parts in the 
drag show. The sub-plot, com-
plete with ‘wolf in sheep’s cloth-
ing’ villain played by Andrew 
Horton, adds a touching poig-
nancy to the production. Out-
standing performances from the 
entire cast give the play a 
freshness with plenty of laughs, 
memorable one-liners and rep-
artee. Given the theatre, stage 
size, and proximity of the au-
dience, Janet Bird (set and cos-
tume director) and Andrew Exe- 
ter (lighting designer) deserve 
praise for the set and lighting 
built around a huge movable 
ABBA graphic which works     
exceptionally well, conveying 
atmosphere, time and location. 
The Park’s intimacy perfectly 
suits such a heartfelt, entertain-
ing play.    

A Streetcar Named Desire 
– www.atgtickets.com 

The Way Old Friends Do 
– www.parktheatre.co.uk

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Primal emotions 
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We all have to do things 
to please others at 
times, when often it is 

not what we really want to be 
doing, or even where we want 
to actually be, it may or may not 
be special occasion gatherings, 
but we give up doing the things 
we love to do because we love 
and respect others or just feel it 
is the right thing to do. Should 
we do that or not? Well we are 
all individuals and we all have 
our own morals and standards 
of what we believe is the right 
thing to do, or is acceptable, and 
leads to our decision of choice.  

Sometimes it can take a self-
ish act of just one other person to 
bring out other people’s respon-
ses, as well as our own reaction, 
and what we may have given up 
doing. It may highlight our own 
actions and we start to breed 
some resentment in what we have 
stopped doing for ourselves. This 
displeasure of what we have given 
up doing then comes to the fore-

front and is followed possibly with 
anger and then bitterness sets 
in.  

This creates a rollercoaster 
of emotions and then we begin 
questioning ourselves - ‘what on 
earth are we doing’ - we are no 
longer the person and character 
we once were, as we are not doing 
what we would be doing and feel 
we are missing out on all those 
things we once enjoyed doing 
so much. 

Many of us have friends and 
family commitments that we may 
feel obliged to attend to and keep 
to doing, however if those people 
genuinely love us, they will also 
understand our needs, just as 
we do theirs, and hopefully some 
compromise will be met at times.  

How often are parents and 
children separated in distance, 
because one may have the      
opportunity of a better or more 
comfortable life in another area 
or possibly even country? How-
ever, if it means a finer or health-

ier life for those who choose to 
move away, we should try to 
understand that it is for their best 
interest, even though it may not 
be ours. We most definitely 
should be happy for them, even 
though it may not be what we 
want. 

In friendships, people have 
different interests in hobbies, 
music, etc, or even choosing to 
go out somewhere; a middle 
ground will be found, or an alter-
native week agreement of choice 
may come into play, otherwise 
one friend will eventually get fed 
up with the other for doing every-
thing to suit only themselves. It 
is all about finding an equilibrium. 

We usually see this in intimate 
relationships, when mutual deci-
sions are made in most things, 
be it home living, work, eating 
in, going out, away; we consider 
the other person when making 
a decision, it is what defines us 
as being in a relationship and not 
being single, as then, well of 

course, we can happily do what-
ever we want for ourselves and 
it is not necessary to think of 
another. 

No one has to give up any-
thing they enjoy doing totally in 
life for the sake of another, and 
we shouldn't expect that from 
anyone either, however, those 
people who don't think of anyone 
but themselves and act cannily 
to boost their self-absorbed, 
egotistical nature, will always 
find themselves on their own at 
times, when others see through 
their inconsiderate and often con-

ceited, parsimonious behaviour. 
Sometimes we put our lives 

on hold when we shouldn't, be-
cause there is no 'hold button' 
on a 'life remote' - finding a      
balance of what is good for us 
as well as for the others that we 
care for, should be ideal. We 
may have to add or make some 
small changes to adapt and  
accommodate to this new life-
style change, but hopefully this 
works all round and creates a 
harmonious blend of happiness 
for all parties. 

Don't give up doing what you 

love, but also don't be selfish, 
instead evaluate what you be-
lieve to be right, find a way that 
is of equivalence and works for 
everyone in an amicable and 
comfortable manner, without guilt 
or prejudice.  

Do what you love and love 
how you do it! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Do what’s right for you

Cooking with Loulla Astin 
Broad Beans with Swiss Chard

Celebrity chef Loulla Astin 
was born in Avgorou, 
Cyprus but has lived most 

of her life in Manchester where 
she owned and ran Kosmos 
Taverna for 40 years. 

Loulla appeared regularly on 
ITV, Carlton and Sky and was a 
Resident Chef on Granada TV’s 
The Afternoon Show. She even 
recorded her own 52-part TV 
series titled Simply Greek.  

This week, Loulla shares     
her recipe for Broad Beans with 
Swiss Chard, a nice vegetarian 
and vegan dish! 

Broad beans are known as 
Koukia (koo-KYAH) in Greek. 
Split dried Broad / Fava beans 
are easy to cook and don't need 
soaking; the beans cook from 
dry in about 25-30 minutes. 

Broad beans been grown in 
Britain since the Iron Age and  
are delicious and nutritious, how-
ever, some people should avoid 
them as they can cause a condi-
tion called Favism. Favism is only 
seen in people who have a  
Glucose-6-Phosphate Dehydro-
genase (G6PD) deficiency.  

In Cyprus, broad beans are 
not given to young children in 
case they become anaemic; my 
sister still refuses to eat them. 
They are eaten through the year 
with a dressing of virgin olive oil 
and lemon juice and traditionally 
accompanied with tsakistes 
(green cracked olives), salted 

fish, chunks of onions and crusty 
bread. 

 
Ingredients: 

500g dried split broad beans 
2 large bundles of Swiss chard 

(seskoula), washed and chopped 
into large pieces  

2 ½ litres of water, approx 
Salt 
Pepper 
Virgin olive oil 
Lemon juice 
Chopped parsley  
 

Method:  
Wash and strain the beans and 

put them in a large pot with water. 
Bring to the boil and cook for 
about 10-15 minutes, skimming 

them if necessary. 
Add the washed chard (white 

stems first), then the leaves or 
spinach - you may need to add 
more hot water, season with salt 
and pepper and simmer for about 
10 minutes or until the leaves 
have softened. 

To serve, remove with a slot-
ted spoon into bowls. Add olive 
oil and lemon juice, sprinkle  with 
a little chopped parsley and 
serve accompanied with Cypriot 
green olives, onion, radishes, 
Kohlrabi, salted fish and bread. 

 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966 



My Big Fat Greek Wedding 3 star 
shares new details about the threequel 

My Big Fat Greek Wedding 3 star Elena Kampouris has shared 
exciting new details about what fans can expect from the up-
coming film, including the fact that there will be new romances.  

Kampouris’ role debuted in the 2016 sequel to the iconic rom-
com, with the actress portraying Toula and Ian's daughter Paris. 
Director and star Nia Vardalos, who plays Toula, has previously 
confirmed the movie, set in Greece, will feature another wedding, 
and there has been speculation the event could likely centre 
around Paris and a new love interest. 

In a recent interview, Kampouris gave some insight, as well as 
reiterating that filming has wrapped. She said, “We finished that in 
the summer - we were all over Athens. It was magical because 
everybody comes back! There's new romance! There are new 
plotlines and twist! And it also pays tribute to Michael Constantine 
and his legacy. I can't wait for people see it. September!” 

The original 2002 film follows Toula, a single woman whose 
very Greek family want her to marry a Greek man, but she falls 
for an American teacher. In the 2016 sequel, Toula and Ian have 
a 17-year-old daughter who they raise in the house her parents 
gave them, while trying to rekindle the spark in their marriage.  

Find out what the beloved Portokalos family has been up to 
when My Big Fat Greek Wedding 3 lands in cinemas on Septem-
ber 8, 2023.
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Andrea Georgiou 

Former pro-boxing 
champion Chris 
Evangelou appears 
in EastEnders 

 
Former professional boxer 

turned actor, Chris Evangelou, 
37, made his mark on the popu-
lar BBC soap Eastenders this 
week, bringing his talent and 
versatility to the small screen.  

During his appearance in the 
soap, Evangelou went head-to-
head with Max Bowden's charac-
ter Ben Mitchell. 

Sharing photos on Instagram 
of Ben facing Evangelou’s 
character Troy, Bowden wrote: 
“Buzzing that we’ve got a pro-
per boxing gym back in Albert 
Square. Loved shooting next 
week’s episodes with my brother 
@chrisevangelou. So good to 
combine my two loves acting 
and boxing! Tune in and see Ben 

bite off more than he can chew.” 
Evangelou's transition from the 

boxing ring to the world of acting 
has been a remarkable journey. 
Evangelou started training for 
boxing at the Haringey Boxing 
Gym in Tottenham. As an ama-
teur boxer, he won six internatio-
nal gold medals and later in his 
professional career, he was a 
one-time national champion and 
won the International Welter-
weight Master Title. However, 
after suffering an injury, he turned 
his attention to acting and quickly 
made a name for himself in the 
industry.  

Evangelou has also appeared 
in numerous television shows  
and films on platforms such       
as Netflix, Amazon Prime, Sky      
Atlantic, Disney+ and Hulu,       
including a notable role in Guy 
Ritchie's hit film The Gentle-
men. 

Speaking about his guest role 
in EastEnders, Evangelou said, 
“I am thrilled to be joining the 

EastEnders family for this short 
stint and can't wait for viewers to 
see what we have in store. It's 
an honour to have worked with 
such a talented cast and crew, 
and I am grateful for this oppor-
tunity.” 

In 2021, Evangelou launched 
The Fit Factory gym in Cockfos-
ters with his brother Andreas.  
At the time, he posted: “Myself &  
my brother @andreasevangelou  
are proud to present the ‘NEW’ 
@thefitfactoryuk ‼� We have come 
a long way since the beginning 
of last year. Building throughout 
covid and not being allowed to 

open for a half a year, it was a very 
tough and stressful time. But I 
always had hope. 1 year on and 
we’ve doubled in size. Brand new 
equipment, a boxing ring and 
amazing fitness classes, we have 
something for everyone. Thank 
you to all that have supported us, 
it means the world to me and my 
bro.” 

If you missed Evangelou's 
performance on EastEnders,  
be sure to catch the replay of      
the week's events from Albert 
Square on BBC iPlayer. 

Follow Chris Evangelou on 
Instagram: @chrisevangelou 
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Community YouthCypriot Golf Society 
AGM and Commitee New Salamis Youth News

The 32nd Cypriot Golf       
Society AGM was held at 
Hadley Wood Golf Club 

on the 9th March 2023. 
Due to the severe weather 

conditions, no friendly golf was 
played during the day, however 
over 60 members turned up for 
the excellent carvery dinner pro-
vided by Hadley Wood Golf Club, 
and the AGM. 

The meeting was opened     
by the President of the society,  
Panayiotis Poyiadzis. A cheque 
for £3,635.00 was presented by 
Tony Philippou on behalf of the 
late Captain Gill Kyriakou to 
Leukaemia UK, Gill’s chosen 
charity for the year 2022. 

A minutes silence was held as 
proposed by Kyriakos Tsirpis for 
the society members that had 
recently passed away in the last 
18 months: Andreas Petrou, Harry 
Mouyia, Gill Kyriakou, Stephano 
Stephanidis and Mario Symeou. 

The relevant committee mem-
bers provided reports as outlined 
in the agenda, and the general 
members contributed and de-
bated various points in the any 

other business section. 
Election of officers and com-

mittee members was as follows: 
President:  Panayiotis Poyiad-

zis 
Captain: Stathi Liasi, Vice-Cap-

tain: Steve Chrysostomou. Secre-
tary: Louis Leonida, Treasurer: 
Gilly Takkas, Vange Evangelou, 
Michael Falekkos, Stavros Stav-
rou and Andy Michanicou 

Captain Stathi Liasi thanked 
the members for his appointment, 
and detailed his nominated chari-
ties for the year, AFK- working 
with disability, DSA - Down Syn-
drome association and The Chick-
enshed Theatre. 

Stathi outlined the golf calen-
der for the year: 

28/03/23 Dunstable Downs GC 
11/04/23 Gog Magog GC 
09/05/23 Thorndon park GC 
08/06/23 Dyrham Park CC 
11/07/23 Sundridge Park GC 
14/09/23 Berkhamsted GC 
04/10/23 Brookmans Park GC 
The evening ended with the 

members having a drink and chat 
about the society at the open 
bar provided by the committee. 

New Salamis Under 13s 
lost a hard fought game 
4-2 to St Albans Youth. 

New Salamis YFC U13 White 
11 Highgate & Muswell Hill 1  

Quick start in cold conditions 
saw the boys score our second 

fastest goal this season in 49 
secs, followed by a thundering 
8  goals which was to much for 
the opposition to handle.  

Second half we flipped forma-
tion and tested some different 
stuff out which ended in a win.

Under 15 Girls who were taken all the way and had 
to win their semi-final on penalties

Omonia Youth news

U14’s Omonia White v AEK 

Omonia were on the front 
foot from the off and 
dominated proceedings, 

stretching the play and forcing 
AEK back. Midway through the 
first half, they took the lead from 
a set piece. 

 The second half was more 
evenly matched and even though 
AEK hit the woodwork twice and 
missed some gilt-edged opportu-
nities, it was Omonia who took 

the 3 points. 
Game 2 of the weekend for AEK 

when they beat Whetstone with 
Marcus and Lucca scoring in 
the first half and a tidy Whetstone 
consolation it was 2-1 at half time.  

However, goals from Kai, Angel 
and a collectors item right foot 
half volley from Savva, earned 
their team a 5-1 victory ensuring 
their progression to the Spring 
Cup Final. 

Cyprus v Malta Rugby Europe Conference
Cyprus moved from sec-

ond to third place in the 
Rugby Europe Confer-

ence 1 South Division table after 
their 41 – 24 defeat away to Malta 
on Saturday 25 March. Despite 
the loss, the Mighty Mouflons did 
enough to secure a try bonus point 
with an unbelievable comeback 
in the second half. 

The first half undoubtedly      
belonged to Malta, scoring four 
tries and securing a bonus point 
before the break.  

With only a yellow card and 
three missed conversions to take 
away from them, Malta otherwise 
enjoyed a very strong 40 minutes 
and walked off the pitch 22 – 00 
in the lead. 

After the break, Cyprus looked 

ready to go again with some 
fresh legs making their way off 
the bench.  

The second half provided a 
completely different tone, with 
seven more tries being scored 
– three by Malta and four by the 
Mighty Mouflons. Cyprus came 
back and fought hard, and, des-
pite the final score, they showed 
grit and determination when the 
going was tough.  

Medics attended the pitch to 
assist Olly Yarrow in the final ten 
minutes of the game, and he left 
the field on a Cyprus tries: Corey 
Paraskeva (67), Ben Yarrow (69), 
Kai Phillips (72), Pantelis Stylia-
nou (78); Conversions: Ben Yar-
row (70), Ben Yarrow (73).

Community Football

New Salamis down to nine 
men hold out for a draw 

 
A bright start to the game from 

Bury Town saw them have the 
majority of the play first half. Bury 
won a penalty on 8 minutes for 
a handball in the box but Cemal 
Ramadan’s spot kick was saved 
by Reuben Rabstein. 

On 15 minutes Bury took the 
lead with a good goal from Darren 
Mills who with his back to goal 
hooked the ball into the roof of 
the net. 

A mistake at the back from Bury 
on 36 minutes saw New Salamis 
Nathan Mandla collect the ball and 
go on a run with just the ‘keeper 
to beat he slotted his shot low 
past Charlie Woods and in to the 
bottom corner of the net to pull 
the visitor’s level. 

Half Time: Bury Town 1 New 
Salamis 1 

On 65 minutes, New Salamis 
then went straight on the offen-
sive and got themselves in front 
though substitute Felix Ahorlu 
who got on the end of a half 
clearance out of the box and hit 
a powerful low strike, which flew 
into the back of the net. 

On 72 minutes Cemal Rama-
dan’s first time strike pulled an 
excellent save from Reuben 
Rabstein and on 76 minutes, New 
Salamis were reduced to ten men 
after a deliberate handball in the 
box saw goal scorer Ahorlu sent 
off. Cemal Ramadan stepped up 
to the spot again, this time he put 
his spot kick in off the post to pull 
Bury level. 

In injury time, Jandir Jose was 
also dismissed for New Salamis 
after picking up a second yellow 
card, Bury attacked hard and fast 
looking for the winner but the nine 
men of New Salamis managed 
to hold on to take a point at the 
final whistle, despite a flurry of 
chances from the home side in 
the 5 minutes of injury time. 
 
St Panteleimon FC fail to hold 
on to their lead to lose 2-1 

The visitors St Panteleimon 
started off well and took the lead 
through a forceful strike from a 

tight angle from their skipper, 
Dean Morgan in the 24th minute. 

Biggleswade equalised in the 
65th minute. Just seconds after 
coming on, Inskip’s cross falls to 
Jabbar and Taylor Rhiney thun-
ders the loose ball home to level 
the tie. 

Then with a minute to go,  
Biggleswade took the lead when 
Brilliant battling from Jirish allows 
Taylor Rhiney to fire into the bot-
tom left corner, giving them the 
lead late on. 

Haringey Borough’s visit to 
Imperial Fields marked a disap-
pointing afternoon for Kingsto-
nian as they suffered a fourth 
defeat in as many games inten-
sifying the already dangerous 
relegation battle at the foot of 
the division. 

A sucker punch was landed 
on minute 13 as Ben Allen made 
the most of a freekick awarded 
on the left-hand side of the box, 
sending a worldie of an effort into 
the top right corner with Rob 
Tolfrey rooted between the sticks. 

Attacking intent from the home 
side then quickly fizzled out and 
before long, one goal became 
two just before the hour mark. 
Haringey attacked with numbers 
on the counter as Matt Yong     
received the ball on the right be-
fore picking out Allen unmarked 
at the penalty spot who turned 
the ball home as K’s heads drop-
ped. 

A rash challenge on the edge 
of the box presented Haringey 
with another freekick from a dan-
gerous position with 78 minutes 
gone and substitute Harry Phillip-
pou somehow saw his tame       
effort sneak through. 

Barnet completed a league 
double over local rivals Weald-
stone for the first time since the 
1987/88 season thanks to goals 
from Nicke Kabamba and Harry 
Pritchard. They also drew with 
Woking FC 1-1 after leading 
through a goal from Pritchard. In 
the 14th minute Woking equal-
ised in the 49th minute. 

Barnet are still in a strong      
position for the play offs.

Barnet v Wealdstone

Manager Antonio Conte 
has left Tottenham Hot-
spur by mutual consent 

after 16 months in charge.   
Tottenham are fourth in the 

top flight but are out of all cup 
competitions. 

Conte’s assistant Cristian Stel-
lini will step up as head coach 
with Ryan Mason his deputy. 

Conte has left Spurs



Michael Yiakoumi

Fixtures: 
Friday 31st April 2023 
Cyprus Relegation Group 
Anorthosis v Nea Salamis 
Saturday 1st April 2023 
Premier League 
Manchester City v Liverpool 12.30pm BT Sport 
Bournemouth v Fulham 15.00pm 
Arsenal v Leeds United 15.00pm 
Brighton v Brentford 15.00pm 
Crystal Palace v Leicester City 15.00pm 
Nottingham Forest v Wolverhampton Wanderers 15.00pm 
Chelsea v Aston Villa 17.30pm Sky Sports 
FA Trophy Semi Final 
Gateshead v Barnet 15.00pm 
Spartan South Midlands League Premier  
St Panteleimon v Aylesbury Vale Dynamos 15.00pm Hertingford-
bury Park, West St, Hertford SG13 8EZ 
Isthmian League Premier  
Haringey Borough v Aveley 15.00pm White Hart Lane, London 
N17 7PJ 
Cyprus Relegation Group 
Karmiotissa v Olympiakos Nicosia 
AEL v Akritas 

Greece Relegation Group 
Levadiakos v Atromitos 
Panaitolikos v Lamia 
PAS Giannina v OFI 
Ionikos v Asteras Tripolis 
Sunday 2nd April 2023 
Premier League 
West Ham United v Southampton 14.00pm Sky Sports 
Newcastle United v Manchester United 16.30pm Sky Sports 
Isthmian League North 
New Salamis v Witham Town 15.00pm White Hart Lane, London 
N17 7PJ 
Cyprus Championship Group 
Omonia Nicosia v Pafos 
Apollon v Aris Limassol 
Cyprus Relegation Group 
Karmiotissa v Olympiakos Nicosia 
AEL v Akritas 
Greece Championship Group 
Panathinaikos v Volos NFC 
PAOK v AEK Athens 
Olympiakos v Aris 
Monday 3rd April 2023 

Premier League 
Everton v Tottenham Hotspur 20.00pm Sky sports 
Vanarama National League 
York City v Barnet 19.45pm 
Cyprus Championship Group 
AEK Larnaca v APOEL 
Cyprus Relegation Group 
Enosis v Doxa 
Tuesday 4th April 2023 
Premier League 
Bournemouth v Brighton 19.45pm 
Leeds United v Nottingham Forest 19.45pm 
Leicester City v Aston Villa 19.45pm 
Chelsea v Liverpool 20.00pm Sky Sports 
Wednesday 5th April 2023 
Premier League 
Manchester United v Brentford 20.00pm  
West Ham United v Newcastle United 20.00pm Sky Sports 
Greece  
Championship Group 
Volos NFC v AEK Athens 
Aris v Panathinaikos 
Olympiakos v PAOK 

 27 | Thursday 30 March 2023

Two late goals finish off Cyprus in Scotland

Scott McTominay's late 
double secured Scotland 
a comfortable winning start 

to their Euro 2024 qualifying 
campaign at home to Cyprus. 

John McGinn's close-range 
finish - the Aston Villa midfielder's 
16th goal for his country - was 
reward for a dominant first-half 
display. 

Substitute McTominay eased 
increased nervousness around 
Hampden with a clinical 87th-
minute finish. 

And the Manchester United 
midfielder added his second 
moments later. 

Steve Clarke had billed it as 
a must-win game against Group 
A's lowest seeds, who ended the 
game with 10 men after a late red 
card for Nicholas Ioannou, and 
it was job done in that sense. 

But the Scotland head coach 
will know that, despite their first 
winning start to a Euro qualifying 
campaign since 2006, improve-
ment will be needed as top seeds 
Spain visit on Tuesday. 

The dawn of new qualifying 
campaign brought the Tartan Army 
to Hampden full of optimism. 

They were rewarded with a 
dominant first-half performance 
during which they were rarely 
under threat and probed at the 
Cypriot defensive wall with con-
sistency and determination. 

All that was lacking was a       
little more cutting edge in the vital 
area - directly in front of goal. 
That was a theme until late on, 
with the result still uncertain until 
McTominay stepped up. 

Scotland's intent was clear. 
Get at Cyprus down the flanks, 
particularly the left. That pattern 
was fairly consistent, but the first 
real threat came down the other 
side when Aaron Hickey danced 
into the box and, from the tight-
est of angles, forced goalkeeper 
Demetris Demetriou into a low 
save at his post. 

Clarke's side were cruising, 
comfortable on the ball and  
showing an impressive level of 
composure. 

The left flank proved the route 
to the crucial opening goal as 
Stuart Armstrong fed Andy Rob-
ertson, who timed his run per-
fectly to stay marginally onside 
and cross first time. The ball  

deflected perfectly into McGinn's 
path as he instinctively raced to 
meet it and finish from close 
range to take his Scotland tally 
to one more than the talismanic 
James McFadden. 

Che Adams came close after 
super interplay with McGinn, but 
his shot was tipped over and the 
unfortunate striker left the field 
early in the second half with a 
worrying looking injury. 

The second half show dipped 
significantly and the creeping 
doubt began to emerge that Cyp-

rus might just nick something. 
Finally, though, Scotland got 

there - thanks to three of their 
own substitutes. Ryan Christie 
did superbly to win possession 
and fire in a cross, Lyndon Dykes 
nodded it on and McTominay 
raced onto it to half-volley home. 

An enormous cheer and       
accompanying sigh of relief en-
gulfed Hampden before McTo-
minay capitalised again when 
Robertson laid the ball into his 
path and he calmly dispatched 
it home with ease.      

England winning 
start to Euro 2024

England maintained their 
winning start to Euro 2024 
qualifying with a comfort-

able victory over Ukraine at 
Wembley. 

Gareth Southgate’s side built on 
the foundation of their first away 
win against Italy since 1961 with 
an efficient performance that was 
more than enough to see off the 
visitors. 

England struggled to build any 
momentum until record scorer 
Harry Kane made it 55 interna-
tional goals when he bundled in 
Bukayo Saka’s cross at the far 
post eight minutes before half-
time. 

Saka’s performance earned 
him the player of the match award 
and, following a strong showing 
in Thursday’s win over Italy, saw 
him continue to carry his excellent 
club form into England games.  

This season, the 21-year-old 
has scored 12 goals and provided 
10 assists for Premier League 
leaders Arsenal, becoming simi-
larly important for his national 
team in the process. 

Saka’s goal was his eighth  
for England, meaning only Dixie 
Dean (16), Jimmy Greaves (16), 
Wayne Rooney (12) and Michael 
Owen (10) have scored more for 
the Three Lions at his current age. 



Andreas PetrouΑντρέας Πέτρου
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(από την Ταύρου Αμμοχώστου, τέως από το Λονδίνο)
(από τη Μόρφου)

Mιχάλης Νικόλας 
Χριστοφίδης (Μουζουρκού) 

 † ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Μυροφόρα Δημητρίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 2 Απριλίου 2023, 
στην εκκλησία Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 

Wightman Road, London N8 0LY, 
το 16ον ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 

και αξέχαστού μας πατέρα και παππού 
Μιχάλη Νικόλα Χριστοφίδη (Μουζουρκού) 

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του 
όπως παρευρεθούν.  

Οι θυγατέρες: Αναστασία και Ελένη 
Εγγονές: Άντρια, Μικαέλα και Αλέξια

29.04.1935 – 16.02.2023

 † DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Με μεγάλη λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
πολυαγαπημένου μας Συζύγου, Πατέρα, Αδελφού και Παππού 

Αντρέα Πέτρου την Πέμπτη 16 Μαρτίου 2023 σε ηλικία 87 ετών. 
Ο Αντρέας καταλείπει τη σύζυγό του Νίκη, τους δύο γιους του 

Βάσω και Μάριο, τα τρία του εγγόνια Τζέιμς, Ουίλιαμ και 
Ντέπη, τους αδελφούς και την αδελφή του 

και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 6 Απριλίου 2023 στις 

11.30πμ από τον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου, Ruckholt Road, 
Leyton, London E10 5NT. Η ταφή αναμένεται να γίνει στη 
1.30μμ στο Κοιμητήριο του Chingford Mount, 121 Old 

Church Road, London E4 6ST. Θα ακολουθήσει η παρηγοριά 
στον Καθεδρικό Ναό Αγίων Πάντων 

(απέναντι από το κοιμητήριο). 
Θα υπάρχει κουτί εισφορών στην κηδεία, με όλα τα έσοδα 

να διατίθενται στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου.

(από το χωριό της Μακράσυκας, Κύπρος) (from Makrasika village, Cyprus)

Είναι με μεγάλη θλίψη που ανακοινώνουμε το θάνατο  
της πολυαγαπημένης μας Μυροφόρας Δημητρίου, η οποία 

απεβίωσε στις 4 Μαρτίου 2023 σε ηλικία 79 ετών. 
 

Η κηδεία της θα τελεστεί την Τετάρτη 5 Απριλίου από 
την εκκλησία Αγίου Δημητρίου στο Edmonton, 

Town Rd / Logan Rd, London N9 0LP στις 12 το μεσημέρι 
και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο Edmonton, 

Church Street, N9 9HP. Η παρηγοριά θα δοθει 
στο κοιμητήριο. Αντί λουλουδιών, μπορούν να γίνονται 
εισφορές εις μνήμην της για το Great Ormond Street 

Hospital for Children.6.7.1944 - 4.03.2023

It is with great sadness that we announce the death of a 
beloved Husband, Father, Brother and Grandfather 

Andreas Petrou, on Thursday 16th March 2023, aged 87. 
Andreas leaves behind his wife Niki, two sons Vasos and 

Marios, three grandchildren, James, William and Debbie, his 
brothers and sister, as well as many relatives and friends. 

The funeral will take place at 11:30am on Thursday 6th April 
2023 at St. Eleftherios Greek Orthodox Church, Ruckholt 
Road, Leyton, London E10 5NT. The burial will be expected 

at 13:30pm at Chingford Mount Cemetery, 
121 Old Church Road, London E4 6ST. 

A wake will follow at All Saints Church 
(opposite the cemetery). 

There will be a donation box available on the day, 
with all the proceeds going to St Eleftherios Church.

(born in Akaki, Cyprus)
Louis Costa

 † DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

The family of Louis Costa are sorry to announce the death 
of their beloved brother, father, grandfather and uncle. 

Louis died in his sleep on Wednesday 15th March 
after a short illness. He was 78 years old.  

In 1960, Louis stumbled on a land mine and came 
to London for specialist surgery. He stayed in London with 
his family, and he became an apprentice barber. After his 

apprenticeship, he moved to Plymouth and later to Bristol, 
where he lived with his wife and two sons. When he returned 
to London in the 1990s, he opened his own popular barber-
shop in Archway, London, which closed when he retired. 

The funeral and wake will take place at 2.45pm on 
Wednesday 5th April 2023 at Islington Crematorium, 

278 High Road, East Finchley, London N2 9AG. 10.10.1944 – 15.03.2023

Ανδρέας Νικόλα
 † ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 2 Απριλίου 2023, 
στην Εκκλησία των Αγίων Πάντων, Camden Street, 

London NW1 0JA, 
το 32ο ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 
και αξέχαστού μας συζύγου, πατέρα και παππού 
Ανδρέα Νικόλα από το Πραστειό Μεσαορίας 
και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του 

όπως παρευρεθούν. 
 

Η σύζυγος Νίκη, παιδιά και εγγόνια.
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 (born in Asha)

The 40-day memorial of our loving Husband, 
Father, Grandfather and Great-Grandfather 

Andreas Neophytou will take place 
on Sunday 2nd April at St. Demetrios Church 
followed by a blessing at Edmonton Cemetery.  

  
We would like to thank everyone who attended his 

funeral and made kind donations for the North 
London Hospice, helping us raise over £2,500. 

Andreas Neophytou
† 40-DAY MEMORIAL - THANK YOU NOTE

Το 40ήμερο μνημόσυνο του αγαπημένου μας 
Συζύγου, Πατέρα, Παππού και Προπάππου 

Αντρέα Νεοφύτου, θα τελεστεί την Κυριακή 2 
Απριλίου από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 

και θα ακολουθήσει η ευλογία 
στο Kοιμητήριο του Edmonton. 

 
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσοι 
παραστάθηκαν στην κηδεία και έκαναν 

γενναιόδωρες εισφορές για το κέντρο περίθαλψης 
του North London, βοηθώντας μας να 
συγκεντρώσουμε πάνω από £2,500. 

Αντρέας Νεοφύτου
† 40ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

It is with great sadness that we announce the loss of our 
beloved wife, wonderful mother and grandmother 

Andrianou Androulla Poullais on Sunday 19th March 2023 
at the age of 71. 

 
She leaves behind her loving husband Andreas, her 

children Nicola, Panayiota & Lambros, her 
grandchildren Andrea, Anastasia, Theo, Andreas & 

Nicola, her son-in-law Antonakis, her daughter-in-law 
Georgina, her siblings Andy, Yana & Sofronis and lots of 

loving relatives and friends.  
 

Androulla was a beautiful, loving and caring 
person who was loved by everyone that knew her.  

She will be dearly missed. 
 

The funeral service will take place on Tuesday 11th April 
at 11:30am at St Demetrios Greek Orthodox Church, 

Logan Road, Edmonton, N9 0LP, followed by the burial at 
1.30pm at the City of London Cemetery, Aldersbrook Rd, 
E12 5DQ. After the ceremony, we’ll return to St Demetrios 
Church Hall for the wake. Instead of flowers, there will be 

a donation box at the church and cemetery with the 
proceeds going to Crohn's and Colitis UK. This is a charity 

close to our hearts, as our Theo suffers from Crohn’s.

Andrianou 
(Androulla) Poullais

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Άσσια)

Με μεγάλη λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της 
πολυαγαπημένης μας συζύγου, καταπληκτικής 

μητέρας και γιαγιάς Αντριανούς Αντρούλας Πουλλαή 
την Κυριακή 19 Μαρτίου 2023 σε ηλικία 71 χρονών.  

 
Αφήνει τον αγαπημένο της σύζυγo Αντρέα, τα παιδιά τους 
Νικούλα, Παναγιώτα & Λάμπρο, τα εγγόνια τους Άντρια, 
Αναστασία, Θίο, Αντρέα & Νικούλα, γαμπρό Αντωνάκη, 

νύφη Τζωρτζίνα, τα αδέλφια της Άντι, Γιάννα & 
Σοφρώνη και πολλούς αγαπητούς συγγενείς και φίλους. 

 
Ήταν ένας όμορφος, λατρεμένος και στοργικός 
άνθρωπος που αγαπούσε όλο τον περίγυρό της. 

Θα μας λείψει πολύ. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 11 Απριλίου στις 11.30πμ 
από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Logan Rd, 

Edmonton, N9 0LP και θα ακολουθήσει η ταφή στη 1.30μμ 
στο κοιμητήριο του City of London, Aldersbrook Road, 

E12 5DQ. Μετά την τελετή, θα επιστρέψουμε 
στην αίθουσα του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου για την 
παρηγοριά. Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει κουτί εισφορών 

στην εκκλησία και στο κοιμητήριο με όλα τα έσοδα 
να διατίθενται στο Crohn's and Colitis UK, έναν οργανισμό 

πολύ σημαντικό για εμάς, καθώς ο Θίο μας 
πάσχει από τη νόσο του Crohn's.

Αντριανού 
(Αντρούλα) Πουλλαή

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

11.08.1951 - 19.03.2023
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† ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

The 2-year memorial service of our beloved beloved father, 
grandfather and great grandfather Andreas Mouskides – 

Kitsios (from Anogyra, Limassol) will take place on 
Sunday 2nd April 2023 at St John The Baptist Greek 
Orthodox Church, Wightman Rd, Harringay Ladder, 

London N8 0LY. 
We invite all those who honour his memory to attend. 

 
Family: wife, Evridiki and children Klipsy, 

Jimmy and Johnny.

Andreas Mouskides Kitsios
† 2-YEAR MEMORIAL

(από την Αμμόχωστο)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Maria (Mary) Nicolaou Μαρία (Μαίρη) Νικολάου
† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

The 40-day memorial of our beloved husband, father and 
grandfather will be held on Sunday, 2nd of April 2023 
at the Greek Orthodox Cathedral of the Dormition 
of the Mother of God, Wood Green, Trinity Rd, London 
N22 8LB. We invite all those who honour his memory to 

attend. We would also like to thank all those who 
attended the funeral for their support and contributions 

to Cancer Research.

George Pavlou Hajinicolas

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 2 Απριλίου 2023 στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Rd, 

Harringay Ladder, London N8 0LY, το 2ο ετήσιο μνημόσυνο 
του πατέρα, παππού και προπάππου 

Ανδρέα Μουσκίδης – Κίτσιος (από Ανώγυρα της Λεμεσού). 

Καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του 

όπως παρευρεθούν. 

 
 Οι τεθλιμμένοι: σύζυγος Ευρυδίκη και παιδιά Κλεάνθης, 

Δημήτρης και Γιαννάκης.

Ανδρέας Μουσκίδης Κίτσιος

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας 
και γιαγιάς, Μαίρης Νικολάου, η οποία απεβίωσε στις 22 Μαρτίου σε ηλικία 85 ετών. 

 
Καταλείπει τον σύζυγό της Κωνσταντίνο (Ντίνο), τα παιδιά της Άντρη (σύζυγος 

Kevan) & Nic, τα εγγόνια της Sasha - Maria, Sam, Charlie, Ήβη, Αλίκη & Charlie, 
καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 
Η κηδεία της θα τελεστεί την Πέμπη 6 Απριλίου 2023 στη 1:30μμ από τον καθεδρικό 
ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB και θα 
ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο του Trent Park, Cockfosters Rd, Barnet EN4 0DZ. 
Παρηγοριά θα δοθεί στο The Cock Inn, Chalk Lane, Barnet, Greater London, EN4 9HU. 
Η Μαίρη λάτρευε τα λουλούδια και όσοι επιθυμούν μπορούν να τα αποστείλουν στο 
Demetriou and English, 131-133 Myddleton Rd, Wood Green, London N22 8NG. Για 

όσους επιθυμούν να κάνουν εισφορές, θα υπάρχει κουτί στην εκκλησία για 
το Paternoster House Care Home ή μπορούν να τις κάνουν ηλεκτρονικά στη σελίδα: 

https://www.justgiving.com/crowdfunding/PaternosterHouse

 We announce with a heavy heart the death of our beloved wife, mother and grandmother, 
Mary Nicolaou, who passed away on the 22nd of March 2023 at the age of 85.  

She leaves behind her husband Constantinos (Dino), her children Andri (husband 
Kevan) & Nic, her grandchildren Sasha - Maria, Sam, Charlie, Eve, Alice & Charlie, 

many relatives and friends.  
The funeral will be held on 6th of April 2023 at 1:30pm at the Greek Orthodox 

Cathedral of the Dormition of the Mother of God, Wood Green, Trinity Road, London 
N22 8LB and the burial will follow at the Trent Park Cemetery, Cockfosters Rd, Barnet 

EN4 0DZ. There will be a wake at The Cock Inn pub, Chalk Lane, Barnet, Greater 
London, EN4 9HU. Mary loved flowers and tributes can be sent to Demetriou and 

English Funeral Directors, 131-133 Myddleton Rd, Wood Green, London N22 8NG. 
Those wishing to donate the family kindly requests donations to Paternoster House 

Care Home. There will be a collection at the church or through the link: 
https://www.justgiving.com/crowdfunding/PaternosterHouse

† ΤΡΙΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Themis Athanasiou Θέμις Αθανασίου
† 3-YEAR MEMORIAL 

The 3-year memorial service of our beloved mother and 
grandmother Themis Athanasiou (From Kοnia, Paphos) 

will take place on Sunday 2nd April 2023, 
at St John the Baptist Church, 

Wightman Road London N8 0LY.  
We invite all those who honour her memory to attend. 

 
Family: daughters Eftyhia, Maria, Athanasia, 

sons-in-law Kleanthis, Ahmed, Mike, grandchildren Zoe, 
Emily, Dina, Ramzi, Katerina, 

and great-grandchildren Giorgio and Isabella.

Τελούμε τη προσεχή Κυριακή 2 Απριλίου 2023 το 3ο 
ετησιο  μνημόσυνο της αγαπημένης μας μητέρας και 
γιαγιάς Θέμις Αθανασίου (από τα Κονιά, Πάφου), 
στον Ιερό Ναό του Άγιου Ιωάννη Βαπτιστή, 

Wightman Road London N8 0LY. 
Καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της όπως 

παρευρεθούν. 
 

Οικογένεια: κόρες Ευτυχία, Μαρία, Αθανασία, γαμπροί 
Kλεάνθης, Αχμέτ, Μάικ, εγγόνια, Zωή, Έμιλη, Nτίνα, 
Ράμζι,  Κατερίνα και δισέγγονα, Γεώργιος και Ιζαμπέλλα

29.10.1937 - 22.03.2023

(from Famagusta)

† 40-DAY MEMORIAL - THANK YOU NOTE

Το 40ήμερο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα και παππού θα τελεστεί την προσεχή 
Κυριακή 2 Απριλίου 2023 στον καθεδρικό ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Wood Green, Trinity Rd, 
London N22 8LB και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη 

του όπως παρευρεθούν. Επίσης, θέλουμε να 
ευχαριστήσουμε όλους όσοι παρευρέθηκαν στην κηδεία ή 
έκαναν εισφορές εις μνήμη του για το Cancer Research. 

Eleni (Helen) 
Georgiou

We are deeply saddened to announce that our beloved 
Eleni (Helen) Georgiou, from Patriki in Cyprus, passed away 

on Friday10th March 2023 at the age of 76. 
She leaves behind her daughter Aliki, son-in-law Christo, brother 

Costi, sister Chrysoula, brother George, sister Marina, nieces, 
nephews and extended family. They will all miss her dearly.  

She was such a beautiful, kind and loving person. 
Eleni, daughter of Andrea and Andriana Georgiou, came to 

England in the late 1950s with her family, where she followed 
her hairdressing dream for many years. 

The funeral service will be held on Monday 3rd April at 
12.00pm at the Greek Orthodox Cathedral of All Saints, 

Camden Town, Camden Street, London NW1 0JA. Following the 
service, the burial will be at Islington & St Pancras cemetery 

in East Finchley, 278 High Rd, London N2 9AG. 
Flowers are welcome. 06.04.1946 – 10.03.2023

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL



Ευθυμία Γαβριήλ
(από το Φλαμούδι, Αμμόχωστος)

Με μεγάλη λύπη ανακοινώνουμε ότι η πολυαγαπη-
μένη και λατρεμένη μας μητέρα, γιαγιά, προγιαγιά, 

αδελφή και θεία Ευθυμία Γαβριήλ, απεβίωσε γαλήνια 
την Κυριακή 12 Μαρτίου 2023, σε ηλικία 96 ετών. 
Η Ευθυμία αφήνει κόρες Μαρία και Σωτήρα, γαμπρό 
Γιώργο, εγγόνια Εμίλιο, Ιωσήφ και Ελευθερία, αδελφό 
Γιώργο και τη σύζυγό του Μαρία και λοιπούς συγγε-

νείς και φίλους. Θα λείψει σε όλους πολύ. 
Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 3 Απριλίου 2023 
στις 11.00πμ από τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, 

60 Godolphin Road, Shepherds Bush, 
London W12 8JF. Η ταφή θα γίνει στη 1.00μμ  

στο κοιμητήριο του Hanwell/City of Westminster, 
Uxbridge Road, Hanwell, London W7 3QG. 

Στη συνέχεια η παρηγοριά θα δοθεί στο Sudbury 
Golf Club, Bridgewater Road, Wembley, 

Middlesex HA0 1AL. 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα, 

ωστόσο θα εκτιμούσαμε οποιαδήποτε εισφορά γίνει 
στο κουτί συλλογών που θα υπάρχει στην εκκλησία, 
στο κοιμητήριο και στην παρηγοριά για το Dementia 
UK και την εκκλησία. Για οποιαδήποτε πληροφορία 
σχετικά με την παραλαβή λουλουδιών, παρακαλώ 

επικοινωνήστε με το γραφείο κηδειών 
Henry Paul στο 020 8567 9930. 
Αιωνία της η μνήμη.
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(born in the village of Flamoudi, Famagusta)

29.06.1926 – 12.03.2023

Efthymia Gavriel

(from Petra Soleas)
Charalambos Theodosiou

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

It is with deep sorrow that we announce the death of our beloved father, 
husband, grandfather and brother Charalambos, born in Petra Soleas 

on the 5th of May 1933 and died in London on the 23rd of March 2023 
aged 90. He leaves behind his wife Dora and his son Andreas, 

two grandchildren, a daughter-in-law and siblings.  
Seventeen years after the accident that cost him his health, and after 

winning countless battles, he taught us that human strength 
and the will to live can be endless. 
Always strong, always smiling!  

We will miss you Hambi! 
The funeral service will be held on the 9th of April 2023 at 11.30am 

at the church of Timios Stavros, Syggrou, Strovolos Nicosia. 
The family will be accepting condolences at the church from 11.00am.

Μιχάλης Χατζησαββή
 † 40ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ†40-DAY MEMORIAL - THANK YOU NOTE

The 40-day memorial of our beloved father, grandfather, 
great-grandfather and brother Michael Hajisavvi will be held 
on Sunday 2nd April 2023 at St John the Baptist Church, 

Wightman Road, Harringay, London N8 0LY, 
and we invite all those who honour his memory to attend. 

  
We would also like to thank you all for your generous 

donations, which have raised funds for the Moorfield Eye 
Charity and the British Heart Foundation. 

  
From the Family

Τελούμε το 40ήμερο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου μας 
πατέρα, παππού και προπάππου Μιχάλη Χατζησαββή 

την Κυριακή 2 Απριλίου 2023 στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή, Wightman Road, Harringay, 

London N8 0LY, και καλούμε όλους όσοι θέλουν 
να τιμήσουν τη μνήμη του όπως παρευρεθούν. 

 
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους σας 

για τις γενναιόδωρες εισφορές, οι οποίες βοήθησαν 
στη συγκέντρωση χρημάτων που διατέθηκαν 

στο Moorfield Eye Charity και στο British Heart Foundation. 
 

Εκ της οικογένειας

Michael Hajisavvi

05.05.1933 – 23.03.2023

(από Πέτρα Σολέας)

Χαράλαμπος Θεοδοσίου
 † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ 

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου μας 
πατέρα, συζύγου, παππού, και αδελφού Χαράλαμπου, γεννηθείς στην 

Πέτρα Σολέας στις 5 Μαίου 1933, που απεβίωσε 
την Πέμπτη 23 Μαρτίου 2023 στο Λονδίνο σε ηλικία 90 ετών. 
Αφήνει τα στηρίγματα του σε αυτή τη ζωή, τη σύζυγο του Δώρα 
και το γιο του Ανδρέα, τα δύο εγγόνια, τη νύφη και τ’ αδέλφια του. 
Δεκαεπτά χρόνια μετά το ατύχημα που του στοίχισε την υγεία του, 
κέρδισε άπειρες μάχες, μας δίδαξε ότι η δύναμη του ανθρώπου 

είναι ατελείωτη, όπως και η θέληση για ζωή. 
Πάντα δυνατός, πάντα χαμογελαστός! 

Θα μας λείψεις Μπαμπή! 
Η κηδεία θα τελεστεί την Κυριακή 9 Απριλίου 2023 στις 11.30πμ από την 
εκκλησία του Τιμίου Σταυρού, Συγγρού, Στρόβολος, Λευκωσία. 

Η οικογένεια θα δέχεται συλλυπητήρια στην εκκλησία από τις 11.00πμ. 

Our mother Efthymia was a quiet, strong, hardworking and 
very religious woman, who loved her family dearly, 

and she in return was loved and much respected by her family, 
friends and the Greek community. 

In her younger years, time permitting (as she and our father 
Eleftherios ran their restaurant since 1957) our mother loved 

sewing, crocheting and entertaining family and friends. 
     In later years, especially once she was widowed, her passion 

for gardening was evident, as was her love of the church 
and the church community, where she was always 

ready to help in whatever way she could. 
     God bless you Mum, and may He give you eternal rest. 

You will always be in our thoughts and forever in our hearts.

It is with great sadness that we announce the loss of 
our beloved and cherished mother, 

grandmother, sister and aunt Efthymia Gavriel, 
on Sunday 12th March 2023, who passed away 

peacefully in her sleep, at the age of 96. 
Efthymia leaves behind her daughters Maria and 
Sotera, her son-in-law George, her grandchildren 

Emilios, Joseph and Eleftheria, her brother George 
and his wife Mary and her many extended family 
members and friends, who will all miss her dearly.  
The funeral will take place on Monday 3rd April 

2023 at 11.00am at St Nicholas Cathedral,  
60 Godolphin Road, Shepherds Bush, 

London W12 8JF. The burial will follow at 1.00pm 
at Hanwell/City of Westminster Cemetery, 
Uxbridge Road, Hanwell, London W7 3QG. 

Following the burial, a small reception in honour of 
our late mother Efthymia, will be held 

at Sudbury Golf Club, Bridgewater Road, 
Wembley, Middlesex HA0 1AL.  

Although flowers are welcome, any donations made 
for Dementia UK and St Nicholas’ Cathedral in the 

donation box at the church, cemetery and wake, 
will be greatly appreciated. 

For queries regarding delivery of flowers 
please contact Henry Paul Funeral Directors 

on 020 8567 9930. 
May she rest in peace.

 † DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL - ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ 
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